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Fiyatta ‘çok ucuz’ tuzağına dikkat! Beyaz et üreticilerine milyarlık ceza İtalyan işçiler, Akdeniz'i İsrail’e kapatıyor5 114

TÜRK KUŞAĞI STRATEJİSİ BARIŞ ADASI OLACAK ABD İLE İLİŞKİLER EŞİT OLMALI

NİCE ACILAR YAŞANIYOR ALMA MAZLUMUN AHINI

İsrail, bölge için
büyük tehlike Soykırımcılar 

bir gün mutlaka 
hesap verecekGAZZE’YE iNGiLiZ VALi

Esnaf rahatlamadan
ekonomi düzelmez

MHP Lideri Devlet Bahçeli, "Türkiye; Türk ve İslam ülkeleri ile siyasi ve askerî iş 
birlikleri yapmak suretiyle Türk ve İslam dünyası için ana eksen ve cazibe merkezi 

olabilecek, bölgesel ve küresel barış ve istikrara katkı sunabilecektir" dedi. 

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, soykırımcı İsrail’in bir 
an önce durdurulup hesap sorulmadığı takdirde Orta 
Doğu’daki ateşin bütün dünyayı saracağını söyledi. 

İsrail basınına göre, ABD, Gazze'de ilk 
aşamada Filistin yönetiminin dâhil 
olmadığı bir plan üzerinde çalışıyor.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
İsrail’in Gazze’de işlediği soy-

kırım ile Batı Şeria’yı ilhak etme 
çabalarının, bölgedeki yayılma-
cı ve istikrarsızlaştırıcı strateji-
lerle birlikte ciddi riskler oluş-
turduğunu belirterek, "İsrail, 
Başbakan Netanyahu rejimi al-
tında 'Büyük İsrail' hayalleriyle 
körleşen bir haydut aktör  
hâline gelmiştir" dedi.  l 07 Bu plana göre, Beyaz Saray, İsrail saldırılarının 

sona ermesinden sonra Gazze'nin yönetimi için 
geçici bir yapı kuracak ve başına da eski İngiltere 
Başbakanı Tony Blair’i getirecek. Gazeteler, planın 
Başkan Trump tarafından desteklendiğini ve İsrail’in 
de itiraz etmediğini belirterek, Gazze'de uluslararası 
bir güç konuşlandırılmak istendiğini yazdı.  l 11

İstanbul’da Filistin Far-
kındalık Çadırı’nı ziyaret 

eden Adalet Bakanı Yılmaz 
Tunç, Filistin’de 2 yıldır 

soykırım suçu işlendiğini belirterek, “Bu-
gün uluslararası mahkemeler, uluslararası 
kuruluşlar etkisiz kılınıyor. Ancak, bir gün 
gelecek bunlar insanlığın ve uluslararası 
mahkemelerin önünde hesap verecek,  
cezalarını çekecekler” dedi.  l 07

Preveze Deniz Zaferi'nin yıl dönümü ve Deniz Kuvvetleri Günü, İstan-
bul'da törenlerle kutlandı. Beşiktaş'taki Barbaros Hayreddin Paşa Anı-
tı'nda düzenlenen törenle başlayan kutlamalar kapsamında, aralarında 
TCG İstanbul'un da yer aldığı 15 gemi İstanbul Boğazı'ndan geçiş yaptı. 

Gemiler, Barbaros Hayreddin Paşa Anıtı'nı selamladı. l 16

Haksız rekabet 
koşulları altında 

ayakta kalma müca-
delesi veren esnaf, 
gözünü 1 Ekim’de 
açılacak Meclise çe-
virdi. TESK Genel 

Başkanı Bendevi Palandöken, Pe-
rakende Yasası’ndan sosyal güven-
lik reformuna kadar birçok başlıkta 
acil düzenleme çağrısı yaptı. Palan-
döken, "2,5 milyon esnafın yükü 
hafifletilmeden ekonomik topar-
lanma olmaz" dedi. l 04

Bosphorus Diplomasi Foru-
mu'nda konuşan Erdoğan, 

Gazze'de tam 2 yıldır tüm dün-
yanın gözleri önünde bir soykı-
rım yaşandığına dikkati çeke-
rek, "Netanyahu ve katliam or-
dusu sivilleri hedef alıyor, ma-
sumların üzerine bomba yağdı-
rıyor. Açlığı bir kitle imha silahı 
olarak kullanıyor. Medyaya yan-
sımayan daha nice dramlar, kat-
liamlar yaşanıyor" dedi.

Erdoğan, "Fakat ne oldu? İşte 
dün BM Güvenlik Konferan-

sı'nda Netanyahu denilen katil, 
salondaki o boş koltuklara ses-
lenmek durumunda kaldı. Alma 
mazlumun ahını, çıkar aheste 
aheste. Başta Netanyahu, kabi-
nesi ve soykırım kadrosu der-
hâl yargılanmalı ve cezalandı-
rılmalıdır. Bizim tek amacımız 
bölgede barışın sağlanması" 
diye konuştu.  l 07

KENDi PROJELERiMiZiN 
AKTÖRU OLMALIYIZ

‘NETANYAHU, BM’DE
BOS SALONA KONUSTU’

TRÇ: KARTAL PENÇESİ

CUMHUR BULUT 07

İsrailli esirler umurunda değil!
BM Genel Kurulunda büyük bir 
protesto ile karşılaşarak, boş 

salona konuşan İsrail Başbakanı 
Netanyahu’ya Gazze’deki İsrailli 
esirlerin ailelerinden de büyük 
tepki geldi. Tel Aviv’deki gösteri-
lerde esirlerin aileleri Netanya-
hu’nun verdiği sözleri tutmadı-
ğını, esirlerin umurunda olmadı-
ğını sadece kendi çıkarlarını dü-
şündüğünü söyledi. l 11

‘TRÇ İttifakı’yla ilgili, TASAV Başkanı İs-
mail Faruk Aksu’ya değerlendirmelerde 

bulunan Bahçeli, "Partimizin dış politika 
anlayışında özel bir önem taşıyan ‘Türk Ku-
şağı’ büyük stratejisi; ortak tarih, dil, kültür 
ve değerler etrafında kenetlenmiş Türk 
toplulukları ve Türk devletleri arasındaki 
bağların güçlendirilmesini ve çok taraflı 
ilişkilerin sürdürülebilir bir istikrara kavuş-
turulmasını esas almaktadır" diye konuştu. 

‘Türk Kuşağı’nın; uluslararası sistemi 
dikkate alan, dünya genelindeki çatışma 

dinamiklerini söndürecek ve kutuplaş-
maları törpüleyecek tarihî, siyasi, ekono-
mik ve kültürel müktesebata sahip oldu-
ğunu belirten Bahçeli, "Bu stratejik bölge; 
insanlığın ümitle beklediği adil, insani ve 
vicdani gelişmeleri destekleyen bir cazibe 
merkezi olarak sivrilecek ve ‘barış adası’ 
olarak öne çıkacaktır" ifadesini kullandı.

Bahçeli, "NATO kapsamında bir müttefiki-
miz olan ABD ile ilişkilerimizin; Avro-At-

lantik bölgesi ve hatta dünya barış ve istik-
rarı açısından kritik önem taşıdığı gerçeğine 
uygun ve Türkiye’nin menfaatleri doğrultu-
sunda politikalar izlenerek aynı zamanda 
ekonomik, siyasi ve güvenlik boyutlarıyla her 
iki tarafın çıkarlarına hizmet edecek şekilde, 
eşitlik ve karşılıklılık temelinde yürütülmesi 
esas olmalıdır" diye uyardı. l 08-09-10

Türkiye’nin jeopolitik ve jeostratejik konumunun temkinli, tedbirli ve çok boyutlu bir dış siyaset takibini gerektirdiğine dikkati çeken Bahçeli, 
“Bizim ‘TRÇ İttifakı’ önerimiz de bu doğrultudadır ve gelişmeler karşısında Türkiye için akla, diplomasiye, siyasetin ruhuna, coğrafi şartlara ve yeni 
yüzyılın stratejik ortamına en uygun seçenek olarak Türkiye, Rusya ve Çin’den müteşekkil ‘TRÇ İttifakı’nın inşasını öngörmektedir” dedi.
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EN UYGUN SEÇENEK OLAN ‘TRÇ İTTİFAKI’ İNŞA EDİLMELİ

Bu hafta altın ve 
dolar kazandırdı

Haberi sayfa l 04

Kıbrıs'ta çözüm için 
yeni yaklaşım vakti

KKTC Cumhurbaşkanı Ersin Tatar, 50 yılı aşkın 
süredir federal temelli müzakerelerin başarı-
sızlıkla sonuçlandığını belirterek, Kıbrıs'ta çö-
züm için sahadaki gerçekleri dikkate alan yeni 
bir yaklaşımın zamanının geldiğini söyledi. 

Kıbrıs Adası’nda, farklı iki halk bulunduğu-
nun altını çizen Tatar, adada çözümün iki 

eşit devlet olduğunu belirtti. l 07

Görkemli kutlama

MHP GENEL BASKANI
DEVLET BAHCELİ: 

BENiM AKLIM HEP 
TÜRKiYE’DiR

Gazze’de Han Yunus’taki bir mezarlık artık sadece ölülerin değil, yerinden edilen 
binlerce Filistinlinin de yaşam alanı. İsrail saldırılarından kaçan siviller, sığınacak yer bulamayınca 

mezarlıklarda çadır kurmaya başladı. ‘Ölülerle yaşıyoruz’ diyen Filistinliler, hayatta kalmak için
 taşların ve mezarların arasında yaşam mücadelesi veriyor.  l 11

Son sığınakları 
mezarlıklar!

ABD’nin gizli planı sızdı:

GOL DÜELLOSUGOL DÜELLOSU
TRABZONSPOR’UNTRABZONSPOR’UN
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l 14
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Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet 
Nuri Ersoy, galada yaptığı ko-
nuşmada, 5 yıl önce İstanbul'da 
başlayan Kültür Yolu Festivalini 
artık dünyanın ilgiyle ve hayran-
lıkla takip ettiğini söyledi. 

Kültür Yolu Festivalleri'ni 
başlatırken, kültür sanatla 
bütünleşmiş bir turizm vizyonu 
ortaya koymak istediklerini be-
lirten Ersoy, "Yurdumuzun dört 
bir yanına dünya çapında kültür 
sanat etkinliklerini ulaştırmak 
ve şehirlerimizin turizm potan-
siyelini en üst noktaya taşımak 
istedik. Bugün geldiğimiz nok-
tada, binlerce etkinlik, milyon-
larla buluşan on binlerce sanatçı 
ve ortaya çıkan muhteşem bir 
sinerjiyle bu vizyonun gerçek-
leştiğini görüyoruz. Bu yolda en 
çok önem verdiğimiz unsurlar, 
sürdürülebilirlik ve halkımızın 
hayatına gerçek anlamda değer 
katmak oldu" dedi.

Hikâyenin merkezinde  
      İstanbul var

Ersoy, festivalin Türkiye'nin 
dört bir yanına yayıldığını anlata-
rak, ‘‘Her şehir kendi tarihi, kendi 
kültürel kimliği ve kendi ruhuyla 
bu festivallere can vermiştir. 
İstanbul ise bu hikâyenin merke-

zinde, kalbinde yer 
alıyor. Çünkü 
İstanbul, bin-
lerce yıllık 
tarihiyle 
sadece 
bizim 
değil, tüm 
insanlığın 
da göz bebeğidir. 
Ayasofya'dan Topkapı Sarayı'na, 
Galata'dan Beyoğlu'na, Boğazi-
çi'nden Haliç'e uzanan bu şehir, 
farklı kültürlerin, farklı inanç-
ların ve farklı medeniyetlerin 
izlerini taşıyan eşsiz bir açık hava 
müzesidir’’ diye konuştu.

Kültür ve Turizm Bakanlığı koordinasyonunda düzenlen 
"İstanbul Kültür Yolu Festivali"nin galası, sanat ve 
siyaset dünyasından birçok ismin katılımıyla Atatürk 
Kültür Merkezi'nde (AKM) gerçekleştirildi.

Azerbaycan'ın başkenti Bakü'de ‘‘Türk 
Film Günleri"nin açılışı, Ömer Lütfi 
Akad'ın yönettiği ‘‘Gelin" filminin göste-
rimiyle başladı. Yerli Düşünce Derneğin-
ce Türkiye Cumhuriyeti Kültür ve Turizm 
Bakanlığının katkılarıyla düzenlenen 
haftanın açılışı Nizami Sinema Merke-
zi'nde yapıldı. Etkinliğe Türkiye'den ara-
larında Berk Oktay, Anıl Altan ve Duygu 
Mercan'ın bulunduğu oyuncular konuk 
olarak katıldı. Oyuncu Hülya Koçyiğit de 
etkinlikte onur konuğu olarak yer aldı. 

Şehitler için saygı duruşunun yapıldığı, 
Türkiye ve Azerbaycan milli marşlarının 
seslendirildiği gösterim öncesinde 
etkinliğin gerçekleştirilmesinde katkısı 
bulunanlara ve Türkiye'den davet edilen 
sinemacılara plaket takdim edildi. Ba-
külüler, 30 Eylül'e kadar sürecek etkinlik 
kapsamında ‘‘Gelin" filminin yanı sıra 
‘‘Narginli Sona Hüzün Günü", ‘‘Şıma-
rık", ‘‘Aşk Bağları", ‘‘Akıldan Kalbe" ve 
‘‘Rafadan Tayfa: Kapadokya" filmlerini 
ücretsiz izleyebilecek.

Erzurum'da, Osmanlı'dan günümüze özenle 
saklanan, bağışı yapıldıktan sonra dijitale aktarımı 
esnasında içeriğinde Ahilik üzerine bilgilerin bulun-
duğu yaklaşık 4,5 metre uzunluğunda fütüvvetname 
tespit edildi. Erzurum Teknik Üniversitesinde (ETÜ) 
2017'de faaliyete giren Erzurum Şehir Arşivi (ERŞA), 
elde ettiği bilgi ve belgelerle geçmişi günümüze ulaş-
tırmaya devam ediyor. Bu bağlamda 2 yıl önce bağışı 
yapıldıktan sonra arşiv kayıtlarına alınan 20 santim 
genişliğinde ve yaklaşık 4,5 metre uzunluğunda bir 
belgenin, Ahiliğin kurallarını ve prensiplerini anlatan, bir 
anlamda Ahiliğin kanunnamesi olan fütüvvetname olduğu 
belirlendi.  Osmanlı'dan günümüze ulaşan ve tarihi bir belge 
niteliği taşıyan fütüvvetname, Ahiliğin nasıl olması ve Ahilikte 
nelere dikkat edilmesi gerektiği, uygulanan yöntemlerin şekille-
ri, ceza sistemleri ve Ahilik kolları gibi önemli bilgileri içeriyor.

Kültür ve Turizm Bakanlığı koordinasyonunda düzen-
lenen ‘‘İstanbul Kültür Yolu Festivali" kapsamında 
Filistinli sanatçıların eserlerinin yer aldığı ‘‘Hala 
Yaşıyorum" adlı sergi, Polat Piyalepaşa Çarşı'da 
açıldı. Organizasyon, sergiyle aynı ismi taşıyan "Hâlâ 
Yaşıyorum" bölümünün yanı sıra ‘‘Filistin Benim 
Vatanım" ve ‘‘Ben Yıkılmayacağım" bölümlerinden 
oluşuyor.  Sergide Filistinli sanatçılar Maisara Baroud, 

Khaled Hourani, Nabil Anani ve geçen yıl 11. Necip 
Fazıl Uluslararası Kültür Sanat Ödülü'nün sahibi olan 

Sliman Mansour'un eserleri yer alıyor. Serginin küratör-
lüğünü üstlenen Samed Karagöz, geçen yıl Kültür Yolu 

Festivali kapsamında ‘‘Naci el-Ali'den Hanzala" sergisini 
sanatseverlerle buluşturduklarını, serginin yoğun ilgi görmesi 

dolayısıyla bu sene farklı bir kürasyon ve yaklaşımla Filistinli 
sanatçıların eserlerini bir araya getirdiklerini söyledi. 

Türkiye'nin önemli gastronomi 
merkezlerinden Şanlıurfa'daki Mutfak 
Müzesi, kentin zengin mutfak kültü-
rünü geçmişten günümüze taşıyor. 
Kentin geleneksel mutfak kültürü-
nü dünyaya ve Türkiye'ye tanıtma 
amacıyla Büyükşehir Belediyesince 
14 yıl önce restore edilerek Şanlıurfa 
Mutfak Müzesi'ne dönüştürülen tarihi 

Hacıbanlar Evi'nde kent mutfağının 
izlerini taşıyan eski mutfak malzeme-
leri ziyaretçilerin ilgisini çekiyor. Yerli 
ve yabancı turistlerin uğrak noktaları 
arasında yer alan müzede, kentin kül-
türünü anlatan tandır, yemek, zahire, 
misafir, kiler, yaşam ve gelin odası gibi 
mekânlarda kentin yemek kültürüne 
ışık tutuluyor.

Ankara Kahve Festivali, Bilkent'te 
başkentlileri ağırlamaya başladı. 
Başkentte bu yıl dokuzuncusu düzen-
lenen Ankara Kahve Festivali, Bilkent 
Center'da düzenlenen etkinlik alanında 
kahveseverlerle buluştu. Birçok kahve 
markasının stant kurduğu alanda, 
katılımcılar yüzlerce kahve çeşidini 
tatma fırsatı buldu. Üç gün sürecek 
festivalde, kahvenin yanı sıra, kurulan 
konser alanında birçok sanatçı da 
müzikseverlerle buluşacak.

Festival alanında 152 marka ve 200 
firmanın yer aldığını belirten Festival 
Direktörü Burcu Bozkaya Şener, ilk 
günden vatandaşların festivale yoğun 
ilgi gösterdiğini söyledi. Alanda ağırlıklı 
olarak kahve stantlarının yer aldığını 
ifade eden Şener, ‘‘Burada işi kahve 
olan, kahve ticareti yapan, kahve üreti-
mi yapan ya da kahveyi destekleyecek 
markalarla yer alıyoruz. 152 standın 
hepsi aslında bir şekilde kahveyi des-
tekleyen firmalar" dedi.

Bakü'de Türk Film Günleri başladı

4,5 metrelik fütüvvetname  
tarihe ışık tutacak

'Hâlâ Yaşıyorum'  
 sergisi açıldı

GASTRONOMİ KÜLTÜRÜ  
MUTFAK MÜZESİ'NDE YAŞATILIYOR

Kahveciler festivalde buluştu

'İSTANBUL KÜLTÜR YOLU FESTIVALI'NIN GALASI AKM'DE YAPILDI'İSTANBUL KÜLTÜR YOLU FESTIVALI'NIN GALASI AKM'DE YAPILDI

TTIIYATROSU YATROSU 
İİSTANBUL'DASTANBUL'DA  

BOL ŞOY BOL ŞOY 

Bakan Ersoy, festival kapsamında Atatürk 
Kültür Merkezi'nde (AKM) sahnelenen Bolşoy 
Bale ve Orkestrası'nın ‘‘Romeo ve Juliet" 
eserini izledi. Bakan Ersoy, gösterim sonunda 
Bolşoy Bale Topluluğu sanatçılarına çiçek 
takdiminde bulundu. Festival programının 

prestijli etkinliklerinden biri olarak öne 
çıkan dünyaca ünlü topluluk, İstanbul'da 
ilk kez sanatseverlerle buluştu. AKM Türk 
Telekom Opera Salonu'nda üç perde olarak 
sahnelenen ‘‘Romeo ve Juliet" eserine 
Bolşoy Orkestrası eşlik etti.

Kültür Yolu İstanbul 
Festivali'nde bu yıl 110 noktada, 180 

başlık altında 730 etkinliği sanatseverlerle 
buluşturduklarını belirten Bakan Ersoy, şu bilgileri 
verdi: ‘‘Etkinlik sayısı bakımından geçtiğimiz yılın 

oldukça üzerine çıktık. Festivalimizde bu yıl da dünyaca 
ünlü sanatçılar, orkestralar, topluluklar ve sergiler bizlerle 
olacak. Rusya'nın efsanevi bale topluluğu Bolşoy Tiyatro-

su ilk kez İstanbul'da sahne alıyor. ‘Romeo ve Juliet' ile 
başlayacak gösteriler ‘Kuğu Gölü' ile devam edecek ve 4 

akşam boyunca bizlere büyüleyici anlar yaşatacak. 
Modern klasik müziğin önemli isimlerinden 

Andrea Vanzo, AKM'de unutulmaz bir 
konser verecek."

Konuşmasının ardından galaya katılan 
davetlilerle sohbet eden Ersoy, daha 

sonra AKM'de Salvador Dali'nin eserlerini 
içeren "Sürrealizmin Başyapıtları", Henri 
Matisse'in "Şekillerin Basitleştirilmesine 

Doğru" ile "Şakir Paşa Ailesinin Beş 
Harikası" sergilerini gezdi.

ERSOY, ROMEO VE JULIET’I IZLEDI

FILISTINLI  
MÜZIK GRUBU  

KAYSERI'DE SAHNE ALDI
Filistinli 3 kardeşin kurduğu müzik grubu ‘‘Le Trio Joubran", Kay-
seri'de dinleyicileriyle bir araya geldi. Erciyes Kültür Merkezi'nde 

özel bir şirket tarafından düzenlenen Filistin Dayanışma 
Gecesi'nde, Samir, Wissam ile Adnan Joubran kardeş-

lerden oluşan müzik grubu sahne aldı. Grup üyeleri, 
yaklaşık 1 saat süren konserde sevilen parçalarını 
seslendirdi. Etkinliğe katılan TBMM Milli Savun-
ma Komisyonu Başkanı ve AK Parti Kayseri Mil-
letvekili Hulusi Akar, Filistin'de yüzlerce gazeteci 
ve BM görevlisinin katledildiğini söyledi. İsrail'in 

kuvözdeki bebekleri bile öldürmekten çekinmedi-
ğini dile getiren Akar, ‘‘Filistin'de yaşanan olayların 

en küçüklerinden birisi Batı ülkelerinin birinde yaşansa 
tüm Avrupa ayağa kalkar. Filistin'de yaşanan katliama karşı 

yönetimlerin kulakları sağır, gözleri görmüyor fakat toplumlar 
ayakta. Milattan sonra 2025 yılındayız. Bu çağda, bu kadar bolluğun 

olduğu bir devirde orada insanlar açlıktan ölüyor" diye konuştu.



azan-
dere 

Bara-
jı'nın 

yüzeyi tama-
men kurur-

ken, Tekirdağ 
Namık Kemal 

Üniversitesinden 
(NKÜ) Prof. Dr. 

Lokman Hakan 
Tecer, "Bundan 10 

yıl önce barajların 
bu aydaki seviyesi 

yüzde 63'lerdeyken, 
2025'e geldiğimizde bu 

oran yüzde 30'a kadar 
gerilemiş durumda" dedi. 
İstanbul'un su ihtiyacını 

karşılayan 10 barajdaki do-
luluk oranı, yağışsız geçen 
yaz ayları, aşırı sıcaklık ve 
kuraklık nedeniyle yüzde 
29,87'ye düştü. Trakya'dan 
İstanbul'un su ihtiyacını
karşılayan Kırklareli'nin 
Vize ilçesi sınırlarındaki 
Kazandere, Pabuçdere ve 
Istrancalar barajlarındaki 
düşüş de sürüyor. 
Kazandere'nin doluluk 
oranı yüzde 2,41 ile dip 
seviyeyi gördü. Barajın 
yüzeyi tamamen kurudu. 
Baraj havzasında besicile-
rin hayvanlarını otlattık-
ları görüldü.

NKÜ Çorlu Mühendislik 

Fakültesi Dekanı Prof. Dr. 
Lokman Hakan Tecer, ya-
ğışların azalması nedeniy-
le barajlardaki su seviyele-
rinin yüzde 30 seviyelerine 
düştüğünü söyledi. 

Tecer, "Son 10 yılda-
ki değişim de tamamen 
yarı yarıya. Bundan 10 yıl 
önce barajların bu aydaki 
seviyesi yüzde 63'lerdey-
ken, 2025'e geldiğimizde 
bu oran yüzde 30'a kadar 
gerilemiş durumda. Bu 
yağışların azalmasından 
dolayı barajlardaki seviye-
sinin düştüğünü görüyo-
ruz" dedi.
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Alternatif olarak bazı ülkelerde deniz suyunun arıtıldığını, ancak bunun sürdürülebilir bir 
çözüm olmadığını kaydeden Prof. Dr. Tecer, "Deniz suyunu arıtarak içme suyu ve kullanmak için 

kullanmak teknik olarak mümkündür. Bundan bahsedebiliriz ama bu sürdürülebilir bir çözüm 
değildir. Çünkü deniz suyu tuzlu bir sudur. Bunun arıtılması, içilecek ya da sulama suyu hâline 

getirilecek aşamaya, kaliteye getirilmesi için muazzam bir yatırım maliyeti gerekir, bir de çok 
ciddi bir işletme maliyeti vardır. Bugün evlerde kullandığımız suyun metreküpünün belki 3-5 
katı, belki 10 katı kadar bir maliyet harcamamız gerekir. Bu en son duyacağımız bir çözüm olabi-
lir ancak deniz suyunun arıtılması, tekrar kullanılması günümüz teknolojisiyle sürdürülebilir bir 
çözüm, bir yaklaşım asla değildir" diye konuştu.  İstanbul'un su ihtiyacını karşılayan 10 barajın 
doluluk oranları şöyle: Ömerli: 21,49 - Darlık: 44,09 - Elmalı: 51,2 - Terkos: 36,04 - Alibey: 17,66 - 
Büyükçekmece: 33,7 - Sazlıdere: 31,51 - Istrancalar: 21,05 - Kazandere: 2,41 - Pabuçdere: 18,11. 

Akdeniz Üniversitesi (AÜ) 
Tıp Fakültesinden Doç. Dr. 

Ali Erdoğan, özellikle öğrenci-
lerin son yıllarda odaklanmak 
için aldıkları ilaçların kötüye 
kullanımının hızla arttığını 
söyledi. Doç. Dr. Erdoğan, "Uzun 
süreli kullanımda şizofreni 
benzeri tablolar, tansiyon yük-
sekliği ve farklı sağlık sorunları 
ortaya çıkabilir. Hastalık yok-
ken alınan her ilaç kişiye zarar 
verir" dedi. Psikiyatri Ana Bilim 
Dalı Başkanı Doç. Dr. Erdoğan, 
öğrencilerin yoğun sınav ve 
ders temposunda odaklanma 
sorunları yaşadığını, bunun da 
bazı öğrencileri 'çözüm' olarak 
uyarıcı ilaçlara yönelttiğini 
belirtti. Bu ilaçların hastalara 
konulan teşhis üzerine ve-
rildiğinin altını çizen Doç. Dr. 
Erdoğan, "Başınız ağrımadan 
ağrı kesici almazsınız. Aynı 
şekilde hastalık yokken uyarıcı 
ilaç kullanmak da mantıksızdır. 
Araştırmalar, gençler arasında 
bu ilaçların kötüye kullanım 
oranının yüzde 30'lara dayandı-
ğını gösteriyor" diye konuştu.

Çözüm ilaç değil, ortam 
 Öğrencilerde odaklanma 

sorunlarının en büyük neden-
lerinden birinin de teknoloji ve 

sosyal medya 
olduğuna dikkati 
çeken Doç. Dr. 
Erdoğan, "Çalış-
ma masasında 
sürekli telefo-
nun bulunması, 
sosyal medya 
uyarıları dikkati 
bozuyor. İlaç yerine 
ders çalışma ortamının 
düzenlenmesi ve rehberlik 
desteği alınması gerekiyor" diye 
konuştu.

Uyarıcı ilaçların yasa dışı yol-

larla öğrencilere 
ulaştırıldığına 
değinen Doç. 
Dr. Erdoğan, 
"Maalesef 
insanlar yararlı 

olan her şeyi 
kötüye kullana-

biliyor. Arkadaşlar 
arasında ilaç paylaşı-

mı, satış ya da karaborsa 
gibi yollar kesinlikle doğru değil. 
İlaç kullanmadan önce mutlaka 
bir hekime danışılmalı ve onun 
kontrolünde kullanılmalı" dedi.  

Marmara Denizi'nde 
yapılan araştır-

maya göre, fırtına, 
kıyı erozyonu ve 
deniz seviyesi-
nin yükselmesi 
nedeniyle kıyılarda 
yaşayan yaklaşık 
1,6 milyon kişi yüksek 
risk altında bulunurken, 
uzmanlar alınacak önlemlerin 
ekonomik ve sosyal krizleri ön-
leyebileceğini söyledi. Stanford 
Üniversitesinin Doğal Sermaye 
Projesi kapsamında geliştirdiği 
"InVEST Kıyı Kırılganlık Modeli" 
kullanılan araştırmada, Marma-
ra Denizi'nin yarı kapalı yapısı 
ilk kez detaylı incelendi. Araştır-
maya göre, bölgede fırtına, kıyı 
erozyonu ve deniz seviyesinin 
yükselmesi nedeniyle ciddi 
kayıplar yaşanabilir. Bu neden-
lerle, Marmara Denizi kıyılarında 
yaşayan yaklaşık 1,6 milyon kişi 
yüksek risk altında bulunuyor, 
kıyı şeridinin yüzde 60'ı orta, 

yüzde 12'si yüksek riskli 
kategoride yer alıyor. 

İstanbul'un doğu kıyı-
ları, Yalova'nın kuzeyi, 
Kocaeli'nin güneyi ile 
Bursa, Balıkesir ve 

Çanakkale'nin belirli 
kesimleri en yüksek 

tehlike seviyelerine sahip.

Kıyılar savunmasız 
Prof. Dr. Cem Gazioğlu, araş-
tırmaya ilişkin yaptığı değer-
lendirmede, Marmara Denizi 
kıyılarının, iklim değişikliği, 
deniz seviyesi yükselmesi, kıyı 
erozyonu ve yoğun insan baskısı 
karşısında giderek daha savun-
masız hâle geldiğini söyledi. Bu 
bölgede doğal kıyıların neredeyse 
tamamen ortadan kalktığının 
ve kıyı çizgisinin büyük ölçüde 
insan müdahaleleriyle şekil-
lendiğinin altını çizen Gazioğlu, 
"Kıyılar savunmasız, riskler bü-
yüyor, çözüm ekolojik ve bütün-
cül bakışta" ifadesini kullandı.

Ankara’da ilkokul yıllarından 
itibaren ekran okuma tekno-

lojisi sayesinde bilgisayar kulla-
nan doğuştan görme engelli Deniz 
Aygün (20), görme ve duyma kaybı 
yaşayan bireyler için dijital eşitliği 

yakalayabilecekleri ‘Erişilebi-
lir’ adlı uygulamayı geliştirdi. 
Aygün, uygulama ile dezavan-
tajlı bireylerin internette gören 
gözü olmak istediğini söyledi. 
Doğuştan görme engelli Deniz 
Aygün, ilkokul yıllarında öğ-
retmeninin desteğiyle ekran 
okuma teknolojisi sayesinde 
bilgisayar kullanmaya başladı. 
12'nci sınıfta öğrenci değişim 

programıyla Amerika’ya giden 
Aygün, eğitiminin ardından 
tekrar ülkesine dönerek kendi 
gibi engelli bireyler için interneti 
daha erişilebilir hâle getirecek bir 
uygulama üzerinde çalıştı. 
      Aygün, bilgisayar mühendisi 
arkadaşı Rukiye Sedef Keskin ile 
görme ve duyma kaybı yaşayan 
bireyler için dijital eşitliği yakala-
yabilecekleri ‘Erişilebilir’ adlı uy-
gulamayı geliştirdi. Çocukluğun-
dan beri yaşadığı deneyimlerle 
her siteye uyumlu şekilde çalışan 
uygulamayla Aygün, kendi gibi 
görme engelli bireylerin internet-
teki gören gözü oldu.

İSTANBUL’UN BARAJLARINDA 
KORKUTAN TABLO 

İstanbul’un suyunu karşılayan 10 barajdaki do-
luluk oranı yüzde 29,87'ye düşerken, o barajlar-

dan biri olan Kazandere'de dip seviye görüldü.

DENIZ SUYU 

SÜRDÜRÜLEBILIR 

DEĞIL 

SU IHTIYACINI KARŞILAYAN  BARAJLARDAN  
KAZANDERE DIP SEVIYEDE

Öğrenciler için yeni tehlike: 
ODAKLANMA ILAÇLARI

Marmara kıyılarının 
iklim risk analizi yapıldıGÖKYÜZÜNDEN 

PARKA, BUZ 
KÜTLESI DÜŞTÜ 
Antalya’nın Kepez ilçesindeki bir 
parka buz kütlesi düştü. Bu anlar, 
güvenlik kamerasınca kaydedildi. 

Kepez Belediyesinden yapılan 
açıklamada, önceki dün  Doku-

mapark Emekliler Lokali yakınla-
rına gökyüzünden büyük bir buz 
kütlesi düştüğü bildirildi. Parkta 
devriye gezen güvenlik görevli-
lerinin yaklaşık 20 metre uzak-
lıktan gelen yüksek bir gürültü 

üzerine sesin kaynağına yöneldiği 
belirtilen açıklamada, “Görevliler, 
toprak zemine saplanmış ve par-
çalanmış büyük bir buz kütlesiyle 
karşılaştı. Güvenlik kameralarına 

yansıyan görüntülerde kütle-
nin gökyüzünden hızla düştüğü 
görülüyor.” ifadeleri kullanıldı. 

Öte yandan, güvenlik kamerasına 
yansıyan görüntülerde, kütlenin 
gökyüzünden hızla düştüğü ve 

lokalde oturan vatandaşların şaş-
kınlıkla buz kütlesinin düştüğü 

yerde toplandığı görülüyor.

Hatay Mustafa Kemal Üniversitesi (HMKÜ) Deniz 
Kaplumbağaları İlk Yardım ve Rehabilitasyon Merkezi 
(DEKİYM) ile Veteriner Sağlık Uygulama ve Araştırma 

Hastanesi tarafından tedavileri tamamlanan 4 caretta 
caretta, Samandağ sahilinde denize bırakıldı. HMKÜ 
ile Doğa Koruma ve Milli Parklar (DKMP) Genel Mü-

dürlüğü iş birliğinde düzenlenen etkinliğe, akademis-
yenler, öğrenciler ve vatandaşlar katıldı. Samandağ 

sahilindeki etkinlikte, çocuklar ve bölge halkı caretta 
carettaların denize bırakılışını ilgiyle izledi. Caretta 
carettalara, Gazze’ye yardım için yola çıkan 'Sumud 

Filosu'na destek olmak ve Gazze’deki insanlık dramına 
dikkat çekmek amacıyla 'Sumud-1', 'Sumud-2', 'Su-

mud-3' ve 'Gazze' isimleri verildi. 

CARETTA CARETTALAR ÖZGÜRLÜĞE KAVUŞTU

Görme engelli yazılımcıdan 
‘ERIŞILEBILIR’ UYGULAMA 

CEM GAZIOĞLU

LOKMAN HAKAN TECER
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ağ-Kur'da emek-
lilik için gerekli 

olan 9 bin prim 
günü, 7 bin 200 güne 

indirilecek. Bu önemli düzenleme 
için Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığı ile Hazine ve Maliye Ba-
kanlığı ortak çalışma başlatıyor.

Prim gün sayısı düşüyor
Bağ-Kur'lu esnaf, prim gün 

sayısının azaltılmasıyla daha 
erken emekli olma imkânına 
kavuşacak. Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, 
düzenleme sürecinin Hazine 
ve Maliye Bakanlığı ile birlikte 
yürütüleceğini açıkladı. Böyle-
ce, SSK ve Bağ-Kur emeklilik 
prim gün sayıları eşitlenecek. 
Ortak yürütülen çalışmala-
rın, 2026 yılının ilk yarısında 
tamamlanması hedefleniyor. 
Düzenleme hayata geçtiğinde 
Bağkur’luların uzun süredir 

beklediği erken emeklilik im-
kânı sağlanmış olacak.

Temel beklentilerden biri
Ankara Yıldırım Beyazıt Üni-

versitesi Öğretim Görevlisi Tar-
kan Zengin, düzenlemeyle ilgili 
olarak, "Bağ-Kur'lu esnafların 
prim ödeme gün sayısının dü-
şürülmesi, AK Parti’nin seçim 
beyannamesinde yer alan bir 
vaat. 9 bin gün olan prim günü-
nün 7 bin 200 güne indirilmesi 
temel beklentilerden biriydi. Bu 
düzenleme ile emeklilik ko-
şulları daha adil hale gelecek” 
ifadelerini kullandı. Zengin, 
“Hangi meslek gruplarının bu 
düzenlemeden yararlanacağı 
ve kapsama kimlerin gireceği 
yapılacak detaylı çalışmalarla 
netleşecek. Bütün Bağ-Kur'lu-
ları mı yoksa belirli meslek 
gruplarını mı kapsayacağı za-
manla  belli olacak” dedi.

Ekonomi
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Türkiye’nin yüzer LNG depolama ve 
yeniden gazlaştırma ünitesi (FSRU) 

Ertuğrul Gazi, 2021’den bu yana 8,5 
milyar metreküp gazlaştırma yaptı. Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanlığının X hesa-
bından yapılan infografikli paylaşımda, 4 
yıldır hizmet veren Ertuğrul Gazi FSRU’ya 
ilişkin bilgi verildi.

BOTAŞ Dörtyol Terminali’nde bulunan 
Ertuğrul FSRU ile ilgili paylaşımda şu ifa-
deler yer aldı: “2021’den bu yana kesintisiz 

olarak işletmede olan gemimiz bugüne 
kadar 8,5 milyar metreküp gazlaştırma ya-
parak tek başına büyük bir başarıya imza 
attı. Milli FSRU gemimiz Ertuğrul Gazi, 4 
yaşında. 4 yılda 8,5 milyar metreküp doğal 
gaz ulusal boru hatlarına enjekte edildi. Bu 
rakam İstanbul’un 2, Ankara’nın 4, İzmir’in 
11 yıllık konut doğal gaz tüketimine eşit. 3 
futbol sahası uzunluğunda, Galata Kulesi 
yüksekliğinde. Tamamen Türk personelle 
1460 gündür kesintisiz hizmette.”

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 
Gaziantep fıstık ezmesinin Avrupa Birliği’nden 

(AB) coğrafi işaret tescili almasıyla ilgili, “Yerel Kalkınma 
Hamlesi vizyonumuzla, geleneksel değerlerimizin 
ulusal ve uluslararası markalaşma sürecini desteklemeyi 
sürdüreceğiz” ifadesini kullandı.

Bakan Kacır, konuya ilişkin, sosyal medya hesa-
bından paylaşımda bulundu. Başlattıkları uluslararası 
coğrafi işaret seferberliğinin sonuçlarını almaya devam 
ettiklerini belirten Kacır, şunları kaydetti:

“Gaziantep fıstık ezmesi, AB’de tescillenen 36. 
coğrafi işaretimiz oldu. Emeği geçen tüm paydaşları 
kutluyor, bu güzel gelişmenin gastronomi şehri Gazian-
tep’imiz ve ülkemiz için hayırlar getirmesini diliyorum. 
Yerel Kalkınma Hamlesi vizyonumuzla, geleneksel de-
ğerlerimizin ulusal ve uluslararası markalaşma sürecini 
desteklemeyi sürdüreceğiz.” Bakan Kacır, paylaşımında, 
Türkiye’nin AB’den coğrafi işaret tescili alan 36 ürünün 
yer aldığı listeye de yer verdi.

ERTUĞRUL GAZI, 4 YILDA 
8,5 MILYAR METREKÜP 
GAZLAŞTIRMA YAPTI

‘RESILIENT LADY’ BODRUM’A UĞRADI

YETKİSİZ ARAÇ SATIŞINA

BAKAN ŞIMŞEK: 
ENFLASYON 

BEKLENTILERI 
GERILEDI

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, sosyal medya hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) 
tarafından yayımlanan Haziran 
2025 dönemi “Sektörel Enflasyon 
Beklentileri”ni değerlendirdi.

Haziranda enflasyon beklenti-
lerinin tüm kesimlerde gerilediğine 
dikkati çeken Şimşek, hane halkının 
12 ay sonrası enflasyon beklentisinin 
geçen aya göre 7 puan, geçen 
yılın aynı dönemine göre 19 puan 
azaldığını belirtti.

Şimşek, reel sektör ve piyasa 
katılımcılarının enflasyon beklen-
tilerinde de düşüşün devam ettiği 
bilgisini vererek, şunları kaydetti: 
“Hane halkı ile piyasa beklentileri 
arasındaki farkın yaklaşık 6 yılın en 
düşük seviyesine inmesi, enflasyon 
ataletinin kırılması açısından önemli 
bir gelişmedir. Beklentilerdeki bu 
iyileşme uyguladığımız programın 
etkili ve kararlı adımlarla hedefine 
doğru ilerlediğini gösteriyor. Jeopo-
litik gerginliklerin azalmasıyla petrol 
fiyatları geriliyor. Enflasyondaki 
düşüşün devam etmesiyle yurt içi 
finansal koşullar reel sektör için daha 
destekleyici hâle gelecektir.”

Bahamalar bayraklı “Resilient Lady” 
kruvaziyeri, 2 bin 556 yolcusuyla Muğla’nın 

Bodrum ilçesine demirledi. Rodos Limanı’ndan 
çıkan 277 metrelik dev gemi, Bodrum Limanı’na 
yanaştırıldı. Gemide çoğu ABD’li 2 bin 556 yolcu ve 

1151 personel bulunduğu belirtildi.
Gemiden inen turistler, gümrük işlemlerinin 

ardından limandan ayrıldı. Bazı turistler Paşatarlası, 
Kumbahçe sahili ile çarşıyı gezdi, bazıları da alışveriş 
yapıp tarihi ve turistik alanları ziyaret etti.

AB, GAZ DEPOLARINA DAIR
 KURALLARINI GEVŞETIYOR

Avrupa Birliği (AB) kurumları, yer altı doğal gaz depolarının dolum kurallarını gevşet-
mek konusunda anlaştı. AB Konseyi, üye ülkeler ile Avrupa Parlamentosu (AP) arasında 

doğal gaz depolama yükümlülüklerine ilişkin kurallarda yapılacak değişikliklerde 
uzlaşı sağlandığını açıkladı. Buna göre, üye ülkelerin gaz depolama konusundaki yü-
kümlülükleri 2027 sonuna kadar uzatılacak. Mevcut durumda yüzde 90 olan bağlayıcı 
doğal gaz depo dolum hedefi korunacak. Daha önce 1 Kasım tarihi olarak belirlenen 

doluluk seviyesine ulaşılması hedefi, 1 Ekim-1 Aralık dönemi olarak esnetilecek. Ayrıca, 
üye ülkelere değişen piyasa koşulları ve piyasa dalgalanmaları hâlinde ilave kolaylıklar 
sağlanacak. Yeni kurallar, AB Konseyi ve AP tarafından onaylandıktan sonra yürürlüğe 
girecek. AB’nin gaz depolama kuralları, Rusya-Ukrayna savaşının başlamasının ardın-

dan Avrupa’da yaşanan enerji krizi nedeniyle 2022’de uygulanmaya başlanmıştı.

TÜRKIYE’NIN AFRIKA ILE TICARETI
 ARTMAYA DEVAM EDIYOR

72 MILYON TL
CEZA

Ticaret Bakanlığı, Motorlu Kara 
Taşıtlarının Ticareti Hakkın-
da Yönetmelik kapsamında 
gerçekleştirdiği inceleme ve 
denetim faaliyetleri sonucunda, 
yetki belgesi olmadan ikinci el 
motorlu kara taşıtı ticareti yaptı-
ğı tespit edilen 101 gerçek ve 
tüzel kişiye yaklaşık 72 milyon 
TL tutarında idari para cezası 
uygulandığını açıkladı. 

Bu kapsamda yapılan de-
netimlerin, kayıt dışı ticaretin 
önlenmesi ve tüketici mağduri-
yetlerinin azaltılması amacıyla 
düzenli olarak sürdürüldüğü 
vurgulandı. Son işlemle birlikte, 
yetki belgesi olmadan ikinci el 
araç ticareti yaptığı belirlenen 
kişi ve kuruluşlara kesilen 
toplam ceza tutarının 102 milyon 
TL’ye ulaştığı bildirildi.

Yetki belgesi 
düzenlemeleri ve 
denetimler
Yetki belgesi düzenlemeleri 

çerçevesinde, ikinci el motorlu 
kara taşıtı ticareti yapan işlet-
melerin Ticaret Bakanlığından 
yetki belgesi alma zorunluluğu 
bulunduğunun altı çizildi. Ba-
kanlık tarafından bu doğrultuda 
bugüne kadar 72.726 işletme-
ye yetki belgesi düzenlendiği 
belirtildi.

Düzenlemelerin amaçları
n Kayıt dışılığın önüne  

geçilmesi.
n Haksız ticari uygulamaların 

engellenmesi.
n Tüketici memnuniyetinin 

artırılması.
n Sektörde daha adil ve 

güvenli bir ticaret ortamının 
sağlanması.

Ticaret Bakanlığı, ikinci el 
motorlu kara taşıtı ticaretinin 
güvenli bir ortamda sürdürül-
mesi için yaptığı denetimlerin ve 
düzenleyici faaliyetlerin kesin-
tisiz bir şekilde devam edeceğini 
bildirdi.

Ticaret Bakanlığı, yetkisiz ikinci el 
araç ticareti yapan 101 kişi ve kurulu-
şa toplamda 72 milyon TL ceza kesti.

Son işlemle birlik-
te, yetki belgesi olmadan 

ikinci el araç ticareti yaptığı 
belirlenen kişi ve kuruluşlara 
kesilen toplam ceza tutarının 

102 milyon TL’ye ulaştığı 
bildirildi.
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TÜRK EXIMBANK’IN GENEL 
MÜDÜRLÜK BINASI TAŞINDI

Türk Eximbank’ın İstanbul Ümraniye’de 
bulunan ve özel sektör mülkiyetinde 

bulunan eski genel müdürlük hizmet binasının 
tahliye edilerek aynı ilçede bir kamu kurumuna ait 
taşınmaza taşındığı bildirildi.

Türk Eximbank’tan yapılan açıklamada, 
bugün bazı yazılı basın organlarında bankanın ge-
nel müdürlük hizmet binasının kira bedeli ile ilgili 
yer alan haberlere yönelik doğru bilgilendirme 
yapılması için söz konusu açıklamanın kamuoyu 
ile paylaşılması ihtiyacı doğduğu ifade edildi.

Açıklamada, şunlar kaydedildi:
“Türk Eximbank’ın İstanbul Ümraniye’de 

bulunan ve özel sektör mülkiyetinde bulunan 
eski genel müdürlük hizmet binasının tahliye 
edilmesine karar verilmiş ve yeni genel müdürlük 
binası yine İstanbul Ümraniye ilçesinde, kamu 

yararı gözetilerek bir kamu kurumuna yani 
devlete ait olan bir taşınmazdan kiralanmıştır. 
Genel Müdürlüğün yeni hizmet binası için özel 
sektöre herhangi bir kira ödemesi mevzubahis 
dahi değildir. Kira ödemeleri mülk sahibi olan bir 
kamu kurumuna yani devlete yapılmaktadır.

Kiralama sürecinde de bankamızın ihtiyaç-
larına uygun diğer emsal binaların kiralama 
maliyetleri detaylı biçimde incelenmiş ve kamu 
mülkiyetinde olan hâlihazırda kullanılmakta olan 
binanın en uygun kira maliyeti nedeniyle tercih 
edilmesine karar verilmiştir. Türkiye’nin resmi 
ihracat destek kuruluşu olan Türk Eximbank, 
1987 yılından bu yana ihracatçılarımıza kesintisiz 
finansman desteği sunmaktadır. Bankamız, yeni 
genel müdürlük binasında da bu misyonunu daha 
güçlü bir şekilde sürdürmeye devam edecektir.”

Türkiye’nin “Afrika Ülkeleriyle Ticari ve 
Ekonomik İlişkilerin Geliştirilmesi Stratejisi” 

kapsamında, bu ülkelerle siyasi, kültürel ve ekonomik 
ilişkileri artarak devam ediyor. Stratejiyle, karşılıklı 
yatırımların teşviki, müteahhitlik, enerji, sağlık, tarım 
ve altyapı projelerinde Türk firmalarının etkinliğinin 
artırılması, Türkiye ve Afrika iş dünyası arasında iş 
birliklerinin oluşturulması hedefleniyor.

Öte yandan Türkiye, savunma sanayisinde 
gösterdiği başarıyı, Afrika ülkeleriyle bu alanda yaptığı 
iş birliklerine de taşıdı. Özellikle Baykar, ASELSAN, 
TUSAŞ, Nurol Holding gibi şirketlerin ürettiği Türk 
savunma sanayii ürünlerinin Afrika kıtasına satışı 
artıyor. Kıtaya yönelik hayata geçirilen bu projeler, iş 
birlikleri, etkinlik ve organizasyonlar da ticarete katkı 
vermeyi sürdürüyor.

Türkiye ile Afrika arasındaki bu gelişmeler, son 
dönemdeki ticaret rakamlarına da yansıdı. Türkiye 
İhracatçılar Meclisi (TİM) verilerine göre, Türkiye’nin 
Afrika ülkelerine ihracatı geçen yıl bir önceki yıla 
göre yüzde 1,7 artarak 19,4 milyar dolara çıktı. 
Bu dönemde en fazla dış satım 3,5 milyar dolarla 
Mısır’a gerçekleştirildi. Bu ülkeyi sırasıyla 3,1 milyar 

dolarla Fas ve 2,5 milyar dolarla Libya izledi. Bu yılın 
ocak-mayıs döneminde ise Afrika ülkelerine yapılan 
ihracat geçen yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 
8,3 yükselerek 8,4 milyar dolar oldu. Türkiye’nin 
yılın 5 ayında en fazla ihracat gerçekleştirdiği Afrika 
ülkesi 1,5 milyar dolarla Fas olarak kayıtlara geçti. 
Fas’ı, 1,3 milyar dolarla Mısır ve 1,1 milyar dolarla 
Libya takip etti. Fas ile son dönemde artan ticari 
temaslar da dikkati çekiyor. Bu ülkedeki müteahhitlik 
projelerinde aktif olarak yer alan Türk firmaları, 

bugüne kadar yaklaşık 4,3 milyar dolarlık projeyi 
tamamladı. İki ülke arasında yürürlükte olan Serbest 
Ticaret Anlaşması (STA) kapsamında iş birliğinin 
geliştirilmesine yönelik adımlar atılıyor.

Türkiye’nin Fas ile ticaretinde motorlu kara ta-
şıtları, elektrikli makine ve cihazlar, mineral yakıtlar, 
yağlar öne çıkan sektörler arasında yer alıyor. Türk 
yatırımcılar için “fırsat ülke” olarak değerlendirilen 
Fas ile ticaretin “kazan-kazan” ilkesi doğrultusunda 
hızlanması bekleniyor.

GELENEKSEL 
MARKALAŞMA 
SÜRECİNE TAM 
DESTEK

Mehmet Fatih Kacır

4

D
O

L
A

R

B
İS

T
 1

0
0

E
U

R
O

A
LT

IN

P
E

TR
O

L26 HAZİRAN 2025 PERŞEMBE

Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

39,747
%0,39

46,164
%0,33

4236,17
%0,14

9,446
%-0,03

66,510
%0,51

Türkiye’nin yüzer LNG depolama ve 
yeniden gazlaştırma ünitesi (FSRU) 

Ertuğrul Gazi, 2021’den bu yana 8,5 
milyar metreküp gazlaştırma yaptı. Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanlığının X hesa-
bından yapılan infografikli paylaşımda, 4 
yıldır hizmet veren Ertuğrul Gazi FSRU’ya 
ilişkin bilgi verildi.

BOTAŞ Dörtyol Terminali’nde bulunan 
Ertuğrul FSRU ile ilgili paylaşımda şu ifa-
deler yer aldı: “2021’den bu yana kesintisiz 

olarak işletmede olan gemimiz bugüne 
kadar 8,5 milyar metreküp gazlaştırma ya-
parak tek başına büyük bir başarıya imza 
attı. Milli FSRU gemimiz Ertuğrul Gazi, 4 
yaşında. 4 yılda 8,5 milyar metreküp doğal 
gaz ulusal boru hatlarına enjekte edildi. Bu 
rakam İstanbul’un 2, Ankara’nın 4, İzmir’in 
11 yıllık konut doğal gaz tüketimine eşit. 3 
futbol sahası uzunluğunda, Galata Kulesi 
yüksekliğinde. Tamamen Türk personelle 
1460 gündür kesintisiz hizmette.”

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 
Gaziantep fıstık ezmesinin Avrupa Birliği’nden 

(AB) coğrafi işaret tescili almasıyla ilgili, “Yerel Kalkınma 
Hamlesi vizyonumuzla, geleneksel değerlerimizin 
ulusal ve uluslararası markalaşma sürecini desteklemeyi 
sürdüreceğiz” ifadesini kullandı.

Bakan Kacır, konuya ilişkin, sosyal medya hesa-
bından paylaşımda bulundu. Başlattıkları uluslararası 
coğrafi işaret seferberliğinin sonuçlarını almaya devam 
ettiklerini belirten Kacır, şunları kaydetti:

“Gaziantep fıstık ezmesi, AB’de tescillenen 36. 
coğrafi işaretimiz oldu. Emeği geçen tüm paydaşları 
kutluyor, bu güzel gelişmenin gastronomi şehri Gazian-
tep’imiz ve ülkemiz için hayırlar getirmesini diliyorum. 
Yerel Kalkınma Hamlesi vizyonumuzla, geleneksel de-
ğerlerimizin ulusal ve uluslararası markalaşma sürecini 
desteklemeyi sürdüreceğiz.” Bakan Kacır, paylaşımında, 
Türkiye’nin AB’den coğrafi işaret tescili alan 36 ürünün 
yer aldığı listeye de yer verdi.

ERTUĞRUL GAZI, 4 YILDA 
8,5 MILYAR METREKÜP 
GAZLAŞTIRMA YAPTI

‘RESILIENT LADY’ BODRUM’A UĞRADI

YETKİSİZ ARAÇ SATIŞINA

BAKAN ŞIMŞEK: 
ENFLASYON 

BEKLENTILERI 
GERILEDI

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, sosyal medya hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) 
tarafından yayımlanan Haziran 
2025 dönemi “Sektörel Enflasyon 
Beklentileri”ni değerlendirdi.

Haziranda enflasyon beklenti-
lerinin tüm kesimlerde gerilediğine 
dikkati çeken Şimşek, hane halkının 
12 ay sonrası enflasyon beklentisinin 
geçen aya göre 7 puan, geçen 
yılın aynı dönemine göre 19 puan 
azaldığını belirtti.

Şimşek, reel sektör ve piyasa 
katılımcılarının enflasyon beklen-
tilerinde de düşüşün devam ettiği 
bilgisini vererek, şunları kaydetti: 
“Hane halkı ile piyasa beklentileri 
arasındaki farkın yaklaşık 6 yılın en 
düşük seviyesine inmesi, enflasyon 
ataletinin kırılması açısından önemli 
bir gelişmedir. Beklentilerdeki bu 
iyileşme uyguladığımız programın 
etkili ve kararlı adımlarla hedefine 
doğru ilerlediğini gösteriyor. Jeopo-
litik gerginliklerin azalmasıyla petrol 
fiyatları geriliyor. Enflasyondaki 
düşüşün devam etmesiyle yurt içi 
finansal koşullar reel sektör için daha 
destekleyici hâle gelecektir.”

Bahamalar bayraklı “Resilient Lady” 
kruvaziyeri, 2 bin 556 yolcusuyla Muğla’nın 

Bodrum ilçesine demirledi. Rodos Limanı’ndan 
çıkan 277 metrelik dev gemi, Bodrum Limanı’na 
yanaştırıldı. Gemide çoğu ABD’li 2 bin 556 yolcu ve 

1151 personel bulunduğu belirtildi.
Gemiden inen turistler, gümrük işlemlerinin 

ardından limandan ayrıldı. Bazı turistler Paşatarlası, 
Kumbahçe sahili ile çarşıyı gezdi, bazıları da alışveriş 
yapıp tarihi ve turistik alanları ziyaret etti.

AB, GAZ DEPOLARINA DAIR
 KURALLARINI GEVŞETIYOR

Avrupa Birliği (AB) kurumları, yer altı doğal gaz depolarının dolum kurallarını gevşet-
mek konusunda anlaştı. AB Konseyi, üye ülkeler ile Avrupa Parlamentosu (AP) arasında 

doğal gaz depolama yükümlülüklerine ilişkin kurallarda yapılacak değişikliklerde 
uzlaşı sağlandığını açıkladı. Buna göre, üye ülkelerin gaz depolama konusundaki yü-
kümlülükleri 2027 sonuna kadar uzatılacak. Mevcut durumda yüzde 90 olan bağlayıcı 
doğal gaz depo dolum hedefi korunacak. Daha önce 1 Kasım tarihi olarak belirlenen 

doluluk seviyesine ulaşılması hedefi, 1 Ekim-1 Aralık dönemi olarak esnetilecek. Ayrıca, 
üye ülkelere değişen piyasa koşulları ve piyasa dalgalanmaları hâlinde ilave kolaylıklar 
sağlanacak. Yeni kurallar, AB Konseyi ve AP tarafından onaylandıktan sonra yürürlüğe 
girecek. AB’nin gaz depolama kuralları, Rusya-Ukrayna savaşının başlamasının ardın-

dan Avrupa’da yaşanan enerji krizi nedeniyle 2022’de uygulanmaya başlanmıştı.

TÜRKIYE’NIN AFRIKA ILE TICARETI
 ARTMAYA DEVAM EDIYOR

72 MILYON TL
CEZA

Ticaret Bakanlığı, Motorlu Kara 
Taşıtlarının Ticareti Hakkın-
da Yönetmelik kapsamında 
gerçekleştirdiği inceleme ve 
denetim faaliyetleri sonucunda, 
yetki belgesi olmadan ikinci el 
motorlu kara taşıtı ticareti yaptı-
ğı tespit edilen 101 gerçek ve 
tüzel kişiye yaklaşık 72 milyon 
TL tutarında idari para cezası 
uygulandığını açıkladı. 

Bu kapsamda yapılan de-
netimlerin, kayıt dışı ticaretin 
önlenmesi ve tüketici mağduri-
yetlerinin azaltılması amacıyla 
düzenli olarak sürdürüldüğü 
vurgulandı. Son işlemle birlikte, 
yetki belgesi olmadan ikinci el 
araç ticareti yaptığı belirlenen 
kişi ve kuruluşlara kesilen 
toplam ceza tutarının 102 milyon 
TL’ye ulaştığı bildirildi.

Yetki belgesi 
düzenlemeleri ve 
denetimler
Yetki belgesi düzenlemeleri 

çerçevesinde, ikinci el motorlu 
kara taşıtı ticareti yapan işlet-
melerin Ticaret Bakanlığından 
yetki belgesi alma zorunluluğu 
bulunduğunun altı çizildi. Ba-
kanlık tarafından bu doğrultuda 
bugüne kadar 72.726 işletme-
ye yetki belgesi düzenlendiği 
belirtildi.

Düzenlemelerin amaçları
n Kayıt dışılığın önüne  

geçilmesi.
n Haksız ticari uygulamaların 

engellenmesi.
n Tüketici memnuniyetinin 

artırılması.
n Sektörde daha adil ve 

güvenli bir ticaret ortamının 
sağlanması.

Ticaret Bakanlığı, ikinci el 
motorlu kara taşıtı ticaretinin 
güvenli bir ortamda sürdürül-
mesi için yaptığı denetimlerin ve 
düzenleyici faaliyetlerin kesin-
tisiz bir şekilde devam edeceğini 
bildirdi.

Ticaret Bakanlığı, yetkisiz ikinci el 
araç ticareti yapan 101 kişi ve kurulu-
şa toplamda 72 milyon TL ceza kesti.

Son işlemle birlik-
te, yetki belgesi olmadan 

ikinci el araç ticareti yaptığı 
belirlenen kişi ve kuruluşlara 
kesilen toplam ceza tutarının 

102 milyon TL’ye ulaştığı 
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TÜRK EXIMBANK’IN GENEL 
MÜDÜRLÜK BINASI TAŞINDI

Türk Eximbank’ın İstanbul Ümraniye’de 
bulunan ve özel sektör mülkiyetinde 

bulunan eski genel müdürlük hizmet binasının 
tahliye edilerek aynı ilçede bir kamu kurumuna ait 
taşınmaza taşındığı bildirildi.

Türk Eximbank’tan yapılan açıklamada, 
bugün bazı yazılı basın organlarında bankanın ge-
nel müdürlük hizmet binasının kira bedeli ile ilgili 
yer alan haberlere yönelik doğru bilgilendirme 
yapılması için söz konusu açıklamanın kamuoyu 
ile paylaşılması ihtiyacı doğduğu ifade edildi.

Açıklamada, şunlar kaydedildi:
“Türk Eximbank’ın İstanbul Ümraniye’de 

bulunan ve özel sektör mülkiyetinde bulunan 
eski genel müdürlük hizmet binasının tahliye 
edilmesine karar verilmiş ve yeni genel müdürlük 
binası yine İstanbul Ümraniye ilçesinde, kamu 

yararı gözetilerek bir kamu kurumuna yani 
devlete ait olan bir taşınmazdan kiralanmıştır. 
Genel Müdürlüğün yeni hizmet binası için özel 
sektöre herhangi bir kira ödemesi mevzubahis 
dahi değildir. Kira ödemeleri mülk sahibi olan bir 
kamu kurumuna yani devlete yapılmaktadır.

Kiralama sürecinde de bankamızın ihtiyaç-
larına uygun diğer emsal binaların kiralama 
maliyetleri detaylı biçimde incelenmiş ve kamu 
mülkiyetinde olan hâlihazırda kullanılmakta olan 
binanın en uygun kira maliyeti nedeniyle tercih 
edilmesine karar verilmiştir. Türkiye’nin resmi 
ihracat destek kuruluşu olan Türk Eximbank, 
1987 yılından bu yana ihracatçılarımıza kesintisiz 
finansman desteği sunmaktadır. Bankamız, yeni 
genel müdürlük binasında da bu misyonunu daha 
güçlü bir şekilde sürdürmeye devam edecektir.”

Türkiye’nin “Afrika Ülkeleriyle Ticari ve 
Ekonomik İlişkilerin Geliştirilmesi Stratejisi” 

kapsamında, bu ülkelerle siyasi, kültürel ve ekonomik 
ilişkileri artarak devam ediyor. Stratejiyle, karşılıklı 
yatırımların teşviki, müteahhitlik, enerji, sağlık, tarım 
ve altyapı projelerinde Türk firmalarının etkinliğinin 
artırılması, Türkiye ve Afrika iş dünyası arasında iş 
birliklerinin oluşturulması hedefleniyor.

Öte yandan Türkiye, savunma sanayisinde 
gösterdiği başarıyı, Afrika ülkeleriyle bu alanda yaptığı 
iş birliklerine de taşıdı. Özellikle Baykar, ASELSAN, 
TUSAŞ, Nurol Holding gibi şirketlerin ürettiği Türk 
savunma sanayii ürünlerinin Afrika kıtasına satışı 
artıyor. Kıtaya yönelik hayata geçirilen bu projeler, iş 
birlikleri, etkinlik ve organizasyonlar da ticarete katkı 
vermeyi sürdürüyor.

Türkiye ile Afrika arasındaki bu gelişmeler, son 
dönemdeki ticaret rakamlarına da yansıdı. Türkiye 
İhracatçılar Meclisi (TİM) verilerine göre, Türkiye’nin 
Afrika ülkelerine ihracatı geçen yıl bir önceki yıla 
göre yüzde 1,7 artarak 19,4 milyar dolara çıktı. 
Bu dönemde en fazla dış satım 3,5 milyar dolarla 
Mısır’a gerçekleştirildi. Bu ülkeyi sırasıyla 3,1 milyar 

dolarla Fas ve 2,5 milyar dolarla Libya izledi. Bu yılın 
ocak-mayıs döneminde ise Afrika ülkelerine yapılan 
ihracat geçen yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 
8,3 yükselerek 8,4 milyar dolar oldu. Türkiye’nin 
yılın 5 ayında en fazla ihracat gerçekleştirdiği Afrika 
ülkesi 1,5 milyar dolarla Fas olarak kayıtlara geçti. 
Fas’ı, 1,3 milyar dolarla Mısır ve 1,1 milyar dolarla 
Libya takip etti. Fas ile son dönemde artan ticari 
temaslar da dikkati çekiyor. Bu ülkedeki müteahhitlik 
projelerinde aktif olarak yer alan Türk firmaları, 

bugüne kadar yaklaşık 4,3 milyar dolarlık projeyi 
tamamladı. İki ülke arasında yürürlükte olan Serbest 
Ticaret Anlaşması (STA) kapsamında iş birliğinin 
geliştirilmesine yönelik adımlar atılıyor.

Türkiye’nin Fas ile ticaretinde motorlu kara ta-
şıtları, elektrikli makine ve cihazlar, mineral yakıtlar, 
yağlar öne çıkan sektörler arasında yer alıyor. Türk 
yatırımcılar için “fırsat ülke” olarak değerlendirilen 
Fas ile ticaretin “kazan-kazan” ilkesi doğrultusunda 
hızlanması bekleniyor.
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MARKALAŞMA 
SÜRECİNE TAM 
DESTEK

Mehmet Fatih Kacır

ESNAFA ERKEN 
EMEKLILIK YOLDA
Bağ-Kur'lu esnaflara erken emeklilik müjdesi geldi. Emeklilik için gereken 9 bin prim 
günü sayısı, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı ile Hazine ve Maliye Bakanlığının 

ortak çalışmasıyla 7 bin 200 güne indirilecek. Böylece esnaf, daha kısa sürede emekli 
olabilecek. Düzenlemenin gelecek yılın ilk yarısında tamamlanması hedefleniyor.

B

Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek, Türkiye 

Cumhuriyet Merkez Bankasının 
(TCMB) yayımladığı “Sektörel 
Enflasyon Beklentileri” rapo-
runa ilişkin değerlendirmede 
bulundu. Enflasyon beklentile-
rindeki düşüşün eylül ayında da 
sürdüğünü vurgulayan Şimşek, 
"Beklentilerdeki iyileşme, mali 
disiplin ve yapısal reformlar 
dezenflasyon sürecini destekle-
meye devam ediyor” dedi. Bakan 
Şimşek, sosyal medya hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, 12 ay 
sonrası enflasyon beklentisinin 
geçen yılın aynı dönemine göre 
hane halkında 18,6 puan, reel 

sektörde 14,3 puan gerilediğini, 
piyasa katılımcılarında ise 5,2 
puanlık bir iyileşmeyle yüzde 
22,3 seviyesine indiğini söyledi.

Sıkı para 
politikası sürecek
TCMB’nin eylül ayı verile-

rine göre, 12 ay sonrası enf-
lasyon beklentisi hanehalkı 
için 1,08 puan azalarak yüzde 
52,99'a, piyasa katılımcıları 
için 0,59 puan düşüşle yüzde 
22,25'e, reel sektör için ise 0,9 
puanlık azalışla yüzde 36,8'e 
geriledi. TCMB, beklentilerin 
enflasyonla mücadelede kritik 
öneme sahip olduğunu belir-

terek, piyasa beklentilerinin 
diğer gruplara kıyasla daha 
iyimser ve resmi tahminlerle 
daha uyumlu olduğunu bildirdi.

TCMB Başkanı Fatih Kara-
han da New York’ta düzenle-
nen 17. Türkiye Yatırım Kon-
feransı’nda yaptığı sunumda, 
sıkı para politikası duruşunun 
süreceğini vurguladı. “Fiyat 
istikrarı sağlanana kadar bu 
duruş talep, kur ve beklenti 
kanalları üzerinden dezenflas-
yon sürecini güçlendirecektir” 
diyen Karahan, para politi-
kasında adımların enflasyon 
görünümüne göre ihtiyatlı 
şekilde atılacağını söyledi.

ENFLASYONDA 
IYILEŞME SÜRÜYOR

EBRD, 
Türkiye'nin 
büyüme

tahminini 
yükseltti

BORSALAR 
IŞ BIRLIĞI IÇIN 

BULUŞTU

Birleşmiş Milletler Zirvesi 
için New York’ta bulunan 

Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan, Türk-Amerikan 
Ulusal Yönlendirme Komitesi 
tarafından TEB’in de katkı-
larıyla Rockefeller Center'da 
düzenlenen akşam yemeğine 
katıldı. Çolakoğlu Holding Yö-
netim Kurulu Başkanı ve TEB 
Holding Yönetim Kurulu Üyesi 
Haydar Çolakoğlu’nun da yer 
aldığı organizasyon, TBMM 
Başkan Vekili Celal Adan, Dı-

şişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Çevre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanı Murat Kurum, 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Ba-
kanı Alparslan Bayraktar, Ha-
zine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, Milli Savunma Bakanı 
Yaşar Güler, Sağlık Bakanı Prof. 
Dr. Kemal Memişoğlu, Sanayi 
ve Teknoloji Bakanı Fatih Ka-
cır, Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
Türkiye Cumhuriyeti 27. Dö-
nem Başbakanı ve 28. Dönem 
TBMM Başkanı Binali Yıldırım, 

ABD Ankara Büyükelçisi Tho-
mas Barrack’ın katılımıyla 
gerçekleşti. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, toplantıda Türk Ame-
rikan toplumuna destek me-
sajı verirken, katılım gösteren 
iş insanlarına teşekkür plaketi 
takdim etti. Haydar Çolakoğlu, 
“Ülkemizi ve hemşehrilerimi-
zi böyle bir organizasyonda 
temsil etmekten gurur duyu-
yoruz” dedi.  Çolakoğlu, Cum-
hurbaşkanı Erdoğan'ın New 
York temasları kapsamında 

gerçekleşen önemli toplantı-
lardan biri olarak öne çıkan bu 
buluşmada Türk-Amerikan 
toplumuna her alanda destek 
olmayı sürdüreceklerini, ikili 
ticaret hacmini 100 milyar 
dolara yükseltme ve karşılıklı 
yatırımları artırma iradesinin 
baki olduğunu vurgulama-
sını çok değerli bulduklarını 
söyledi. Haydar Çolakoğlu 
ayrıca, TABA-AmCham ve 
TASC iş birliğiyle düzenlenen 
Türk Amerikan İş Forumu’na 

ve Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar’ın 
katılımıyla gerçekleşen 17. 
Türkiye Yatırım Konferansı 
Enerji Yuvarlak Masa Toplantı-
sı’na da katıldı. Görüşmelerde, 
enerji alanında uzun vadeli iş 
birlikleri ve Türkiye-ABD arasın-
daki yatırım fırsatları ele alındı. 
Türk Ekonomi Bankası (TEB) ise 
yurt içi ve yurt dışındaki faa-
liyetleriyle ülke ekonomisinin 
sürdürülebilir büyümesine katkı 
sağlamayı sürdürüyor.

İslam İşbirliği Teşkilatı 
(İİT) Borsalar Forumu’nun 

19. toplantısı, Borsa İstanbul 
ev sahipliğinde 23 Eylül 2025 
tarihinde çevrim içi olarak 
düzenlendi. Toplantıya 19 
borsa, 5 takas ve saklama 
kuruluşu ile 11 sektör temsil-
cisi katıldı. İSEDAK ve Ulus-
lararası Kalkınma İşbirliği 
Genel Müdürü Selçuk Koç, 
forumun çok taraflı iş birliği 
için önemli bir platform ol-
duğunu vurgulayarak, “Yeni 
girişimlerin geliştirilmesini 
ve ekonomik alanda önemli 
projelerin hayata geçirilmesi-

ni sağlıyor” dedi. Borsa İstan-
bul Genel Müdürü Korkmaz 
Ergun ise borsalar arasında 
iş birliğinin artık bir tercih 
değil, zorunluluk haline gel-
diğini belirterek, “Cesur so-
rular ve farklı bakış açılarıyla 
vizyonumuzu daha ileri taşı-
yacağız” ifadelerini kullandı. 
Toplantıda, “İslami sermaye 
piyasaları için yasal bir çerçe-
ve oluşturmak” başlıklı panel 
düzenlendi. Panelde, ulusla-
rarası finans kuruluşları ve 
hukuk firmaları İslami finan-
sın hukuki altyapısına yöne-
lik çalışmalarını paylaştı.

ALTIN 
%40’TAN FAZLA 
KAZANDIRDI

NÜKLEER 
ENERJIDE TÜRK 
MÜHENDISLERIN 
ROLÜ BÜYÜK

TURKCELL, 5G’YE 
GEÇIŞE HAZIR

Altının ons fiyatı, yılba-
şından bu yana yaklaşık 

yüzde 43 artarak yatırımcısına 
önemli kazanç sağladı. Bu artış, 
1979’dan sonraki en yüksek yıllık 
getiri olma yolunda ilerliyor. Yıla 
2.623 dolardan başlayan ons 
altın, eylül ayı itibarıyla 3.791 
dolara kadar yükseldi. Fiyatlarda-
ki artışta jeopolitik riskler, küresel 
belirsizlikler, merkez bankalarının 
alımları ve Fed’in faiz indirim 
beklentileri etkili oldu. Capital 
Economics’ten Hamad Hussain, 
Fed’e yönelik endişeler ve güçlü 
talebin yükselişi desteklediğini 
belirterek, altının 2026’da 4.000 
dolara ulaşabileceğini söyledi. (AA)

Mersin’de yapımı süren Akkuyu Nükleer 
Güç Santrali’nde (NGS) görev yapan 
319 Türk mühendisin hedefi, Türki-
ye’nin nükleer enerji alanındaki yarışına 
güçlü destek vermek. Projenin ilk ünitesi 
devreye alınmaya hazırlanırken, diğer üç 
reaktör ise birer yıl arayla hizmete açıla-
cak. Santral tam kapasiteyle çalıştığında 
ülkenin elektrik ihtiyacının yüzde 10’unu 
karşılayacak. Nükleer Güvenlik Birimi 
Baş Uzmanı Mehmet Türütoğlu, “Burada 
çalışmaktan gurur duyuyoruz. Türkiye 
için nükleer enerjide ilklerden olmak 
büyük mutluluk” dedi. Reaktör Bölümü 
Kıdemli Mühendisi Burakhan Akyıldız 
ise santralin güvenlik standartlarının çok 
yüksek olduğunu vurguladı. Reaktör Tesisi 
Kıdemli Operatörü Abdullah Hasdemir, 
projenin Türkiye’nin enerji bağımsızlığına 
atılan kritik bir adım olduğunu belirtir-
ken, Radyoaktif Atıklar Uzmanı Nurberk 
Sungur, genç mühendislere hayallerinden 
kopmamaları tavsiyesinde bulundu. (AA)

Turkcell, 5G teknolojisine yönelik 
vizyonunu ve hazırlık sürecini açık-
ladı. Pazarlamadan Sorumlu Genel 
Müdür Yardımcısı Murat Akgüç, 
“5G’ye geçiş için gerekli tüm hazır-
lıklarımızı tamamladık. 30 yılı aşan 
birikimimiz, güçlü altyapımız ve 
finansal gücümüzle bu dönüşüme 
hazırız” dedi. Akgüç, 5G’nin 1 Ni-
san itibarıyla Türkiye’de hayatımıza 
gireceğini belirterek, Turkcell’in bu 
alanda en fazla altyapı yatırımı ya-
pan operatör olduğunun altını çizdi. 
Yeni yayınlanan reklam filmiyle 5G 
vizyonunu da kamuoyuna sunduk-
larını aktaran Akgüç, “5G denince 
akla gelen ilk operatör Turkcell 
olacak” ifadesini kullandı.

Avrupa İmar ve Kalkınma 
Bankası (EBRD), Türkiye 

ekonomisinin 2025 yılında 
yüzde 3,1, 2026’da ise yüzde 
3,5 büyüyeceğini öngördü. 
Banka, Bölgesel Ekonomik 
Görünüm raporunda, Türkiye 
için bu yıla ilişkin büyüme 
tahminini 0,3 puan artırarak 
yüzde 3,1'e, gelecek yıl için 
ise 0,7 puan artırarak yüzde 
3,5'e yükseltti. Revizyonda, 
Türkiye’nin inşaat, lojistik 
ve savunma sektörlerindeki 
gelişmeleri, Avrupa Birliği 
ile yakınlaşması ve bölgesel 
gerginliklerdeki azalma etkili 
oldu. EBRD ayrıca, küresel 
finansman koşulları ve değiş-
ken risk algısının da Türkiye 
açısından temel riskler ol-
maya devam ettiğini belirtti. 
Banka, Türkiye’de bugüne ka-
dar 22,4 milyar avrodan fazla 
yatırım yaptı; aktif portföyü 
ise yaklaşık 8 milyar avro 
seviyesinde bulunuyor.

ÇOLAKOĞLU: 
ÜLKEMIZI GURURLA TEMSIL ETTIK

Çolakoğlu Holding 
Yönetim Kurulu Başkanı 

ve TEB Holding Yönetim Kuru-
lu Üyesi Haydar Çolakoğlu, Türk 

Ekonomi Bankasının da katkılarıy-
la, Türk-Amerikan Ulusal Yönlen-
dirme Komitesi tarafından düzen-
lenen akşam yemeğine katılarak 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Türkiye Cumhuriyeti 

bakanları ve değerli iş 
insanlarıyla bir araya 

geldi.

Haksız rekabet koşulları altında ayakta kalma mücadelesi veren 
esnaf, gözünü 1 Ekim’de açılacak Meclise çevirdi. TESK Genel Baş-
kanı Bendevi Palandöken, Perakende Yasası’ndan sosyal güvenlik 
reformuna kadar birçok başlıkta acil düzenleme çağrısı yaptı.

ürkiye Esnaf ve Sanat-
kârları Konfederasyonu 

(TESK) Genel Başkanı Ben-
devi Palandöken, esnafın 

uzun süredir beklediği yasal düzenle-
melerin, 1 Ekim’de açılacak Türkiye Bü-
yük Millet Meclisinin öncelikli gündem-
lerinden biri olması gerektiğini söyledi. 
Perakende Yasası’ndan sosyal güvenlik 
reformuna, borç yapılandırmasından 
mesleki eğitim sistemine kadar birçok 
başlıkta somut adım atılması gerekti-
ğini belirten Palandöken, “Esnafın gözü 
kulağı Mecliste. 2,5 milyon esnafın yükü 
hafifletilmeden ekonomik toparlanma-
dan söz etmek mümkün değil” dedi.

Prim gün sayısı eşitlenmeli
TESK Başkanı Palandöken, sosyal 

güvenlik sisteminde uzun süredir 
süregelen prim günü eşitsizliğine de 
dikkat çekerek, Bağ-Kur’lu esnafın 
emeklilik koşullarının SSK’lı çalışan-
larla eşitlenmesi gerektiğini söyledi. 
Palandöken, “Yanında çalıştırdığı 
personel 7.200 prim günüyle emekli 
olurken, esnafın kendisi 9.000 gün 
çalışmak zorunda. Bu kabul edilemez 
bir çelişkidir. Esnafın sosyal güvencesi, 
kazancı kadar sağlam olmalı. Ayrıca 
yıl sonunda sona erecek olan sağlık si-
gortası desteği de kalıcı hâle getirilmeli. 
İlacını alamayan, tedavi göremeyen bir 
esnaf nasıl üretim yapsın, nasıl ayakta 
kalsın?” ifadelerini kullandı.

Esnafın borç yüküne dair değer-
lendirmelerde de bulunan Palandöken, 

yeniden bir borç yapılandırmasının 
kaçınılmaz hâle geldiğini söyledi. 
Ancak “af” beklentileri olmadığının 
altını çizdi. Palandöken, “Biz borcumu-
zu ödemek istiyoruz, yeter ki ödeye-
bileceğimiz bir yapılandırma sistemi 
getirilsin. Daha önceki yapılandırma-
larda hem devlet kazandı hem esnaf 
nefes aldı. Borçlarını ödeyememiş 
esnafa yeni bir şans verilmeli. Tekrar 
işine, gücüne dönmesi sağlanmalı. 
1 Ekim’den sonra bu konular Meclis 
gündemine gelmeli. Aksi takdirde hem 

işsizlik hem kayıt dışılık artar” ifadele-
rini kullandı.

Pandemi, deprem ve yüksek 
enflasyon gibi krizlerin esnafı ağır 
bir yük altında bıraktığını belirten 
Palandöken, “Yaşanan krizler esnafı 
canevinden vurdu. Artık toparlanma 
zamanı. 2025 yılı içinde bu sorunlar 
çözülmezse, 2026’dan itibaren daha 
büyük ekonomik ve sosyal sorunlar 
kapıda demektir. Meclis açıldığında, 
esnafın sesi duyulmalı, çözüm odaklı 
bir reform süreci başlatılmalıdır” dedi.

DEVLET KAZANIR
ESNAF RAHATLAR

TESK: PERAKENDE YASASI GÖZDEN GEÇIRILMELI 

'ÇOK UCUZ' 
TUZAĞINA 
DIKKAT!

Son dönemde artan IBAN dolandırıcılığına 
karşı tüketiciler ve işletmeler uzmanlardan 

kritik uyarılar aldı. BirFatura Genel Müdürü İbra-
him Bayır, dolandırıcıların “çok ucuz” fiyatlarla 
hızlı karar verme eğiliminden faydalanarak 
tüketicileri kandırdığını söyledi. Bayır, “Bin 
TL’lik ürün 400 TL’ye sunulduğunda çoğu kişi 
araştırmadan ödeme yapıyor. Ancak ödeme 
sonrası satıcıya ulaşılamıyor, ürün gönderilmi-
yor” dedi. Tüketici derneklerine göre, özellikle 
Instagram’da açılan sahte hesaplar kısa sürede 
yüzlerce kişiyi mağdur ediyor ve kapanarak yeni 
hesaplarla faaliyetlerine devam ediyorlar. Bayır, 
mağduriyetlerin önlenmesi için tüketicilere satıcı 
bilgilerini kontrol etme, IBAN yerine güvenli 
ödeme altyapılarını tercih etme ve “çok ucuz” tu-
zaklarına karşı uyanık olma çağrısında bulundu. 
Vergi numarası, ticari unvan ve iletişim bilgisi 
olmayan hesaplardan alışveriş yapılmaması 
gerektiğini söyledi. Türkiye’de e-ticaretin büyü-
me potansiyeline dikkat çeken Bayır, “E-ticaret 
sadece ürün satmak değil, güven satmaktır. 
Güven yoksa müşteri de olmaz” diyerek, güvenli 
ödeme yöntemlerini tercih eden işletmelerin 
sürdürülebilirliklerini koruyacağını söyledi.

Sigorta sektörün-
de dijitalleşmenin 

en önemli adımların-
dan biri olarak görülen 
e-poliçe uygulaması, 
hem maliyet hem 
çevresel açıdan büyük 
avantajlar sunu-
yor. Doğan Sigorta 
Brokerlik CEO’su 

Selcen Doğan Gür, e-poliçenin sadece 
belgelerin dijital ortamda tutulmasından 
ibaret olmadığını, sektöre hız, esneklik ve 
sürdürülebilirlik kazandırdığını vurguladı. 
Gür, “E-poliçe ile baskı ve kargo maliyetleri 
ortadan kalkıyor, poliçeye her yerden anın-
da ulaşmak mümkün oluyor. Hasar anında 
belge paylaşımı kolaylaşıyor, kaybolma 
riski ortadan kalkıyor” dedi. Dijital poliçele-
rin çevresel etkilerine de dikkat çeken Gür, 
daha az kâğıt tüketimi sayesinde karbon 
ayak izinin azalacağını belirtti. Ayrıca 
e-poliçe sisteminde yapılan değişikliklerin 
anında müşteriye iletilmesi, kullanıcı dene-
yimini iyileştiriyor.

Karsan, Belçika’da 4-9 Ekim 2025 
tarihleri arasında düzenlenecek 

Busworld 2025 fuarında iki yeni modelinin 
dünya tanıtımını yapacak. Şirket, “2 lans-
man, tek vizyon” sloganıyla fuara damga 
vurmayı hedefliyor. Tanıtılacak ilk model, 
Karsan’ın Avrupa’da tercih edilen elektrikli 
minibüsü e-JEST’in Seviye 4 otonom sü-
rüş teknolojisine sahip versiyonu olacak. 
Otonom e-JEST, özellikle dar sokaklar ve 
tarihi şehir merkezleri için geliştirildi. Yük-
sek manevra kabiliyeti ve çevreci yapısıyla 
dikkat çeken model, güvenli ve verimli 
ulaşım vadediyor. Karsan ayrıca, Toyota 
işbirliğiyle geliştirilen hidrojen yakıtlı e-A-
TA Hidrojen modelini de ilk kez görücüye 
çıkaracak. Sıfır emisyonlu, uzun menzilli 
toplu taşıma aracı olarak konumlanan bu 
model, sürdürülebilir mobilite vizyonunun 
önemli bir parçası olacak.

Öte yandan, gerçek yol koşullarında 100 
bin kilometreyi aşan ve 35 binin üzerinde 
yolcu taşıyan Otonom e-ATAK da Buswor-
ld 2025’te sergilenecek. 

Sigortada 
e-poliçe 
dönemi

Karsan'dan, akıllı 
ulaşım hamlesi

Züccaciyeciler Derneği 
(ZÜCDER) Başkanı 

Burak Önder, 110 ülkeden 
28 bine yakın ziyaretçiyi 
ağırlayan ZUCHEX 2025 
Fuarı’nın, Türk ev ve mut-
fak eşyaları sektörünün 
küresel gücünü bir kez 
daha ortaya koyduğunu 
söyledi. TÜYAP İstan-
bul’da düzenlenen fuarda 1.500’den fazla 
marka yer aldı. Fuarda sergilenen ürünlerin 
yalnızca ticaret değil, aynı zamanda tasarım, 
üretim kabiliyeti ve sürdürülebilir vizyonun 
bir yansıması olduğunu belirten Önder, “ZU-
CHEX bir fuardan öte, sektörümüzün inovatif 
vizyonunu dünyaya tanıtan stratejik bir 
platform. Katılımcılarımız global pazarlarda 
yer alma imkânı buldu, ziyaretçiler ise gele-
ceğin trendlerini keşfetti” dedi. Fuarda ayrıca 
e-ticaret, yapay zekâ destekli pazarlama ve 
tasarım gibi konular da ele alındı.

Dünyanın en büyük fuar organizatörü 
Informa Markets tarafından 2-5 Ekim 2025 

tarihlerinde düzenlenecek SIGN İstanbul, dijital 
baskı ve endüstriyel reklam sektörünün lider 
firmalarını İstanbul’da bir araya getirecek. 
Tüyap İstanbul Fuar ve Kongre Merkezi’nde 
gerçekleşecek fuarda Roland, Mimaki, Pro-
dijital, Agfa, SwissQPrint gibi sektörün önde 
gelen markaları en yeni ürün ve teknolojilerini 
sergileyecek. SIGN İstanbul 2025’te dijital baskı 
makinelerinden seramik, cam ve ambalaj bas-
kı çözümlerine, lazer ve CNC sistemlerinden 
tabela üretim teknolojilerine kadar geniş bir 
ürün yelpazesi yer alacak. Fuar, katılımcılara 
global pazarlara açılma, stratejik iş birlikleri 
kurma ve rekabet güçlerini artırma fırsatı 
sunacak. SIGN İstanbul Fuar Direktörü Seda 
Bozkurt, “Sektörün geleceğine yön veren 
fuarımız, ziyaretçilerine beklentilerin üzerinde 
bir deneyim sunacak” dedi.

Züccaciye sektörü 
zirve yaptı

T HAKSIZ REKABETE SON VERILMELI
Bendevi Palandöken, özellikle zincir marketlerin küçük esnaf üzerindeki 
baskısına dikkat çekerek, Perakende Yasası’nda yapılması planlanan 
değişikliklerin daha fazla geciktirilmemesi gerektiğini söyledi. 
Palandöken, “Perakende sektöründe yaşanan başıboşluk artık ciddi bir 
sosyal probleme dönüşmüş durumda. Açılış-kapanış saatlerinden, her 
mahallede sınırsız sayıda şube açılmasına kadar birçok konu yeniden 
düzenlenmeli. ‘Her şeyi ben satarım’ anlayışı esnafı yok ediyor. Esnafın 
el emeğiyle ürettiği ürünleri sunabilmesi için rekabet koşulları adil hâle 
getirilmeli. Bu düzenlemeler yalnızca esnafı değil, tüketiciyi de korur, 
çünkü sağlıklı bir piyasa, enflasyonu da düşürür” dedi.

Bendevi Palandöken, mesleki eğitimin teşvik edilmesi ve sanatkâr 
yetiştirilmesinde çıraklık dönemlerinin önemine de değinerek, “Bugün 
meslek liseleri, çıraklık eğitimi ve ustalık geleneği zayıflıyor. Ustalar artık 
yanlarında çırak bulamıyor çünkü staj süreleri emekliliğe yansımıyor. Dev-
let yalnızca sağlık sigortasıyla yetinmemeli; staj ve çıraklık süresi emeklilik 
hesaplamasına dâhil edilmeli. Bu hem yeni neslin meslek sahibi olmasını 
sağlar hem de geleceğin sanatkârlarını güvence altına alır” dedi.

ALTIN VE DOLAR YATIRIMCISINA KAZANDIRDI
Borsa İstanbul’da BIST 100 endeksi, haftayı yüzde 1,27 düşüşle 
11.151,20 puandan tamamladı. Endeks hafta içinde en düşük 11.133,23, 

en yüksek ise 11.540,66 puanı gördü. Mali endeks yüzde 1,87, sanayi 
endeksi yüzde 1,45 ve hizmetler endeksi yüzde 1,78 gerilerken, teknoloji 
endeksi yüzde 2,68 artış gösterdi. BIST 100 hisseleri arasında en çok değer 
kazananlar; yüzde 22,45 ile Işıklar Enerji ve Yapı Holding, yüzde 18,75 ile 
Destek Finans Faktoring ve yüzde 17,97 ile Ral Yatırım Holding oldu. En fazla 
değer kaybedenler ise yüzde 10,70 ile Fenerbahçe Futbol AŞ, yüzde 10,44 ile 
KUYAŞ Gayrimenkul ve yüzde 10,07 ile Anadolu Efes Biracılık olarak kayıtlara 
geçti. ASELSAN, Garanti BBVA ve Türk Hava Yolları ise Borsa İstanbul’da en 
değerli şirketler oldu. Altın piyasasında ise 24 ayar külçe altının gram fiyatı 
yüzde 3,18 artarak 5.030 liraya yükseldi. Cumhuriyet altını yüzde 3,16 değer 
kazanarak 33.951 liraya çıktı. Standart altının kilogram fiyatı ise yüzde 0,6 
artışla 5 milyon 165 bin liraya ulaştı. Dolar satış fiyatı yüzde 0,46 artışla 41,57 
liraya çıkarken, euro yüzde 0,15 düşüşle 48,62 liraya geriledi. İngiliz sterlini 
yüzde 0,30 azalarak 55,70 liraya, İsviçre frangı ise yatay seyirle 52,12 liradan 
işlem gördü. Altın borsasında en fazla işlem yapan kurumlar arasında 
Uğuras Kıymetli Madenler, Ahlatcı Metal Rafineri, Kuveyt Türk Katılım 
Bankası, Akbank ve İstanbul Altın Rafinerisi yer aldı. AA

BMW’DE YANGIN RISKI ALARMI

Lüks otomobil üreticisi BMW, marş motorundaki arıza nedeniyle dünya genelinde yüz 
binlerce aracını geri çağırıyor. Eylül 2015 ile Eylül 2021 arasında üretilen araçlarda meydana 

gelen sorun, yangın riskine yol açabiliyor. Almanya’da yaklaşık 136 bin 500 araç geri 
çağrılırken, ABD’de bu sayı 196 bini aşıyor. BMW, araçlarda suyun marş motoruna sızması 
sonucu korozyonun motorun çalışmasını engellediğini ve aşırı ısınma ile yangın riskine 

neden olabileceğini açıkladı. Şirket, araç sahipleriyle iletişime geçerek ücretsiz muayene ve 
onarım hizmeti sunacak. ABD Ulusal Kara Yolu Trafik Güvenliği İdaresi (NHTSA) de benzer 

açıklama yaparak, geri çağırmanın güvenlik amacıyla yapıldığını duyurdu. AA

TURIZMDE YÜZDE 90 DOLULUK
Muğla’nın Marmaris ilçesinde turizm sezonu güçlü 
doluluk oranlarıyla sona yaklaşıyor. Mart ayında 

başlayan hareketliliğin kasım ortasına kadar süreceği 
belirtilirken, otellerde doluluk oranları haziran ayından 
bu yana yüzde 90 seviyelerinde devam ediyor. Güney 
Ege Turistik Otelciler Birliği (GETOB) Başkanı Cengiz 
Aygün, İngiltere pazarında kayıplar yaşandığını ancak iç 
pazarın bu açığı kapattığını söyledi. Aygün, “Marmaris 

eski görkemli günlerine henüz dönmedi ancak kayıplar 
büyük ölçüde telafi edildi” dedi. Aygün ayrıca Marmaris 
turizminin yüzde 70’inin İçmeler-Siteler kıyı şeridinde 
yoğunlaştığını, bu bölgede yapılacak modernizas-
yonların turizme ciddi katkı sağlayacağını ifade etti. 
Antik kentler ve festivallerle desteklenen destinasyon 
çeşitliliğinin arttığını belirten Aygün, turizmi 12 aya 
yaymak için çalıştıklarını da sözlerine ekledi.

Baskı sektörü 
İstanbul'da 
buluşuyor

Burak Önder

Selcen 
Doğan Gür

ÇIRAKLIK SÜRESI 
EMEKLILIĞE DÂHIL EDILMELI



ZIRAAT KATILIM'DAN SOMALI ATAĞI

Somali'de ilk ve tek uluslararası banka olan Ziraat Katılım, ülkenin ekonomisine büyük katkı 
sağlarken üretim ve istihdam sağlanması konularında da destek oluyor. Ziraat Katılım Somali Şube 

Müdürü Zafer Sezgin, banka olarak Afrika'da sadece Sudan ve Somali'de faaliyet gösterdiklerini 
belirterek 50 yıl sonra Somali'de yatırım yapan ilk uluslararası banka olduklarını söyledi. Somali'de 
üretim ve yatırım anlamında ciddi bir potansiyelin bulunduğuna işaret eden Sezgin, "Bunlarla ilgili 

çalışmalarımız devam ediyor. Organize balıkçılık bölgesi kurulmasıyla ilgili bazı çalışmalarımız 
var. Dünya Bankasının tahminlerine göre, Somali'nin 'mavi ekonomisi' olarak adlandırdığı deniz 

ekonomisinde yıllık 40 milyar doların üzerinde bir gelir olduğu düşünülüyor" dedi.
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BAKIRKÖY 9. TÜKETİCİ MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2021/889 Esas
KARAR NO : 2024/281
MAHKEMEMİZ ASIL DOSYASI İLE BİRLEŞEN BAKIRKÖY 10. TÜKETİCİ 

MAHKEMESİNİN 2022/4 ESAS SAYILI DOSYASI
DAVACI : GÜLTEN ERBAŞ - 27221208374
VEKİLİ : Av. İNCİ BATUK CABİ -
DAVALILAR :MESHAL A FALMASHAN , NADIAH MOHAMMEDFOUD A ALTURKI
RIFAAT IBRAHIM HAMEED ALTALEP ve DİĞER DAVALILAR
HÜKÜM :
Birleşen dosya yönünden açılan dava hakkında KARAR VERİLMESİNE YER 

OLMADIĞINA,...
Davanın açılmasına davacı tarafın sebebiyet vermemesi nedeniyle birleşen 

dosyadaki davalılar lehine herhangi bir vekalet ücreti takdirine yer olmadığına,
Mahkememiz asıl dosyası yönünden açılan davanın KABULÜ ile;
Dair; birleşen dosya davalısı Burgan bank... vekili, asıl ve birleşen dosya davacısı 

vekili, birleşen dosya davalısı Nuh beton... vekili ve birleşen dosya davalısı Semra 
Kurt vekilinin yüzüne karşı, diğer davalıların / vekillerin yokluğunda 6100 sayılı 
HMK’nun 341 - 345. maddeleri uyarınca gerekçeli kararın tebliğinden itibaren 2 
hafta içinde İstanbul BAM’a gönderilmek üzere mahkememize hitaben yazılacak 
dilekçe ile istinaf yasa yolu açık olarak verilen karar açıkça okunup usulen anlatıldı. 
16/05/2024

Davacı tarafından aleyhinize açılan tapu iptali ve tescil konulu davada yapılan 
yargılamada, Mahkememizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize tebligat 
yapılamamıştır. Bunedenle gerekçeli kararın ilanen tebliğine karar verilmiştir.

Eki: Gerekçeli karar MESHAL A FALMASHAN , NADIAH MOHAMMEDFOUD A 
ALTURKI

RIFAAT IBRAHIM HAMEED ALTALEP’e İLANEN tebliğ olunur.
İşbu ilan yayınlandığı tarihten itibaren 7 gün sonra tebliğ yapılmış sayılacaktır. 

10/09/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2302194

T.C. İSTANBUL ANADOLU 3. İCRA DAİRESİ
2025/43 İFLAS
İFLASIN AÇILMASININ İLANI
Müflis : TEKNORTAK BİLİŞİM SANAYİ TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
Vergi Kimlik No : (VD. 8360857561)
Ticaret Sicil No : 10278
Adresi : Tatlısu Mah. Ülkem Sk. No: 4 D. 12 A. Ümraniye/İstanbul
Yukarıda adres ve sicil numaraları yazılı TEKNORTAK BİLİŞİM SANAYİ TİCARET 

LTD ŞTİ. (VD. 8360857561)’ İstanbul Anadolu 3 Asliye Ticaret Mahkemesi’nin 
18.09.2025 tarih ve 2025/515 sayılı kararı ile iflasına, iflasın aynı tarih ve saat 
14:34’te açılmasına karar verilmiştir.

İİK.nun 166. maddesi gereğince ilanen tebliğ olunur.25.09.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2302328

T.C. BAKIRKÖY 52. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
Dosya No: 2022/568 Esas
Karar No: 2025/154 Karar
Sanık Mehmet GÖNDOĞDU hakkında mahkememizce yapılan açık yargılama 

sonucunda;
HÜKÜM ÖZETİ:
Mahkememizin 20/03/2025 tarih, 2022/568 Esas 2025/154 Karar sayılıkararı 

ileAhmet ve Hatice oğlu, 01/04/1975 Malatya doğ.lu,Piri Mehmet Paşa 
Mah. Çiçekçıkmazı Sk. No:22 D:2 Silivri/İSTANBUL adresinde mukim sanık 
MehmetGÜNDOĞDU hakkında Dolandırıcılık suçundan suçundan Türk Ceza 
Kanunu’nun 157/1, 53/2, 52/1, 52/4, 53/1 58/6.maddeleri gereğince neticeten 2 Yıl 
Hapis ve 50.000,00 TL Adli Para Cezası ile cezalandırılmasına dair karar verilmiştir.

Mahkememizcegerekçeli karanın sanığın bilinen tüm adreslerine yapılan tebliğ 
işlemi başarısız olmuş ve gerekçeli karar tebliğ işlemi gerçekleşmemiştir. Bu nedenle 
iş bu hüküm özetinin 7201 Sayılı Tebligat Kanununun 28, 29, 30 ve 31.maddeleri 
gereğince ilanen tebliğine karar verilmiştir.

İlan tarihinden itibaren 15 gün sonra sanığa kararın tebliğ edilmiş sayılmasına, 
tebliğden itibaren 2 (iki) haftaiçindekarara karşıMahkememize veya en yakın nöbetçi 
Asliye CezaMahkemesineverilecek yazılı dilekçe ile veya zabıt katibine beyanda 
bulunmak suretiyle İstanbul Bölge AdliyeMahkemesi’ne İstinaf kanun yoluna 
başvurma hakkı mümkün olmak üzere, aksi taktirde kararımızın kesinleşeceği ve 
ilan masrafının sanıktan tahsil edileceği hususu ilanen tebliğ olunur.26.09.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2302212

T.C. KIRŞEHİR 2. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

Sayı : 2025/225 Esas
Konu : Taşınmaz maliki DiniKuruoğlu (Hasanoğlu) Vakıflar Genel Müdürlüğü 

tarafından 5737 sayılı Vakıflar Kanunu’nun 17. Maddesi gereğince evveliyatı vakıf 
malı olan dava konusu Kırşehir ili Merkez ilçesi Aşıkpaşa (yeni Ahi Evran) mahallesi 
285 ada 8 parsel sayılı taşınmazın maliki Dini Kuruoğlu(Hasan oğlu)’nun gaipliğine ve 
taşınmazın tapu kaydının iptali ile Ahi Evran Veli Vakfı adına tescili talep edildiğinden; 
Dini Kuruoğlu(Hasan oğlu)’nun vefat edip etmediği, mirasçısız ölüp ölmediği, 
mirasçısının bulunup bulunmadığı, kendisinden haber alınıp alınmadığı, tanınıp 
tanınmadığı, kayıp/kaçak/yitik olup olmadığı ve açık kimlik ve adres bilgilerinin ne 
olduğu hususlarında bilgisi bulunanların ve/veya hak iddia edenlerin ilan tarihiden 
itibaren 6 ay içerisinde mahkememizin 2025/225 Esas sayılı numarası üzerinden 
müracaatta bulunmaları, aksi taktirde şahsın TMK’nın 32. Maddesine göre gaipliğine 
karar verileceği ilan olunur.10.09.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2301558

ekabet Kurulu, beyaz 
et sektörüne yönelik 

yürüttüğü soruşturma 
kapsamında 13 şirkete, 3 

milyar 700 milyon lira ceza kesilmesini 
kararlaştırdı.

Rekabet Kurumunun internet site-
sinde yer alan açıklamaya göre, kurulun, 
beyaz et sektöründe faaliyet gösteren 
14 firmanın, Rekabetin Korunması Hak-
kında Kanunu'nu ihlal edip etmediğinin 
tespitine yönelik yürüttüğü soruşturma 
tamamlandı. Soruşturma devam eder-
ken, Beypi Beypazarı Tarımsal Üretim 
Paz. San. ve Tic. AŞ (BEYPİLİÇ), Ege-Tav 
Ege Tarım Hayvancılık Yatırım Tic. ve 
San. AŞ (BOLEZ), Keskinoğlu Tavukçu-
luk ve Damızlık İşl. San. Tic. AŞ (KESKİ-
NOĞLU), Abalıoğlu Lezita Gıda Sanayi 
AŞ (LEZİTA) ve Şenpiliç Gıda Sanayi AŞ 
(ŞENPİLİÇ) uzlaşma başvurusunda bu-
lundu. Söz konusu şirketlere, soruştur-
manın uzlaşma usulü ile sonlandırılması 

sebebiyle yüzde 25 indirim uygulanarak 
toplam 1 milyar 29 milyon 355 bin 317 lira 
idari para cezası verildi.

Soruşturmanın diğer tarafların-
dan Akpiliç Tic. Ltd. Şti. (AKPİLİÇ), As 
Ofis Damızlık Yumurta Yem Gıda San. 
ve Tic. AŞ (ASPİLİÇ), Bakpiliç Entegre 
Tavukçuluk AŞ (BAKPİLİÇ), Banvit 
Bandırma Vitaminli Yem Sanayi AŞ 
(BANVİT), Bupiliç Entegre Gıda San. Tic. 
AŞ (BUPİLİÇ), Erpiliç Entegre Tavukçuluk 
Üretim Pazarlama ve Tic. AŞ (ERPİLİÇ), 
Gedik Tavukçuluk ve Tarım Ürünleri 
Tic. San. AŞ (GEDİK) ile Hastavuk Gıda 
Tarım Hayvancılık Sanayi ve Ticaret 
AŞ'nin (HASTAVUK) ise rekabete hassas 
bilgi değişimi gerçekleştirmek suretiyle 
kanunu ihlal ettikleri tespit edildi. Kurul, 
söz konusu teşebbüslere toplam 2 mil-
yar 674 milyon 661 bin 552 lira idari para 
cezası uygulanmasını kararlaştırdı.

Böylece beyaz et sektöründe faaliyet 
gösteren 13 teşebbüse, 3 milyar 704 

milyon 16 bin 870 lira idari para cezası 
kesildi. CP Standart Gıda San. ve Tic. 
AŞ'nin (CP) ise kanunu ihlal ettiğine 
yönelik bir bulguya ulaşılamadı ve ilgili 
teşebbüse idari para cezası uygulanma-
sına yer olmadığı değerlendirildi.

İleri tarihli fiyat listesine son
Soruşturma kapsamında kurul, 

teşebbüslere ilişkin davranışsal tedbir 
kararı da aldı. Buna göre, beyaz et 
pazarında üretici ve tedarikçi olarak 
faaliyet gösteren teşebbüslerin güncel-
lenen satış fiyatlarını (fiyat listelerini), 
yeniden satıcıları dâhil olmak üzere 
alıcılarına duyurdukları andan itibaren 
uygulamaya koyması ve ileri tarihli 
fiyat listesi uygulamalarının sonlan-
dırılması kararlaştırıldı. Böylece, satıcı 
ve alıcılar arasında fiyatların önceden 
paylaşılmasıyla oluşan rekabete hassas 
bilgi değişimi mekanizmasının önünün 
kesilmesi amaçlandı. AA

Rekabet Kurulu, beyaz et 
sektöründe faaliyet gösteren 
13 firmaya 3 milyar 700 mil-
yon lira ceza verdi. Soruştur-
ma kapsamında kurul, teşeb-

büslere ilişkin davranışsal 
tedbir kararı da aldı.

Turkcell, 1250 metre 
yükseklikte 5G testini 
başarıyla tamamladı

Türk battaniyeleri  
en çok Almanları ısıttı

Turkcell, Kaçkar Dağları'nda düzenlenen Ultra-Trail du Mont-Blanc 
(UTMB) Dünya Serisi'nin Türkiye ayağı "Kaçkar by UTMB"de 1250 

metre yükseklikte yapılan ilk 5G saha testini başarıyla tamamladı. Şir-
ketten yapılan açıklamaya göre, bugüne kadar 5 kıtada, 43 farklı ülkede 
koşulan ultra maraton UTMB, bu yıl 55 ülkeden 2 bini aşkın sporcunun 
katılımıyla Kaçkar Dağları'nda gerçekleştirildi. Organizasyonun Kaçkar 
by UTMB kısmında bir ilke daha imza atarak 1250 metre yükseklikteki 5G 
saha testini tamamlayan Turkcell, zorlu doğa koşullarında ve büyük spor 
etkinliklerinde 5G teknolojisine hazır olduğunu kanıtladı. Açıklamada 
görüşlerine yer verilen Turkcell Genel Müdürü Ali Taha Koç, sosyal fayda 
projelerine son 10 yılda 13 milyar liradan fazla katkı sağladıklarını belirtti. 
Sporun da bu alanlar arasında kendileri için çok özel yere sahip olduğunu 
vurgulayan Koç, UTMB'nin hem destekçisi hem de teknoloji altyapı 
sağlayıcısı olarak Kaçkar Dağları'nda yer aldıklarını aktardı.

Türkiye İstatistik Kurumunun (TÜİK) Özel Ticaret Sistemi verilerine 
göre, Türkiye, 2020-2024 döneminde 285,8 milyon dolarlık "bat-

taniye ve seyahat battaniyeleri" ihracatı gerçekleştirdi. Bu ürünlerdeki 
ithalat ise 29,4 milyon dolar oldu. Böylece, söz konusu üründe 256,4 
milyon dolarlık dış ticaret fazlası elde edildi. Türkiye, bu yılın 7 ayında da 
battaniye ihracatından 21,6 milyon dolarlık gelir elde ederken, dış alım 
için 5,3 milyon dolar harcadı. Bu dönemde Türkiye, 16,3 milyon dolarlık 
dış ticaret fazlası sağladı. Türkiye'nin 5 yıldaki ihracatında Almanya 39,4 
milyon dolarla öne çıktı. Almanya'nın ardından en fazla dış satım Mısır, 
Irak, Hollanda ve ABD'ye yapıldı. Ocak-temmuz döneminde de en fazla 
ihracat yine Almanya'ya gerçekleştirildi. 

Kayseri'de 
hayırseverlerin 

bağışlarıyla 1981'de 
kurulan ASPİLSAN 
Enerji, Türkiye'nin 
farklı illerindeki raylı 
sistemler için batarya 
üretiyor. Askeri 
birliklerde kullanılan 
cihazlara özgü pil ve 
bataryalar üreterek 
Türk Silahlı Kuvvetle-
rinin (TSK) gücüne güç katan ASPİLSAN 
Enerji, 300'den fazla cihaz için batarya 
temin ediyor. ASPİLSAN Enerji, çevreci 
bataryalarla yenilenebilir enerji kay-
naklarını da destekleyerek temiz enerji 
pazarına yönelik yatırımlar yapıyor. Ya-
tırımlarında yerlileşme ilkesini benimse-
yen ASPİLSAN Enerji, raylı sistemler için 
geliştirdiği bataryalarla Kayseri, Samsun, 
Gaziantep, İstanbul, Adana, Bursa ve 

İzmir'in yanı sıra TCDD, TÜRASAŞ ve 
İstanbul Havalimanı Metro Hattı Projesi 
gibi önemli yapılarda yer alıyor. ASPİL-
SAN Enerji Genel Müdürü Ahmet Turan 
Özdemir, 44 yıldır Türkiye'nin enerjide 
bağımsızlığı için çalıştıklarını söyledi. 
Özdemir, 10 wattlık bir silindirik hücreden 
başlayıp megawatt seviyesinde enerji 
depolamalara kadar uzayan bir çalışma 
içinde olduklarını belirtti. 

RAYLI TAŞIMACILIĞIMIZ, ASPİLSAN 
BATARYALARIYLA GÜÇLENIYOR

BEYAZ ET ÜRETiCiLERiNE 
3,7 MiLYAR LiRA CEZA

R

IRAK-TÜRKIYE HAM PETROL BORU HATTI'NDAN
PETROL AKIŞI YENiDEN BAŞLADI

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, 
Irak-Türkiye Ham Petrol Boru Hattı'ndan dün sabah 

saat 07.07 itibarıyla petrol akışının yeniden başladığını 
duyurdu. Bayraktar, NSosyal hesabından Irak-Türkiye Ham 
Petrol Boru Hattı’nın açılışıyla ilgili paylaşımda bulundu. Pay-

laşımında boru hattından petrol akışının yeniden başladığını 
belirten Bayraktar, "6 Şubat 2023’te yaşanan depremler 
nedeniyle geçici süreyle kapalı kalan ve 4 Ekim 2023 tarihinde 
BOTAŞ tarafından operasyona hazır hâle getirilen Irak-Türkiye 
Ham Petrol Boru Hattı’ndan sabah saat 07.07 itibarıyla petrol 

akışı yeniden başlamıştır" ifadelerini kullandı. Irak Petrol 
Bakanlığı da Irak Kürt Bölgesel Yönetimi (IKBY) sahalarında 
üretilen ham petrolün Irak Petrol Pazarlama Şirketine (SOMO) 
teslim edilerek, Ceyhan'daki BOTAŞ Terminali üzerinden 
dünya pazarına gönderileceğini duyurdu. 



Adana’da “Terörsüz Türkiye İçin Milli Birlik ve 
Dayanışma Buluşmaları”nda konuşan MHP Genel 

Başkan Yardımcısı Semih Yalçın, “Terörsüz Türkiye 
adımı, köklü ve sağlam referanslara dayanmakta, 
ilhamını büyük Türk tarihinden almaktadır” dedi. 

MHP Genel Başkan Yardım-
cısı Edip Semih Yalçın, MHP 
tarafından “Terörsüz Türkiye 
İçin Milli Birlik ve Dayanışma 
Buluşmaları” kapsamında 
merkez Seyhan ilçesindeki 
Adnan Menderes Kapalı Spor 
Salonu’nda “Asırlık Birlik, 
Sonsuz Kardeşlik” temasıyla 
program düzenlendi. 

Programın divan baş-
kanlığını yapan Yalçın, 
konuşmasında, Türkiye’nin, 
kuruluş aşamasındaki ruh-
tan kopmaksızın, bölgesinde 
ve dünyada tam bağımsızlık 
hedefine ilerlediğini söyledi. 
Türkiye’nin, çağın gerekleri 
doğrultusunda yeni bölgesel 
ve kısmi küresel ortaklık-
lar tesis etmesi gerektiğini 
ifade eden Yalçın, MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli’nin 
gündeme getirdiği “Türki-
ye-Rusya-Çin İttifakı”nın, 
bağımsız iş birliği projelerinin 
yeni versiyonu olduğunu  
dile getirdi.

Kalıcı emniyet vurgusu
Yalçın, Cumhur İttifakı’nın, 

Türkiye’nin hem bugününü 
kurtarmak hem de yarın-
larını güvence altına almak 
üzere “kolları sıvadığını” 
belirterek, konuşmasını şöyle 
sürdürdü: “Sınırlarımızın öte-
sinde kalıcı emniyetin temini 
açısından öncelikle içeri-
ye bulaşan virüslerin yok 

edilmesi ve topraklarımız-
daki bataklığın kurutulması, 
Cumhur İttifakı üyelerince el-
zem görülmüştür. Türkiye’de 
dış etkenlere karşı mukavim 
ve sarsılmaz bir yapı inşa 
etmenin yolunun iç dinamik-
lerin dayanıklı ve güçlü hâle 
getirilmesinden geçtiği tespit 
edilmiştir.”

İstikbalden ümitliyiz
Dış tehlikelerin bertaraf 

edilmesi ve ülke güvenliğinin 
sağlanması yolunda tarihi 
hamleler yapıldığını vurgu-
layan Yalçın, şu değerlen-
dirmede bulundu: “Eskinin 
hasta Türkiye’si, günümüzün 
bölgesel ve hatta küresel 
aktörü seviyesine erişmiş-
tir. İstikbalden ümitli, hatta 
eminiz. Türkiye’yi mutlu bir 
gelecek, müreffeh yarınlar 
beklemektedir. Öte yandan 
MHP ve Cumhur İttifakı, 
Türkiye’de siyasi diyalog 
ikliminin egemen kılınması, 
toplumsal huzur ve barışın 
kalıcı olması için de çaba 
göstermektedir. Ülkemi-
zi 21. yüzyılda lider devlet 
konumuna yükseltmek ve 
‘Türkiye Yüzyılı’ ülküsünü 
gerçekleştirmek maksadıy-
la atılan temeller, terörsüz 
Türkiye hamlesiyle yeni bir 
safhaya ulaşmıştır. Terör-
süz Türkiye adımı, köklü ve 
sağlam referanslara dayan-

makta, ilhamını büyük Türk 
tarihinden almaktadır. Tarih 
boyunca kurulan büyük Türk 
devletleri, dünyaya nizam 
verecek kudrete erişmelerini, 
önce iç barış ve bütünlüğü 
sağlamalarına borçludur.”

Geri adım atılmayacak
Yalçın, “terörsüz Türkiye”-

nin milletin bekası için önem 
taşıdığını belirterek, “Bu öne-
mi göz ardı eden muhalefet, 
bozgunculuktan vazgeçme-
mektedir. Terörsüz Türkiye 
gayretlerinin baltalanmama-
sı ve Türk dış politikasında 
tek bilek, tek yürek olunması 
elzemken, muhalif siyasi par-
tilerden çatlak sesler yük-
selmektedir” dedi. MHP’nin, 
Türkiye’nin tam bağımsızlı-
ğına halel getirecek her türlü 
oluşumun karşısında duraca-
ğını söyleyen Yalçın, “Terör-
süz Türkiye hamlesinden 
geri adım atılmayacaktır. İç 
barış kâmilen tesis edilinceye 
kadar terörsüz Türkiye hu-
susunda her türlü fedakârlık 
samimiyetle sergilenecektir. 
Terörün, Türkiye gündemin-
den sonsuza kadar düşü-
rülmesi için başlatılan siyasi 
diyalog havasının kirletil-
mesine izin verilmeyecektir. 
Hülasa, terörsüz Türkiye 
kervanı mutlaka Kızılelma’ya 
ulaştırılacaktır” ifadelerini 
kullandı.
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MHP Malatya Milletvekili Mehmet 
Fendoğlu ve MHP heyeti, “Terörsüz 
Türkiye İçin Milli Birlik ve Daya-
nışma Buluşmaları” kapsamında, 
Malatya Esnaf ve Sanatkârlar 
Odaları Başkanı Şevket Keskin’i 
ve oda başkanlarını ziyaret etti. 
Ziyaret, “Terörsüz Türkiye İçin Milli 
Birlik ve Dayanışma Buluşmala-
rı” programının Malatya ayağını 
oluşturdu. ‘Terörsüz Türkiye’ 
süreci bağlamında partisinin hiçbir 
şekilde pazarlık içinde olmasının 
düşünülemeyeceğine vurgu yapan 
MHP Malatya Milletvekili Mehmet 
Fendoğlu şöyle dedi: “Milliyetçi 

Hareket Partisi bu süreç içerisinde 
hiçbir pazarlığın içerisinde değildir. 
Önünde veya arkasında da değildir. 
Sosyal medyalarda, mecralarda 
yazıldığı gibi hiç kimse inanmasın. 
Anayasa’nın ilk dört maddesinden 
asla taviz vermeden bu süreç 
gidecektir. Dolayısıyla herkes rahat 
olsun. Devlet Bey’e güvensin. Dev-
let Bey varsa Kürt de yaşar, Türk 
de yaşar.” Malatya ESOB Başkanı 
Şevket Keskin de MHP heyetinin 
ziyaretinde ‘terörsüz Türkiye’ süre-
ci konusunda MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli’nin çizdiği vizyon 
konusunda önemli mesajlar verdi.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
tarafından düzenlenen “Asırlık Birlik, 
Sonsuz Kardeşlik” temalı “Terörsüz 
Türkiye için Milli Birlik ve Dayanış-
ma Buluşmaları” Gaziantep bölge 
toplantısı gerçekleştirildi. Toplantı-
ya, Gaziantep’in yanı sıra Malatya, 
Şanlıurfa, Elazığ, Mardin, Batman, 
Kilis, Adıyaman ve Diyarbakır’dan 
partililer katıldı. Programda konu-
şan MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Topcu, bu toplantıların milli birlik ve 
dayanışmanın artırılmasına yönelik 
gerçekleştirildiğini, “terörsüz Türkiye” 
başlığı altında yapılan çalışmalarla 
vatandaşlara doğru ve gerçek bilgileri 
aktarmak istediklerini söyledi.

Türk milletinin her zaman olduğu 
gibi bu süreçte de birlik, beraberlik ve 
dayanışma içerisinde olması gerektiğini 
dile getiren Topcu, şunları kaydetti: 
“Türkiye’ye artık baharların iliklerine 
kadar hissedileceği, barış ve huzur ik-
liminin gelmesi beklenmektedir. Bütün 
olumsuzluklara karşı, saldırılara karşı 
86 milyonun tamamının tek yürek hâ-

linde duruş sergileme zamanıdır. Hiçbir 
sorun görmezden gelinerek çözülemez. 
Zaman ‘terörsüz Türkiye’ zamanıdır 
ve terörden arındırılmış Türkiye’ye, 
terörsüz bölge ve terörsüz dünyaya 
ihtiyaç vardır.” Zühal Topcu, Türkiye’nin 
uzun yıllardır terör sorunuyla mücadele 
ettiğini ifade ederek, ülkenin her türlü 
tehlike karşısında hazır ve nazır, her 
çeşit tehdidi savuşturacak dayanıklılığa 
ve güce sahip olduğunu vurguladı. 
Milli enerjinin sürekli kısır çekişmelerle 

uğraşarak ve bunları gündemde tutarak 
harcanmaması gerektiğine dikkati 
çeken Topcu, “İşin özü, toplumsal 
hastalığımızı tedavi ederek geleceğe 
yönelinmelidir. Büyük buluşmaların, 
temel uzlaşıların Türk milletinin gözü 
önünde, siyasi partilerin öncülüğünde 
gerçekleştirilmesi çok daha fazla önem 
arz etmektedir günümüzde” dedi.

“Terörsüz Türkiye”nin artık devlet 
politikası olduğunu belirten Topcu, söz-
lerini şöyle tamamladı: “Terörsüz Türki-

ye, ülkenin bölgesel bir ekonomik güç 
hâline gelmesini sağlayarak toplumsal 
güven, huzur ortamının ve ekonomik 
büyümenin temeli de olacaktır. Türkiye 
terörle mücadelede 40 yılda çok büyük 
kayıplar vermiştir. 

Terörle mücadelenin bitmesi ve 
ekonomi üzerindeki ağır yükünün orta-
dan kalkması demek, yatırımların, is-
tihdamın artması demektir. Milyarlarca 
dolar Güneydoğu ve Doğu Anadolu’ya 
harcansaydı, bugün çok daha farklı bir 
tabloyla karşılaşıyor olacaktık. Bizler, 
yüce Türk milletinin her ferdi olarak bu 
kararlılığı göstermeye hazırız. Bunu 
başarmaya olan inancımız ve azmimiz 
en büyük dayanağımızdır. Terörsüz 
Türkiye, yeni nesillere bırakılacak en 
büyük mirasımız olacaktır.” Konuşma-
nın ardından divan heyetinde yer alan 
TBMM İdare Amiri ve MHP Gaziantep 
Milletvekili Sermet Atay, Elazığ Milletve-
kili Semih Işıkver, MHP MYK Üyesi 
Özgür Bayraktar ve MYK Üyesi Fatih 
Çetinkaya, “terörsüz Türkiye” sürecine 
ilişkin katılımcılara bilgi verdi.

MHP’LI SEMIH MHP’LI SEMIH 
YALÇIN’DAN ‘TERÖRSÜZ YALÇIN’DAN ‘TERÖRSÜZ 

TÜRKIYE’ MESAJI:TÜRKIYE’ MESAJI:

İLHAMI  
BÜYÜK TÜRK 
TARIHINDEN 

ARTIK 
AYRIŞMA 

SON  
BULSUN

MHP Genel Başkan Yardımcısı
İsmail Özdemir, toplantıda 
birbirinden önemli mesajlar verdi. 
MHP Genel Başkan Yardımcı-
sı İsmail Özdemir, “Terörsüz 
Türkiye”nin, ülkeyi daha güçlü, 
büyük, zengin ve huzurlu hâle 
getirme ülküsü olduğunu anlattı. 
Özdemir, sözlerini şöyle sürdür-
dü: “Terörsüz Türkiye, Türkiye’yi 
küresel ve süper güç ülke yapma 
hedefimizin ilk ve en önemli adı-

mıdır. Bizi kendi içimize hapse-
derek, enerjimizi, kaynaklarımızı 
ve yine kendimizi tüketmek üzere 
kurgulanan habis senaryoları 
Türk milletinin irade ve kudre-
tiyle yırtıp atmasıdır. Bin 
yıldır vatan tuttuğumuz 
topraklarda, sonsu-
za kadar bağımsız 
yaşama irademizdir. 
Terörsüz Türkiye, tek 
bir Mehmetçik’imizin

 dahi burnu kanamadan, hiçbir 
vatandaşımız zerre kadar zarar 
görmeden, terörü bitirmek, milli 
birlik ve beraberliğimizi sağlam-

laştırmaktır. Milletimiz 
arasında çıkarılmaya 

çalışılan fitneler 
nihayete ersin, ay-
rışma son bulsun, 
artık kaynaşma 
hâkim olsun arzu-

sundayız.”

Zaferden zafere, başarıdan başarıya koşacağız
MHP Grup Başkanvekili Filiz 

Kılıç da “terörsüz Türkiye”nin 

sadece güvenlik meselesi 

değil aynı zamanda kalkın-

ma, refah ve huzur meselesi 

olduğunu ifade etti. Terörsüz bir 

Türkiye’de gençlerin hayallerini 

özgürce kurabileceğini dile 

getiren Kılıç, şunları kaydetti: 

“Üniversite sıralarında bilim 

üreten, fabrikalarda alın teri dö-

ken, spor sahalarında ay yıldızlı 

bayrağı gururla dalgalandıran 

gençlerimiz, terörün gölge-

sinden uzak bir geleceği hak 

etmektedir. Terörsüz Türkiye, 

gençlerimizin özgürce nefes 

aldığı, umutla yarına koştuğu 

bir ülkedir. Terörsüz Türkiye 

demek yolların, köprülerin, 

fabrikaların güven 
içinde yükseldiği, 
çiftçinin tarlasında 
bereketle çalıştığı, 
esnafın kepengini 
huzurla açtığı bir 
Türkiye demektir. 
Milliyetçi Hareket 

Partisi’nin vizyonu, yalnızca 

terörsüz bir vatan değil, aynı 

zamanda üretimin, kalkınmanın 

kök saldığı bir vatandır.” Kılıç, 

bu konudaki hedeflerin siyaset 

üstü olduğunu vurgulaya-
rak, “Bir ve beraber, 

asırlık birliğimiz, 
sonsuz kardeş-
liğimiz ile Türk 
ve Türkiye Yüz-
yılı’nda zaferden 

zafere, başarıdan 
başarıya koşacağız” 

diye konuştu. Programda MHP 

Milletvekilleri Ayşe Sibel Ersoy 

ve Levent Uysal ile MHP Adana 

İl Başkanı Yusuf Kanlı da ko-

nuşma yaptı. “Terörsüz Türkiye 

İçin Milli Birlik ve Dayanışma 

Buluşmaları”na AK Parti ve 

MHP milletvekilleri, belediye 

başkanları, Merkez Yürütme 

Kurulu üyeleri, Adana, Osma-

niye, Hatay, Kahramanmaraş, 

Karaman, Kayseri, Mersin, 

Nevşehir ve Niğde’den il ve ilçe 

başkanları ile partililer katıldı.

GELECEĞE BIRAKILACAK  
EN BÜYÜK MIRAS OLACAK
MHP Genel Başkan Yardımcısı Zühal Topcu, Gaziantep’te yaptığı konuşmada  “Terörsüz 

Türkiye, yeni nesillere bırakılacak en büyük mirasımız olacaktır” açıklamasını yaptı. 

MALATYA’DAN ‘TERÖRSÜZ 
TÜRKİYE’ MESAJI
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U nuttu elleam…
Hatırlatalım…
Beş yıl önceydi. Tak-
vim yaprakları 21 

Kasım 2020’yi gösteriyordu. 
Amerikan-Alman Ajan ku-
ruluşu Marshall Fonu (GMF) 
çevirim-içi bir panel düzen-
ledi. 

Panelin konusu ise “Tür-
kiye’nin 2021’de Dış Politika 
Öncelikleri: Ana Muhalefet 
Partisinden Bir Bakış” tı… 
(bak seen, hele helee!) 

Panelde konuşan ise 
CHP’nin Dış İlişkilerden So-
rumlu Genel Başkan Yardım-
cısı Ünal Çeviköz’dü.

Çeviköz, ABD Başkanı Bi-
den’e yalvarmış, Türkiye’ye 
karşı demokratik müdahale 
beklentisini ifade etmişti.

UNUTKANLIK
Seneler sonra…
Bu defa Genel Başkan 

Özgür Özel BBC’ye verdiği 
bir demeçte İngiltere’den 
“demokrasi dilenmiş, ne olur 
bize yardım edin” gibi sözler-
le yalvarmıştı…

Geçtiğimiz gün…
BM Genel Kurulu’ndan 

sonra ABD Başkanı Trump 
ile Cumhurbaşkanımız 
bir araya geldi. Türkiye’yi 
ve bölgemizi ilgilendiren 
konuları görüşülüp karara 
bağlandılar.

Bu görüşmede Trump, 
Türkiye ve Sayın Erdo-
ğan’dan övgüyle bahsetti… 

Bu toplantı ve sitayişlerle 
ilgili olarak aynı CHP’nin, yine 
aynı Genel Başkanı Özgür 
Özel geçmişte ifade ettikleri 
sözleri unutarak “Trump 
beni o kadar övse yerin dibi-
ne girerim” gibi laflar etti.

Oysa CHP, ABD’yi Tür-
kiye’ye karşı müdahaleye 
çağırmıştı!!!

DEVLET BEY’İN AKLI
Siyaset partilerin ve politi-

kacıların insanların hayatını 
güvence altına almak ve 
güzelleştirmekten başka ne 
görevi vardır? Zaten devlet 
aklı da bu değil midir…

Siyaset, öyle boş yere 
“tangur tungur söz söyleme 
sanatı” olmasa gerek…

Dünyanın değişen –hatta 
aniden değişen- şartlarına 
uygun, hızlı, çok yönlü ve 
dahi çarpıcı politik adımla-
rına cevap vermek herkesin 
harcı değildir.

Sayın Bahçeli’nin dünya ve 
Türkiye gerçeklerine daya-
narak planlayıp önerdiği TRÇ 
Paktı işte tam da bu sebeple 
üretilmiş bir politika…

İsterseniz biz artık “Devlet 
Aklı ifadesi yerine Devlet 
Bey Aklı” diyelim…  Zira bu 
tarif yine Lider Bahçeli’nin 
“Benim Aklım Hep Tür-
kiye’dir” sözlerine de çok 
uygun düşmektedir…

Muhalefet lideri değil de 
“muhalefet fenomeni” olmak 
için uğraşanlara bakmayın 
sakın… Onlar Türk Milleti için 
politika üretememeleri bir 
tarafa, üretilen politikaları 
dahi anlamak, kavramak 
ve yorumlamaktan çok 
uzaktalar…

Ya bölge devletlerinin, 
İsrail tehdidi ve saldırısı altın-
daki beş devletin liderlerine 
ne demeli?

Ağızlarını bıçak açmayan, 
soydaşlarının katline 
gözlerini kapatan, çocuk fer-
yatlarına kulaklarını tıkayan, 
kendilerine yapılan saldırıla-
ra dahi gıkı çıkmayan, vicdan 
ve insanlık yoksunu bu ülke-
lere ne demeli?...

Toplanıp toplanıp 
kınamaktan başka bir 
meziyeti olmayan, hiçbir 
politika üretemeyen Arap 
Zirvesi ülkelerine nasıl bak-
malıyız gerçekten?..

Petrol-dolar kıskacına bo-
yun eğmiş heykellerin geçit 
törenidir bu izlediğimiz…

TRÇ: ÇİFT BAŞLI
KARTAL PENÇESİ 
Fakat TRÇ başka…
MHP Liderinin derin tarih 

şuuru, bugünü çok yüksek 
bir irtifadan kavrayışı ve 
ebediyeti hedef alan Türk 
Devlet Bekası temellerine 
oturan ve stratejik dehasıyla 
planladığı bu birlik gerçekten 
de çift başlı bir kartal pençe-
sini andırıyor.

Hem doğuya, hem batıya 
bakmak ve onu tek gövdede 
buluşturmak… Pençelerinle 
hem doğuyu hem de batıyı 
tutmak… Büyük tassavvur!

Dünyaya Türk-Selçuklu 
nazarıyla bakmaktır bu… 

“Manzara nazara tabii-
dir” dedi bir bilge… Nereden 
bakarsan, ayağını nereye 
sağlam basıp geleceği tasar-
larsan… 

Devlet Beyin TRÇ diye for-
müle ettiği buluşma noktası, 
dünyayı tek taraflı egemen 
güçlerin sultasından, yaptım 
oldu anlayışından ve sömürge-
ciliğinde de kurtarır…

Bugüne kadar işlenen “Av-
rasyacılık” tezinin çok dışında 
bambaşka bir proje TRÇ…  
“Şimdi yeni şeyler söylemek 
lazım”, diyen bir yol aydınlat-
ması

TRÇ, Anglo-Sakson Batı Me-
deniyetinin bir türlü gerçekleş-
meyen, insanlığa barış ve huzur 
getirmeyen kısacası sömürgen 
hedeflerden vazgeçmeyen 
“Yeni Dünya Düzeni” ne karşı 
Asya tipi-İnsaniyetçi uluslara-
rası bir politik tasarımdır. 

Yani TRÇ nedir?
TRÇ, “Çift yönlü politik viz-

yon” ve “çok katmanlı ortaklık 
projesidir”.

TRÇ, Dünyaya, Ortadoğu’ya, 
Avrasya’ya Türk Dünyasına ve 
Asya’ya barış, huzur ve güven 
demektir.

TRÇ, çok daha güçlü 
ekonomiler, çok daha güçlü 
devletler demektir
Kısacı TRÇ bir tasarımdır… 
Zaten gelecek bir tasarımdır… 
Evet, Devlet Bey geleceği tasar-
lamaktadır. 

TRÇ: KARTAL 
PENÇESİ

ürkiye Cumhuriyeti 
Cumhurbaşkanlı-

ğının himayelerin-
de, Genç Diplomasi 

Derneği tarafından düzenlenen 
Bosphorus Diplomasi Forumu, 
İstanbul Demokrasi ve Özgür-
lükler Adası’nda gerçekleşti. 

Foruma katılan Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, gündeme ilişkin 
açıklamalarda bulundu. Erdoğan, 
‘’Her ne kadar Türkiye, bölgesin-
de bir istikrar ağabeyliği olarak 
yükselse de, hadiselerin uzağında 
bir ülke değildir. Bir defa şunu he-
pimiz çok iyi biliyoruz, komşumu-
zun evi yanarken nasıl biz rahat 
edemezsek, bölgemizde sıkıntı 
varken de biz huzurlu olamayız. 
Dahası kriz ve zulümlerle boğu-
şanlar bizim kardeşlerimiz, bizim 
yüz yıllık, bin yıllık komşularımız. 
İnsan komşusuna sırtını döne-
bilir mi? Bu ülke ve bu aziz millet 
tarihin hiçbir döneminde bana ne 
dememiştir. Gönül coğrafyasına 
sırtını dönmemiştir. Dünyanın 
neresinden gelirse gelsin yardım 
çağrılarına kulaklarını tıka-
mamıştır. Uzak yakın demeden, 
Müslim, gayrimüslim demeden, 
kimsenin inancına, mezhebi-
ne, kökenine bakmadan imdat 
diyenin yardımına koşmuştur. 

Bu dün böyleydi, 
bugün de böyle. 
Herkes kayıtsız 
kalsa dahi biz 
coğrafyamız-
daki acılara, 
zulümlere, sonu 
gelmeyen çatış-
malara duyarsız 
kalamayız” ifadelerini 
kullandı.

Erdoğan, “Filistin’de neler 
oluyor gördünüz, ellerinde ten-
cerelerle oradan bir kap çorba, bir 
kap yemek alayım diye nasıl çaba 
gösteriyorlar izlediniz. Açlıkla 
mücadele eden yavruların dra-
mını kalbimizin derinliklerinde 
biz de hissediyoruz. Yüreklerimizi  
yakan bu manzara karşısında 
sadece elimizi değil çoğu zaman 
tüm gövdemizi ortaya koyuyoruz. 
Sevgili gençler, sizin ve ekran-
ların başında bizi izleyen genç 
arkadaşlarımızın şunu bilmesini 
isterim, bizim tek amacımız var-
dır, o da bölgede barışın, huzu-
run, istikrarın güçlü bir şekilde 
sağlanmasıdır. Türkiye olarak 
işte buna giden yolu açmanın der-
dindeyiz. Binlerce yıldır süzülüp 
gelen devlet aklıyla, 500 seneyi 
geride bırakan hariciye gelene-
ğimizle, büyüyen ekonomimiz, 

köklü kurumları-
mız ve ilkeli dış 
politikamızla 
coğrafyamızdaki 
yangınları sön-
dürmeye gayret 

ediyoruz. Dış poli-
tikayı asla sıfır top-

lamlı bir oyun olarak 
görmüyor, barış, refah ve 

istikrarı paylaştıkça çoğaldığı-
na yürekten inanıyoruz” dedi.

Erdoğan sözlerini şu şekil-
de sürdürdü: ‘’Filistin’i tanıyan 
devletlerin sayısındaki artışın 
arkasında Gazze’nin sebep olduğu 
küresel uyanış vardır. Artık 150’yi 
aştı. Şurası bir gerçek ki Filistin’in 
tanınması geç de olsa önemli bir 
adımdır.  Filistinli kardeşlerimi-
ze 10 yıllardır yapılan yanlıştan 
nereden dönülürse biz bunu sa-
dece takdirle karşılarız. Fakat şu 
soruyu da sormadan edemiyoruz. 
Bu adımlar daha erken atılamaz 
mıydı? 65 bin masum ölmeden de 
Filistin’e sahip çıkılamaz mıydı? 
Katliam kadrosu eliyle tanınamaz 
hâle getirilmeden önce Filistin 
resmi olarak tanınamaz mıydı? 
Biliyorum birileri rahatsız olacak 
ama bunları sormak mecburiye-
tindeyiz. İsrail saldırganlığının 
önüne geçilmesi için bu öz eleş-

tirinin muhatapları tarafından 
mutlaka yapılması gerekiyor. 
Gazzeli masumların dökülen 
kanlarının boşa gitmemesi için 
herkesin iç dünyasında bu hesap-
laşmayı yapmasının şart olduğu-
na inanıyorum. Değilse masum 
çocukların, kadınların, insanların 
kanı siyasi hesapların kurbanı 
olmaya devam edecektir. İsrail 
durdurulmadan, Filistin devleti 
için konulan irade eksik kalacak-
tır. Başta Netanyahu, kabinesi ve 
soykırım kadrosu derhâl yargı-
lanmalı ve cezalandırılmalıdır.” 

Adalet Bakanı Yılmaz 
Tunç, Ümraniye Belediyesi 

tarafından kurulan Filistin 
Farkındalık Çadırı'nı ziyaret 
etti. Bakanlıktan ziyarete 
ilişkin yapılan açıklamaya 
göre, Tunç, çeşitli programlara 
katılmak üzere bulunduğu 
İstanbul'da Filistin Farkındalık 
Çadırı'nda yer alan stantları 
tek tek gezdi ve görevlilerden 
bilgi aldı. Bakan Tunç, buradaki 
değerlendirmesinde, Filistin'de 
iki yıldan bu yana soykırım 
suçu işlendiğini belirterek, 
şunları kaydetti: "Buradan 
soykırım suçlularını lanet-
liyoruz, şehit olan Filistinli 

kardeşlerimize Allah'tan rah-
met diliyoruz. Soykırımcılar 
mutlaka gün gelecek ceza-
larını çekeceklerdir. Bugün 
uluslararası mahkemeler, 
uluslararası kuruluşlar etkisiz 
kılınıyor. Bir gün gelecek 
bunlar insanlığın ve ulusla-
rarası mahkemelerin önünde 
hesap verecek. İlahi adaletten 
hiçbir zaman kaçamayacaklar. 
Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan'ın lider-
liğinde, Filistinli kardeşleri-
mizin yanında olmaya, Filistin 
davasını desteklemeye devam 
edeceğiz. Destek olan herkese 
teşekkür ediyoruz."

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) 
Cumhurbaşkanı Ersin Tatar, Birleşmiş 

Milletler (BM) Genel Sekreteri Antonio 
Guterres ile yaptığı ikili görüşmenin ar-

dından BM Genel Merkezi'nde açıklama-
larda bulundu. Genel Sekreter Guterres 

ile yapıcı ve samimi bir görüşme gerçek-
leştirdiğini belirten Tatar, BM 80. Genel 

Kurul toplantılarının bu yılın en kritik 
toplantılarından biri olduğuna işaret etti. 

Tatar, "Kuzey Kıbrıs Türk halkının, Orta 
Doğu'da yaşanan talihsiz gelişmeleri ve 

özellikle İsrail'in Filistin'de işlediği soykı-
rımı derin endişe ve üzüntüyle yakından 
takip ettiğini vurgulamak isterim" dedi. 
Filistin devletinin resmen tanınması ve 

iki devletli çözümü destekleme yönünde-
ki kararları memnuniyetle karşıladıkları-

nı belirten Tatar, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’a BM Genel Kurulundaki 

konuşması sırasında KKTC’yi destekleme 
ve Kıbrıs Türk halkına insanlık dışı tec-
ride son verilmesi çağrısı için teşekkür 

etti. Görüşmelerin yeni sınır geçişleri, ara 
bağlantısallık, elektrik ve su gibi konular-

da somut ilerleme sağlanmasına zemin 
hazırlamasını umduğunu belirten Tatar, 
"Bu adımlar günlük yaşamı iyileştirecek 
ve ada genelinde halklar arası iletişimi 

güçlendirecektir. Temel mesajım açıktır: 
Kıbrıs'taki iki halkın acilen kültürel bir 
iş birliği yaratması gerekiyor" ifadele-

rini kullandı. Tatar, elli yılı aşkın süredir 
federal temelli müzakerelerin hepsinin 

başarısızlıkla sonuçlandığını vurgula-
yarak, sahadaki gerçekleri dikkate alan 
yeni bir yaklaşımın zamanının geldiğini 

vurguladı. Kıbrıs Adası’nda, her biri kendi 
demokratik kurumlarına, kimliğine ve 

özlemlerine sahip iki halk bulunduğunun 
altını çizen Tatar, "Herhangi bir çözümün 

sürdürülebilir olması için, egemen 
eşitliğimize ve uluslararası statümüze 
dayalı olması gerekir. İki taraf arasın-

da, özellikle bireysel ticaret, halk  
sağlığı, çevre ve kaynak yönetimi alan-

larında iş birliği ortak öncelik hâline 
gelmelidir" diye konuştu.

KKTC’DE 
ARTIK ÇÖZÜM 

VAKTI GELMIŞTIR 

NETANYAHU BIR AN 
ÖNCE YARGILANMALI 

CUMHUR BULUT
Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Gazzeli masumların dökülen kanlarının boşa gitme-

mesi için herkesin iç dünyasında bu hesaplaşmayı yapmasının şart olduğuna 
inanıyorum. İsrail durdurulmadan, Filistin devleti için konulan irade eksik kala-
caktır. Netanyahu, kabinesi ve soykırım kadrosu derhâl yargılanmalıdır” dedi.

Dışişleri Bakanlığı kaynak-
larından edinilen bilgiye 

göre, Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, İslam İşbirliği Teşkilatı 
(İİT) Dışişleri Bakanları Konse-
yi Başkanı sıfatıyla Birleşmiş 
Milletler (BM) 80. Genel Kurulu 
yüksek düzeyli haftası çerçe-
vesinde İİT Dışişleri Bakanları 
Yıllık Koordinasyon Toplantı-
sı'na başkanlık etti. Toplantının 
açılışında konuşan Fidan, iki acil 
riskle karşı karşıya olunduğu-
na dikkati çekerek, "Birincisi, 
Gazze'deki soykırım ile İsra-
il'in Batı Şeria'yı ilhak etme ve 
Filistinlileri zorla yerlerinden 
etme çabaları. İkincisi, İsrail'in 
tüm bölgemizin güvenliğini ve 
istikrarını tehdit eden hesaplı 
yayılmacılık ve istikrarsızlaş-
tırma stratejisi. ’İsrail, Netan-
yahu rejimi altında 'Büyük 
İsrail' hayalleriyle körleşen bir 
haydut aktör hâline gelmiştir" 
ifadelerini kullandı. Fidan, İİT 
ülkelerinin ortak bir tutum 
benimsemesinin önemine işaret 
ederek, İsrail'e yapılan tüm 
uluslararası silah ve mühimmat 
sevkiyatlarını durdurmak için 
ortak çabanın devam etmesi ge-

rektiğini vurguladı. Uluslararası 
Adalet Divanı ve Uluslararası 
Ceza Mahkemesi süreçlerinin 
"cezasızlığı sona erdiren araç-
lar" hâline gelmesini sağlaya-
rak hukuki mücadele alanının 
güçlendirilmesi gerektiğinin 
altını çizen Fidan, Filistin 
devletinin BM'ye tam üyeliği-
nin gerçekleşmesi için Filistin 
devletinin tanınması yönün-
de son dönemde yakalanan 
ivmenin önemine vurgu yaptı. 
Fidan, İsrail'in suçlarının ulus-
lararası toplumun önünde ifşa 
edilmesi gerektiğini belirte-
rek, "Suriye'nin istikrarı, geniş 
bölgemizin istikrarından ayrı 
düşünülemez. İsrail'in Suri-
ye'deki suçlarını durdurmak 

da aynı derecede hayati önem 
taşımaktadır" dedi. Suriye-
lilerin özellikle yeniden inşa 
sürecinde İİT üyelerinin des-
teğine ihtiyaç duyacağını ifade 
eden Fidan, "İslam düşmanlığı 
artıyor. Müslüman toplulukları 
hedef alan ırkçı eylemler devam 
ediyor. Bu konularda ortak bir 
tepki göstermeliyiz " değerlen-
dirmesinde bulundu. Fidan, Kıb-
rıs meselesi ve Batı Trakya'daki 
Müslüman Türk azınlığının 
durumunun dış politikadaki iki 
önemli maddeyi oluşturduğunu 
aktararak, İİT üye devletlerine 
Müslüman Kıbrıs Türklerinin 
özden gelen haklarını destekle-
me ve doğrudan temas kurma 
çağrısında bulundu.

İSRAİL, KÖRLEŞEN BİR 
HAYDUT HÂLİNE GELDİ

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Birleşmiş 
Milletler Güvenlik Konferansı’nda Ne-

tanyahu’nun o boş koltuklara seslenmek 
zorunda kalmasıyla ilgili olarak da  

önemli mesajlar verdi. Erdoğan, ‘’Gaz-
ze’de açlık bir kitle imha silahı olarak 

pervasızca kullanılıyor. Can kurtarmaya 
çalışan sağlık görevlileri, soykırımı kay-
da alan basın emekçileri dünyanın göz-
leri önünde öldürülüyor. Fakat ne oldu? 

İşte dün Birleşmiş Milletler Güvenlik 
Konferansı’nda Netanyahu denilen katil 

salondaki o boş koltuklara seslenmek 
durumunda kaldı. Alma mazlumun ahını 

çıkar aheste aheste. Sözde yardım da-
ğıtım noktalarında 27 Mayıs’tan bugüne 

2500’ün üzerinde Filistinli öldü. 18500’ü 
aşkın kişi yaralandı. 7 Ekim’den bu yana 
Gazze’de çoğu çocuk ve kadın 66.000’e 

yakın Filistinli şehit edilmiş. Yaralıların 
sayısı ise 170.000’e yaklaştı. Biz has-
tanelerimizi açtık ve bu yaralıları has-

tanelerimizde tedavi altına alıyoruz. Bu 
konuda kapılarımız açık. Elimizden gelen 

her tür desteği veriyoruz, vereceğiz. 
Filistin’de medyaya yansımayan daha 

nice acılar, nice dramlar, nice katliamlar 
yaşanıyor. Bununla birlikte dünyanın 
dört bir yanında vicdanlı insanlardan 

yükselen tepki ve çığlıklar Filistin’e ve 
Gazze’ye umut aşılıyor. Bakın şu anda 

biz burada diplomasi forumunu yaparken 
Akdeniz’de Sumud filosu yelkenlerini 

şişirmiş Gazze’ye doğru ilerliyor. Gazze 
yolcularına da selamlarımızı yolluyoruz. 

Cenabıallah yollarını açık etsin, onları 
esirgesin diyoruz” dedi.

ALMA MAZLUMUN 
AHINI ÇIKAR 

AHESTE AHESTE

“Türkiye hiçbir 
kompleksi olmadan 

tarihine, büyüklüğüne yakışır 
şekilde barış, istikrar, huzur ve 
adalet için çalışan her kesimle 

görüşebilen bir aktördür. Savaş ba-
ronları ateşe benzin dökerken biz 
adil bir barış için çalıştık. Şimdi 

de Filistin’de, Gazze’de 
bunu yapıyoruz.’’

Dışişleri Bakanı Ha-
kan Fidan, "İsrail, 

Başbakan Netanyahu 
rejimi altında 'Büyük 

İsrail' hayalleriyle 
körleşen bir haydut 

aktör hâline gelmiştir" 
ifadelerini kullandı. 

 Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Birleşmiş Milletler (BM) 80. Genel 
Kurulu için bulunduğu New York’ta, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 

(KKTC) Cumhurbaşkanı Ersin Tatar ile bir araya geldi. İkilinin 
bölgesel konuları etraflıca konuşup masaya yatırdığı belirtidi.

Soykırımcılar mutlaka 
HESAP VERECEK 



tik önem taşıdığı gerçeğine 
uygun ve Türkiye’nin men-
faatleri doğrultusunda po-
litikalar izlenerek aynı za-
manda ekonomik, siyasi ve 
güvenlik boyutlarıyla her 
iki tarafın çıkarlarına hiz-
met edecek şekilde, eşitlik 
ve karşılıklılık temelinde 
yürütülmesi esas olmalıdır.

21’inci yüzyılın stratejik 
odağı durumundaki Avras-
ya’nın merkezinde yer alan 
Türkiye’nin, başta Rusya, 
Çin ve İran olmak üzere 
Karadeniz ve Hazar Havzası 
ülkeleriyle bölgesel barış ve 
istikrarı güçlendirmeyi, iş 
birliği imkânlarını geliştir-
meyi hedefleyen çok bo-
yutlu ve uzun vadeli politi-
kalar izlenmesi gerektiğini 
düşünüyoruz. 

Uluslararası ilişkilerin 
değişen ve karmaşıklaşan 
yapısı dikkate alındığında, 
terörizm, yasa dışı göç, ik-
lim değişikliği gibi küresel 
sorunlara kalıcı ve kap-
samlı çözümler üretmek 
hiçbir ülkenin tek başına 
başaramayacağı bir so-
rumluluktur. 

Partimiz, uluslararası iliş-
kilere herhangi bir ön yargı 
ile yaklaşmamakta, geliş-
meleri ve sorunları gerçek-
çi, çok yönlü ve çok boyutlu 
millî bir strateji çerçevesin-
de değerlendirmektedir. 

Bu çerçevede Türkiye’nin 
millî güç kaynaklarının 
topyekûn seferber edilme-
siyle akılcı, kararlı ve tutarlı 
bir dış politika izlenmesi 
esastır ve Milliyetçi Hareket 

Partisi, program ve politika-
larını bu anlayış doğrultu-
sunda şekillendirmektedir. 

Biliyor ve inanıyoruz ki, 
geride bıraktığımız yüzyı-
lın başında Mustafa Kemal 
Atatürk’ün önderliğinde 
verilen millî kurtuluş mü-
cadelesiyle yeniden dirilişe 
geçen Türkiye, Cumhu-
riyet’in ikinci yüzyılında 
daha da yükselerek küresel 
güç hâline gelecektir. Cum-
hurbaşkanlığı Hükûmet 
Sistemi’nin sağladığı yöne-
tim istikrarı ile Cumhuriye-
timizin yeni yüzyılında da 
aynı ruh, azim ve heyecan-
la, millî kaynak ve kabiliyet 
potansiyelini harekete ge-
çirerek “lider ülke Türkiye” 
ülküsünü gerçekleştirecek, 
“Türk ve Türkiye Yüzyılı”nı 
inşa edecek güçtedir. 

BRICS ve ŞİÖ
Dünya ekonomisinin 

yoğun olarak Asya-Pasi-
fik bölgesine doğru kay-
maya başladığı yıllar yeni 
bloklaşmaların da hayata 
geçmeye başladığı dönem 
olmuştur. Soğuk savaş 
sonrası dönemle başlayan 
süreçte G7 ülkelerinin oluş-
turduğu blok zaman içinde 
ekonomik açıdan yavaş 
bir ilerleme katederken, 
E7 “emerging 7” ülkeleri 
olarak tabir edilen  “geliş-
mekte olan 7” ülkenin eko-
nomik güçleri her geçen 
gün artmıştır. Türkiye’nin 
de aralarında bulunduğu bu 
ülkeler gelecekteki ekono-
mik gücü oluşturacak olan 
ülkeler olarak öne çıkmış-
tır. Dünyanın en güçlü eko-
nomileri arasına giren ve 
tamamı G20 üyesi olan E7 
ülkelerinin yakın bir gele-
cekte G7’nin üstüne çıkabi-
lecek bir potansiyele sahip 
olduğu, o dönem tartışılan 
en önemli konulardan birisi 
olmuştur.

Küresel ekonomik ve si-
yasi gelişmelerin seyrinin 
mevcut ekonomik ve siyasi 
düzenin bütünüyle tartış-
maya açılmasına yol açtığı 
bir süreçte gelişmekte olan 
söz konusu ülkeler ekono-

mik, aynı zamanda da siyasi 
iş birliklerine yönelik itti-
faklar, iş birlikleri ve bloklar 
oluşturmaya başlamışlar-
dır. İkinci Dünya Savaşı’nın 
galiplerinden oluşan dev-
letlerin oluşturduğu savun-
ma, güvenlik ve ekonomik 
kurumların adaletsiz ve 
kuruluş ilkelerine uygun 
olmayan tutum ve davra-
nışları bu kurumlara güveni 
azaltmıştır. Soğuk savaş 
sonrası ABD’nin tek kutup-
lu dünya tasarımı, diğer bir-
çok ülke bakımından kabul 
edilemez olarak değerlen-
dirilmiş, yeni alternatif itti-
fak arayışları hızlanmıştır. 
Bu ittifaklar ekonomik gü-
cün de kaydığı Pasifik coğ-
rafyasında yoğunlaşmıştır.

BRICS böylesi bir yakla-
şımın sonucu olarak ortaya 
çıkmıştır. Pasifik kıyıların-
daki ülkelerle birlikte diğer 
coğrafyalardaki tek kutup-
luluğa karşı olan ülkelerin 
oluşturduğu BRICS’e üye 
ülkeler 2024 yılı itibarıyla 
9’a çıkmıştır. 2028 yılı pro-
jeksiyonlarına göre dünya 
hasılası içerisinde G7’nin 
payı yüzde 30’un altında 
kalırken, BRICS’in payının 
yüzde 40’lara çıkacağı tah-
min edilmiştir. 

Türkiye, dünyanın en bü-
yük 10 ekonomisi arasında 
yer alma hedefini bu sü-
reçte yakalayacak ve çok 
kutuplu dünya düzeni içinde 
yeni bir kutup başı olarak 
dünya ekonomi ve siyaset 
sahnesindeki yerini ala-
caktır. Türkiye’nin BRICS 
üyeliğini, lider ülke ve küre-
sel güç olma hedefi doğrul-
tusunda değerlendirmesi, 
aynı zamanda da çok yönlü 
ve çok boyutlu ilişkilerden 
vazgeçmeden hem Doğu’ya 
hem Batı’ya bakan bir po-
litikanın tezahürü olarak 
görmesi, Doğu–Batı ikilemi 
yerine ilişki biçimine odak-
lanarak milli menfaatler, 
demokratik değerler, hu-
kuki ve insani ilkeler bağla-
mında konuya yaklaşması 
yerinde olacaktır.
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HP Lideri Devlet 
Bahçeli, TASAV 

Başkanı İsmail 
Faruk Aksu’ya 

dikkat çeken çok önem-
li açıklamalarda bulundu. 
MHP Genel Başkanı Bahçe-
li, “Dış politikamızın esası, 
bölgemizde ve dünyada 
barış ve istikrarı sürek-
li kılmak, uluslararası iş 
birliğini, karşılıklı saygı ve 
dostluğu yaymak ve ge-
liştirmek, çok yönlü ve 
çok boyutlu bir diplomasi 
yürütmek suretiyle ülke-
mizin hak ve menfaatlerini 
her platformda korumak, 
bu doğrultuda şahsiyetli 
bir dış politika izlemektir” 
açıklaması yaptı.

DIŞ POLİTİKAMIZIN ÖZÜ:
ADİL VE KALICI ÇÖZÜMLER
Devlet Bahçeli, şunları 

söyledi:
Türkiye’nin millî menfaat-

lerini korumak ve geliştir-
mek; çevremizde barış, is-
tikrar ve güvenlik odaklı bir 
“huzur kuşağı” oluşturmak; 
bütün ülkelerle karşılıklı 
saygı ve menfaate dayalı 
uzun vadeli dostane ilişkiler 
kurmak; mevcut sorunları 
Türkiye’nin hak ve çıkar-
ları korunarak uluslararası 
hukuk çerçevesinde adil ve 
kalıcı çözümlere kavuştur-
mak dış politikamızın özü-
nü oluşturmaktadır. 

Partimiz, uluslararası iliş-
kilerde diğer devletlerin 
bağımsızlık, ülke bütünlüğü 
ve iç işlerine karışmamayı 
temel ilke olarak benimse-
mekte, diğer devletlerden 
de bu ilkeye uygun bir tu-
tum beklemektedir. Tüm 
ülkelerle dostane ilişkiler 
kurulup ilerletilmesi, bölge-
sel iş birliği oluşumlarının 
teşvik edilmesi, çok taraflı 
uluslararası kuruluşların 
etkili bir üyesi olarak an-
laşmazlıkların barışçı yol-
lardan çözülmesi, bölgesel 
ve küresel düzeyde barış, 
istikrar, güvenlik ve ortak 
refaha katkı sunulması, iş 
birliği odaklı dış politikamı-
zın öncelikleri arasındadır.

Bu ilke ve esaslar teme-
linde inşa edilen dış poli-
tikamız, kudretli, itibarlı, 
sözü dinlenen, dostluğu 
aranan ve dostluğuna gü-
venilen bir ülke olarak 
2053’e gelindiğinde Türki-
ye’nin dünya siyasetine yön 
veren küresel bir güç olma-
sını hedeflemektedir. 

Mevcut bölgesel ve kü-
resel bloklar içerisinde 
kırılmaların, yeni ittifak 
arayışlarının ve güç denge-
lerine ilişkin mücadelenin 
sürdüğü günümüzde Tür-
kiye bize göre, oyun kuru-
cu ve oyun bozucu vasfını 

güçlendirerek egemenlik 
haklarını koruma karar-
lılığından taviz vermeden 
bölgesel güç ve küresel 
önemli bir aktör olarak öne 
çıkmaktadır. Türkiye’nin 
sahip olduğu maddi ve kül-
türel sermaye unsurları ile 
çağdaş gelişmelere yönelik 
ilgi, yetenek ve kazanımları 
milletimize önemli fırsatlar 
sunmaktadır. 

Avrasya jeopolitiğinin 
merkezinde bulunmanın 
sunduğu fırsatları stratejik 
bir vizyonla değerlendire-
bilen Türkiye, bölge ülke-
lerinde barış ve istikrarın 
sağlanması ve korunması 
amacıyla siyasi, ekonomik 
ve kültürel iş birliği projele-
rini hayata geçirebilecektir. 

TÜRK KUŞAĞI’NIN ÖNEMİ
Türk Devletleri Teşkila-

tı’nın tesisi hem fikrî, hem 
siyasi hem de duygusal 
anlamda yüksek bir he-
yecan uyandırmıştır. Türk 
Devletleri Teşkilatı’nın ku-
rulmasını müteakip Türk 
devletlerinin ortak çıkar-
larının bulunduğu muhtelif 
alanlarda rehberlik edecek 
stratejik bir belge olan Türk 
Dünyası 2040 Vizyonu’nun 
kabul edilmesi, Türk dev-
letlerine çok önemli iş birli-
ği imkânları sunmaktadır. 

Geliştirilecek güçlü ortak 
ilişkiler, Türk devletlerini 
ve topluluklarını birbirine 
yakınlaştırmakla kalma-
yacak, bölgesel ve küresel 
barışa da katkı sağlayacak-
tır. Partimizin dış politika 
anlayışında özel bir önem 
taşıyan “Türk Kuşağı” bü-
yük stratejisi; ortak tarih, 
dil, kültür ve değerler et-
rafında kenetlenmiş Türk 
toplulukları ve Türk dev-
letleri arasındaki bağların 
güçlendirilmesini ve ikili ve 
çok taraflı diyalog ve ilişki-
lerin sürdürülebilir bir istik-
rara kavuşturulmasını esas 
almaktadır. 

“Türk Kuşağı”, uluslara-
rası sistemin unsurlarını 
dikkate alan, dünya gene-
lindeki çatışma dinamik-
lerini söndürecek ve ku-

tuplaşmaları törpüleyecek 
tarihî, siyasi, ekonomik ve 
kültürel müktesebata sa-
hiptir. “Türk Kuşağı” olarak 
tanımladığımız stratejik 
bölge; beşeriyetin barış ve 
huzura susadığı, istikrar 
ve güvenliğe özlem duy-
duğu bir dönemde, insan-
lığın ümitle beklediği adil, 
insani ve vicdani gelişme-
leri destekleyen bir cazibe 
merkezi olarak sivrilecek 
ve “barış adası” olarak öne 
çıkacaktır. 

Bu çerçevede Türkiye, 
kendisini merkeze alıp ya-
kın ve uzak çevresinde olan 
biten ekonomik, sosyal ve 
siyasi her türlü gelişmede 
söz sahibi olmak, başkala-
rının ortaya koyduğu böl-
gesel ve küresel projelerin 

uygulayıcısı değil, kendi 
özgün projelerinin sena-
risti, yönetmeni ve başrol 
oyuncusu olmak, kural ve 
kurumlarını bu vizyon ile 
belirlemek, bu yönde güçlü 
bir toplumsal mutabakat 
oluşturmak durumundadır. 

Türkiye; Türk ve İslam ül-
keleri ile siyasi ve askeri iş 
birlikleri yapmak suretiyle 
Türk ve İslam dünyası için 
ana eksen ve cazibe mer-
kezi olabilecek, bölgesel ve 
küresel barış ve istikrara 
katkı sunabilecektir. 

ABD İLE İLİŞKİLER
NATO kapsamında bir 

müttefikimiz olan ABD ile 
ilişkilerimiz; Avro-Atlantik 
bölgesi ve hatta dünya barış 
ve istikrarı açısından kri-

M

MHP Lideri Devlet Bahçeli, “Türkiye, kendisini merkeze alıp yakın ve uzak çevresinde olan biten ekonomik, sosyal ve siyasi her türlü gelişmede 
söz sahibi olmak, başkalarının ortaya koyduğu bölgesel ve küresel projelerin uygulayıcısı değil, kendi özgün projelerinin senaristi, yönetmeni ve 
başrol oyuncusu olmak, kural ve kurumlarını bu vizyon ile belirlemek, bu yönde güçlü bir toplumsal mutabakat oluşturmak durumundadır” dedi.

Kendi özgün projelerimizin senaristi, 
yönetmeni ve başrol oyuncusu olmalıyız

DEVAMI 10. SAYFADA
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BRICS, G7’Yİ GERİDE BIRAKTI
Küresel GSYİH’nin yaklaşık 

yüzde 27’si ve küresel petrol 
üretiminin yaklaşık %32’sini 
bir araya getiren bir platform 
niteliği kazanan BRICS, G7’yi 
geride bırakmış, yeni katı-
lacak ülkelerle birlikte gele-
cekte etkisinin çok daha fazla 
olacağı bir potansiyele sahip 
hâle gelmiştir. BRICS’in ge-
lişmekte olan ekonomiler ile 
karşılıklı yarar sağlanabile-
cek ilişkiler kurmak ve ge-
liştirmek isteği Türkiye açı-
sından da karşılık bulmakta, 
jeoekonomik ağırlık merke-
zinin Asya-Pasifik’e kaydığı 
bu dönemde Türkiye’nin BRI-
CS’e ilgisi ekonomik iş birliği 
olanağını artırma, yeni ulus-
lararası finansal kuruluşlara 
entegre olabilme, bir yandan 
da ekonomik ve siyasi alter-
natifler yaratma isteğini des-
teklemektedir. 

BRICS’in yapısına bakıldı-
ğında Batı çıkarlarına doğ-
rudan bir tehdit teşkil etme-
mekte; OECD, NATO ya da AB 
muadili olmamaktadır. Brezil-
ya ve Hindistan gibi üye ülke-
ler Batı’ya Çin ve Rusya’dan 
daha yakın bulunmaktadır. 
Türkiye’nin bulunduğu coğ-
rafya itibarıyla mal ve ener-
jinin taşıma koridorları üze-
rinde bulunması, Türkiye’yi 
Doğu-Batı, güney-kuzey 
ekseninin merkezi konumu-
na taşımaktadır. Bu nedenle 
küresel sistemde çok boyutlu 
bir diplomasinin daha önemli 
hâle geldiği bir dönemde Tür-
kiye, her durumda Doğu-Batı 
arasında yarattığı denge siya-
setini devam ettirmek duru-
munda olacaktır.

BRICS, BATI’NIN
ALTERNATİFİ DEĞİL
1952 yılında NATO’ya giren 

Türkiye, güçlü bir orduya sa-
hiptir ve soğuk savaş döne-
minde çok önemli rol üstlenen 
NATO’nun güney kanadında 
güçlü bir müttefik olarak üze-
rine düşeni yapmıştır. 20’nci 
yüzyılın son çeyreğinde ve 
21’nci yüzyılın başlarında 
dünyadaki köklü ve hızlı deği-
şiklikler Türkiye’yi NATO’nun 
bir kanat ülkesi konumundan 
çıkarmış Avrasya, Afrika ve 
Orta Doğu bölgelerinin kesiş-
me noktasında merkezi bir 
ülke konumuna getirmiştir.

BRICS, Türkiye için Batı'nın, 
daha açık deyişle NATO ve 
AB’nin alternatifi değildir ve 
Türkiye’nin BRICS ilgisine 
Batı'dan vazgeçme, Doğu'yla 
bütünleşme olarak bakma-
mak gerekir. 

ŞİÖ EN BÜYÜK BÖLGESEL 
ORGANİZASYON
Şanghay İşbirliği Örgütü ile 

ilişkiler de benzer nitelik ta-
şımaktadır. Rusya, Çin, Kaza-
kistan, Kırgızistan, Tacikistan, 
Özbekistan, Hindistan, Pakis-
tan ve İran’dan oluşan dokuz 

üyeli bir bölgesel iş birliği teşki-
latıdır. Temel hedefleri arasın-
da, bölgesel barış, güvenlik ve 
istikrarı sağlamak ve korun-
ması için çoklu iş birliğini ge-
liştirmek, yeni tehditlere karşı 
ortak hareket etmek, üye ül-
kelerin ekonomik büyümeleri 
ve sosyal-kültürel gelişimlerini 
desteklemek sayılmıştır. 

Bu hedefler doğrultusunda 
ŞİÖ, üyeleri arasındaki iş birli-
ğini pek çok alanı kapsayacak 
şekilde genişletmiştir. Gelinen 
noktada ŞİÖ dünyanın en bü-
yük bölgesel organizasyonu 
olarak 34 milyon km² alanı 
ve Avrasya kıtasının %60’ını, 
dünya ekonomisinin yaklaşık 
yüzde 30’unu kapsamaktadır. 
Ayrıca 3 milyarı aşan nüfusu 
ile dünya nüfusunun yaklaşık 
yarısını teşkil etmektedir.

Türkiye, Nisan 2013’de ŞİÖ 
ile diyalog ortaklığı anlaşması 
imzalamış ve örgütle hukuki 
ilişkisinin temellerini atmıştır. 
Bu anlaşma, 2017’de TBMM’de 
onaylanmış ve yürürlüğe gir-
miştir. Diyalog ortağı Türkiye 
ile ŞİÖ arasında, başta bölgesel 
güvenlik, terörle mücadele, 
uyuşturucu kaçakçılığı ve or-
ganize suçların önlenmesi ile 
ekonomik ve kültürel alanlar 
olmak üzere çeşitli konularda 
iş birliğinin geliştirilebileceği 
öngörülmektedir. 

İŞ BİRLİĞİ HER AÇIDAN 
ÇOK DEĞERLİ
Türkiye’nin, dünya nüfusu-

nun yaklaşık yarısının, Avras-
ya coğrafyasının yüzde 60’ının 
ve dünya ekonomisinin yak-
laşık yüzde 30’unun bir araya 
geldiği bir yapı ile iş birliği her 
açıdan çok değerlidir. 

Türkiye bölgesel bir güç ol-
manın da ötesine geçerek hem 
Batı hem de Doğu ile diyalog 
kurabilen nadir bir ülke örneği 
sergileyerek Asya’daki güven-
lik ve politik denklemi etkile-
yebileceğini göstermektedir. 
Bu girişimler esasen yeni de 
değildir. Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk döneminden itiba-
ren de Türkiye milli hedefler 
ve menfaatler doğrultusunda 
Selçuklu kartalı misali hem 
Doğu'ya hem de Batı'ya bakan 
bir anlayışla Türkiye merkezli 
politikalar belirlemiştir. Bu iki 
örgütle ilişki de Türkiye’nin 
kökü çeyrek asır öncesine 
dayanan Asya-Pasifik açılımı 
sürecinin bir devamıdır. 

Günümüzde ABD ve Avru-
pa devletleri ekonomik ola-
rak görece güç kaybederken 
mevcut uluslararası düzenin 
kurumlarını ve kurallarını da 
çalıştırmamaktadır. BM sis-
temi de IMF, Dünya Bankası 
ve Dünya Ticaret Örgütü gibi 
uluslararası kuruluşlar da et-
kinliğini kaybetmiştir. 

Esasen NATO ve AB açısın-
dan yapılması gereken değer-
lendirme, NATO müttefikleri-
nin Türkiye için tehdit teşkil 
eden unsurlara, girişimlere 

ve ittifaklara alenen neden 
destek verdikleri olmalıdır. 
Türkiye’nin Batı blokundan 
uzaklaştığını iddia edenlerin 
öncelikle hem NATO müttefik-
lerimizin bu yaklaşımını hem 
de 1963 yılından beri AB’nin 
bizi kapısında bekletip, bizden 
çok daha sonra başvuran ve 
ekonomik ve siyasi anlamda 
çok gerimizde olan ülkeleri 
üyeliğe kabul ettiğini sorgula-
maları gerekmektedir. 

Çok kutuplu bir dünya düze-
nine geçiş arayışlarının arttığı, 
yeni paylaşım savaşlarının ve 
güç kaymalarının yaşandığı bir 
dönemde Türkiye'nin Batı'dan 
vazgeçmeden Doğu ile yani 
Asya ile ekonomik, siyasi ve 
kültürel iş birliğini geliştirmesi 
Türkiye’nin gelecek hedefle-
riyle uyumlu olacaktır. 

'BENİM AKLIM 
HEP TÜRKİYE'DİR' 
Türkiye’nin dünyanın jeo-

politik merkezinde yer aldığı 
bilinci ile hareket ederek Do-
ğu-Batı ve kuzey-güney den-
gelerine dikkat eden çok yönlü 
bir dış politika izlemesi kaçı-
nılmazdır. 

Doğu'dan da, Batı'dan da, ku-
zeyden de, güneyden de kop-
mayız, vazgeçmeyiz. Eksen 
değişikliği, ideolojik sapma, 
yanlış yöne gitme gibi söylem-
lerin bizim nazarımızda önemi 
yoktur. Aslolan Türkiye’nin 
ahdi hak ve menfaatleridir.

Ne yaptığımızı biliyoruz. Hep 
dediğim gibi. “Benim aklım 
hep Türkiye'dir.” 

Türkiye’nin ve Türk milleti-
nin hak ve çıkarlarını, güvenli 
ve müreffeh geleceğimizi dü-
şünüyor, onu planlıyoruz.

Üçüncü bin yılın ilk yüzyılın-
da dünyada yeni bir paylaşım 
süreci yaşanırken, Türkiye’de 
çok önemli tarihi, siyasi ve 
ekonomik bir süreçten geç-
mektedir. 

Küresel hegemonyanın tüm 
dünyayı rahatsız ettiği, ahlaki 
değerlerin erozyona uğradığı, 
iki kutuplu dünyadan tek ku-
tuplu yeni bir dünya düzenine 
geçişin getirdiği sorunlar ve 
çok kutuplu düzene doğru yol 
alış sancılarının yaşandığı şu 
dönemde, milli varlığa sahip 
çıkarak, öz güvenle yeni döne-
min dinamiklerini iyi anlama-
nın bir zorunluluk olduğunu 
düşünüyoruz.

Ekonomik gelişmişlik açı-
sından kuzey ve güneyin or-
tasında, kültür ve medeniyet 
akımları açısından da Doğu 
ile Batı'nın arasında bir köprü 
görevi gören Türkiye, jeopolitik 
ve jeostratejik konumu itiba-
rıyla dünyanın merkezindedir. 
Ne yazık ki tüm etnik ve böl-
gesel çatışmalar, bunlardan 
kaynaklanan kaos ve kargaşa 
Türkiye’nin bulunduğu bölgede 
yaşanmış ve yaşanmaktadır.  

Coğrafi olarak Asya, Afrika 
ve Avrupa’yı birbirine bağla-
yan bir köprü rolü üstlenen 

Türkiye, önemli doğal ve beşeri 
kaynaklara sahiptir. 

Türkiye, ABD ve AB’nin ba-
şını çektiği Batı ile Rusya, Çin, 
Hindistan ve Japonya’nın başat 
olduğu Doğu'daki güç odakla-
rının tam merkezindedir.

DÜNYA MEDENİYETLERİNİN 
KESİŞME NOKTASIYIZ
Öte yandan Türkiye, dünya 

coğrafyasında büyük askeri 
güç olan NATO’nun güney ka-
nadını oluşturan, bütün faali-
yetlerinde ve tatbikatlarında 
etkin rol alan bir devlettir. 
Türkiye, jeokültürel olarak da 
İslam dünyası ile Hristiyan Batı 
ve Hindu-Budist Doğu dünya-
sının sınır bölgesinde bulunan 
Müslüman nüfusa sahip ama 
laik bir devlettir. 

Kısacası, jeopolitik ve jeo-
kültürel hatların odağında olan 
Türkiye, aynı zamanda dünya 
kültür ve medeniyetlerinin ke-
sişme noktasında yer almakta-
dır. Bunun bilinciyle çok yönlü 
ve çok boyutlu bir yaklaşımla 
politikalarımızı belirliyoruz. 
Türkiye’nin başka ittifaklara 
üyeliği, ne AB katılım süreci 
açısından ne de NATO üyeliği 
açısından bir zafiyet anlamına 
gelmemektedir. Türkiye hâlen 
kendi taahhüt ve sorumluluk-
larının arkasındadır. 

Ancak bir tarafın devamlı 
taviz verdiği, devamlı geri adım 
attığı, devamlı mahkûm oldu-
ğu bir diyaloğun ne dostlukla, 
ne müttefiklikle, ne de komşu-
luk değerleriyle bağı olacaktır.

Türkiye’nin jeopolitik ve 
jeostratejik konumu temkinli, 
tedbirli ve çok boyutlu bir dış 
siyaset takibini gerektirmek-
tedir. Bizim TRÇ ittifakı öne-
rimiz de bu doğrultudadır ve 
gelişmeler karşısında Türkiye 
için akla, diplomasiye, siyase-
tin ruhuna, coğrafi şartlara ve 
yeni yüzyılın stratejik ortamı-
na en uygun seçenek olarak 
Türkiye, Rusya ve Çin’den mü-
teşekkil “TRÇ” ittifakının inşa 
edilmesini öngörmektedir.

Bu durum milli siyasetimi-
ze, devlet ve millet yapımı-
za, gelecek tasavvurumuza 
uygundur. Milliyetçi Hareket 
Partisi, Türkiye merkezli yeni 
bir medeniyet ve yeni bir dün-
ya tesisini kendisine siyasi 
misyon olarak belirlemiştir. Bu 
misyonumuzun kökleri, Türk 
milletinin tarihi ve kültürel 
gerçeklerine dayanan ve gele-
ceği kucaklayan bir anlayışın 
tezahürüdür.

Cumhuriyet’in yeni yüzyı-
lında iç ve dış kaynaklı tüm 
kamburlardan kurtulmak 
milli gayemizdir. Türk milleti 
ve Türkiye Cumhuriyeti yeni 
yüzyılda çaresizliği reddetmiş, 
çözümsüzlüğü dışlamış, ümit-
sizliği elinin tersiyle itmiştir. 
Milli birlikle yükseliş iradesini 
her alanda ortaya koyma ka-
rarlılığındadır.

BiTTi
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DÜNYA

Gazze'de İsrail saldırılarından 
kaçan siviller, sığınacak yer 

bulamayınca mezarlıklarda çadır 
kurmaya başladı. "Ölülerle yaşıyoruz" 
diyen Filistinliler, hayatta kalmak için 
taşların ve mezarların arasında ya-
şam mücadelesi veriyor. Gazze'de Han 
Yunus'taki bir mezarlık artık sadece 
ölülerin değil, yerinden edilen binlerce 
Filistinlinin de yaşam alanı. Çadırlar 
mezar taşlarının arasına kurulmuş, 
çocuklar mezarlıklarda oynuyor. 
Filistinliler, "Başka seçeneğimiz yok. 

Çocuklarımız için yaşanabilir küçük 
bir arazi parçası bulmak için nereye 
gitsem, sahipleri 50 metrekare için 
bin şekel istiyor. Yaşam koşulları çok 
kötü. Çocuklar bir bidon su almak 
için dört kilometre yürüyor. Çaresiz-
lik Gazze’nin gerçeği. Kış geliyor, ne 
yapacağız? Ne yatağımız, ne çadırımız 
var” diyor. Bombaların gölgesinde, 
mezar taşlarının arasında hayatta 
kalmaya çalışan Filistinliler, dünyanın 
görmesini istedikleri tek şeyin "in-
sanca yaşam" olduğunu söylüyor.

aaretz gazetesinin İs-
railli ve Arap kaynakla-

ra dayandırdığı haberine 
göre, Washington yöne-

timi Gazze'de ilk aşamada Filistin 
yönetiminin dâhil olmadığı bir plan 
üzerinde çalışıyor. İsrailli kaynak, 
Beyaz Saray'ın, İsrail saldırılarının 
sona ermesinden sonra Gazze'nin 
yönetimi için geçici bir yapı kuraca-
ğını ve bunun başına eski İngiltere 
Başbakanı Tony Blair'in atanacağını 
ileri sürdü. Planın ABD Başkanı 
Donald Trump tarafından destek-
lendiğini ve İsrailli yetkililerin de 
itiraz etmediğini vurgulayan kay-
nak, Gazze'de uluslararası bir güç 
konuşlandırılmak istendiğini ifade 
etti. Arap kaynak da planın Gaz-
ze'nin yeniden inşası ve yönetimini 
birkaç yıl boyunca denetlemek için 
uluslararası bir otorite kurulacağını, 
bu otoritenin Birleşmiş Milletler 
Güvenlik Konseyinden (BMGK) 
yetki alacağını, faaliyetlerini Filistin 

yönetimi ile koordine edeceğini ve 
daha sonra Gazze'nin kontrolünü 
Filistin yönetimine devredeceğini 
aktardı.

21 maddelik plan sundu
Bu arada, Kudüs'ü İsrail'in baş-

kenti olarak tanıyan ABD Başkanı 
Trump, Arap ve İslam ülkeleri 
yöneticilerine 21 maddelik Gazze 
planı sundu. Planda ateşkes, esir 
takası, Hamas'ın tasfiyesi ve yeni bir 
yönetim kurulması hüküm altına 
alınıyor. Trump’ın Orta Doğu Özel 
Temsilcisi Steve Witkoff, planın 
“hem İsrail hem de bölge ülkelerinin 
endişelerine cevap verdiğini” söy-
ledi. 21 maddelik planın öne çıkan 
unsurları şöyle:

n Gazze’deki İsrailli rehinelerin 
serbest bırakılması.

n Kalıcı ateşkes.
n  İsrail ordusunun Gazze 

Şeridi’nden kademeli olarak geri 
çekilmesi.

n Savaş sonrası Gazze’nin yöneti-
miyle ilgili Hamas’ın yer almadığı bir 
yönetim mekanizması kurulması.

Trump’tan garanti istediler
Toplantıda liderlerin Trump’ın 

planıyla ilgili ilk tepkilerinin olumlu 
olduğu bildirilirken, ABD tarafından 
da bazı taahhütler istendiği belir-
tildi. Müslüman liderler ABD’den 
İsrail’in Gazze ya da Batı Şeria’da 
bir ilhakta bulunmaması, Gazze’yi 
işgal etmemesi ya da bölgede yasa 
dışı yerleşim yerleri kurmaması, 
İsrail’in Kudüs’teki El Aksa Cami-
i’nin statükosunu değiştirmeye 
yönelik faaliyetlerine son vermesi 
ve Gazze’ye insani yardım akışının 
bir an önce artırılması konularında 
ABD’den garanti talep etti. Trump’ın 
planındaki en önemli noktalardan 
biri de Avrupalı ülkelerin Filistin 
devletini tanımasına karşılık İsrail’in 
Batı Şeria’yı ilhak tehdidine yönelik 
görüş birliğine varılması oldu.

İsrail basınına göre ABD, 7 Ekim 2023'ten bu yana İsrail saldırıları-
nın sürdüğü Gazze Şeridi'nin yönetimini ‘geçici olarak’ eski İngilte-
re Başbakanı Tony Blair'e verip, uluslararası güç konuşlandıracak.

H

T.C. İZMİR 7. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/19 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETEİLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/19 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
SATIŞA KONU TAŞINMAZ: İzmir İl, Konak İlçe, GÖZTEPE Mahalle/Köy, 6429 

Ada, 22 Parsel, 30 Nolu Bağımsız Bölüm.
TAŞINMAZIN ÖZELLİKLERİ : Satış konusu dairenin üzerinde yer aldığı Göztepe 

Mahallesi, 6429 ada, 22 parsel sayılı anaaşınmaz İnönü Caddesine cephelidir. 
Uşakizade Muammer Bey Sokağa yaklaşık 55 m., Hatay Metrostasyonuna 
yaklaşık 325 m., Göztepe Metro İstasyonuna yaklaşık 685 m. direk uzaklıkta 
bulunanonuma sahiptir.Taşınmaz civarında 8 ? 9 katlı apartmanlar bulunmakta 
olup cadde üzerindekipartmanların zemin katlarının işyeri + dükkân olarak 
kullanıldığı görülmüştür. Eğitim, sağlık, sosyo ?ültürel tesislere yakın ya da kolay 
ulaşılabilir konumda yer almaktadır. Taşınmazın tüm belediyeizmetlerinden ve 
altyapı çalışmalarından yararlanma imkânı mevcuttur. Mevcut konumu, toplu 
taşımaaraçlarının güzergâhında yer alması dikkate alınarak taşınmazın ulaşım 
ve taşıma imkânlarının çok iyidurumda olduğu belirlenmiştir. Hakimiyeti Milliye 
İlkokulu, Özel Türk Koleji, Vali Vecdi Gönül AnadoluLisesi, Övgü Terzibaşıoğlu 
Anadolu Lisesi, Konak Küçükyalı Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi, AtatürkEğitim ve 
Araştırma Hastanesi, İzmir Bozyaka Eğitim ve Araştırma Hastanesi Göztepe Semt 
Polikliniği,Susuz Dede Parkı taşınmaza yakın ya da kolay ulaşılabilir mesafede 
yerlerdir.

KEŞİF ESNASINDA 30 ve 32 NOLU DAİRELERİN BİRLEŞTİRİLEREK 
BERABER KULLANILDIĞIGÖRÜLMÜŞTÜR.

Yerler salon ve odalarda laminat parke, diğer hacimlerde seramik döşelidir. 
Balkonlar pvcdoğrama,camla kapatılmıştır. 1 balkon demir korkulukludur.Mutfakta 
granit tezgah üzerinde vealtında hazır mutfak dolapları vardır.Pencereler pvc 
doğrama, iç kapılar panel kapı ve ahşap doğrama,giriş kapısı çeliktir. Bir odada 
sauna mevcut olup halihazırda depo olarak kullanılmaktadır. Kaloriferlidir.

Adresi : Göztepe Mahallesi İnönü Caddesi Tuzcuoğlu Apartmanı No: 376 Daire 
30 Konak / İZMİR

Yüzölçümü : 96 m2
Arsa Payı : 11/360
İmar Durumu : Konak Belediyesi, İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’ nün 19.05.2025 

tarihli imar durumu yazısı ile; taşınmazın, 03.02.1984 tarihinde onaylanan 1/1000 
Ölçekli Üçkuyular - Hatay - Bayramyeri Uygulama İmar Planında “(BL - 8) BLOK 
NİZAMDA 8 KAT YAPILAŞMA KOŞULLU (KT-1) ZEMİN + 1. KAT TERCİHLİ TİCARET 
ÜST KATLAR KONUT ALANINDA” yer almakta olduğu, ayrıca Hatay Bölgesinin 
Mevcut Plandaki Durumu Korunacak Alanlar (K) sınırı içinde kaldığı bildirilmiştir.

Kıymeti : 8.500.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Damga Vergisi: Binde 5,69
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/11/2025 - 10:47

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/11/2025 - 10:47

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 05/12/2025 - 10:47

  Bitiş Tarih ve Saati : 12/12/2025 - 10:47

2 NO’LU TAŞINMAZIN
SATIŞA KONU TAŞINMAZ : İzmir İl, Konak İlçe, GÖZTEPE Mahalle/Köy, 6429 

Ada, 22 Parsel, 32 Nolu Bağımsız Bölüm.
TAŞINMAZIN ÖZELLİKLERİ : Satış konusu dairenin üzerinde yer aldığı Göztepe 

Mahallesi, 6429 ada, 22 parsel sayılı ana taşınmaz İnönü Caddesine cephelidir. 
Uşakizade Muammer Bey Sokağa yaklaşık 55 m., Hatay Metroİstasyonuna 
yaklaşık 325 m., Göztepe Metro İstasyonuna yaklaşık 685 m. direk uzaklıkta 
bulunankonuma sahiptir.Taşınmaz civarında 8 - 9 katlı apartmanlar bulunmakta 
olup cadde üzerindekiapartmanların zemin katlarının işyeri ? dükkân olarak 
kullanıldığı görülmüştür. Eğitim, sağlık, sosyo ?kültürel tesislere yakın ya da kolay 
ulaşılabilir konumda yer almaktadır. Taşınmazın tüm belediyehizmetlerinden ve 
altyapı çalışmalarından yararlanma imkânı mevcuttur. Mevcut konumu, toplu 
taşımaaraçlarının güzergâhında yer alması dikkate alınarak taşınmazın ulaşım 
ve taşıma imkânlarının çok iyidurumda olduğu belirlenmiştir. Hakimiyeti Milliye 
İlkokulu, Özel Türk Koleji, Vali Vecdi Gönül AnadoluLisesi, Övgü Terzibaşıoğlu 
Anadolu Lisesi, Konak Küçükyalı Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi, AtatürkEğitim ve 
Araştırma Hastanesi, İzmir Bozyaka Eğitim ve Araştırma Hastanesi Göztepe Semt 
Polikliniği,Susuz Dede Parkı taşınmaza yakın ya da kolay ulaşılabilir mesafede 
yerlerdir. 32 BAĞIMSIZ BÖLÜMMESKEN; mimari projesine göre (rapor ekinde 
yeşilrenk ile işaretlenen), giriş/koridor, 2 oda, salon,mutfak, banyo, tuvalet ve 1 adet 
balkon hacimlerinden ibarettir. Daire projeye göre 66,00 m2alanlıdır.

KEŞİF ESNASINDA 30 ve 32 NO’LU DAİRELERİN BİRLEŞTİRİLEREK 
BERABER KULLANILDIĞIGÖRÜLMÜŞTÜR.

Yerler salon ve odalarda laminat parke, diğer hacimlerde seramik döşelidir. 
Balkonlar pvcdoğrama ? camla kapatılmıştır. 1 balkon demir korkulukludur.Mutfakta 
granit tezgah üzerinde vealtında hazır mutfak dolapları vardır.Pencereler pvc 
doğrama, iç kapılar panel kapı ve ahşap doğrama,giriş kapısı çeliktir. Bir odada 
sauna mevcut olup halihazırda depo olarak kullanılmaktadır. Kaloriferlidir. ,

Adresi : Göztepe Mahallesi İnönü Cad. Tuzcuoğlu:Apartmanı No: 376 Kat:7 Daire 
32 Konak / İZMİR

Yüzölçümü : 66 m2
Arsa Payı : 8/366
İmar Durumu : Konak Belediyesi, İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’ nün 19.05.2025 

tarihli imar durumu yazısı ile; taşınmazın, 03.02.1984 tarihinde onaylanan 1/1000 
Ölçekli Üçkuyular - Hatay - Bayramyeri Uygulama İmar Planında “(BL - 8) BLOK 
NİZAMDA 8 KAT YAPILAŞMA KOŞULLU (KT-1) ZEMİN + 1. KAT TERCİHLİ TİCARET 
ÜST KATLAR KONUT ALANINDA” yer almakta olduğu, ayrıca Hatay Bölgesinin 
Mevcut Plandaki Durumu Korunacak Alanlar (K) sınırı içinde kaldığı bildirilmiştir.

Kıymeti : 6.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Damga vergisi : Binde 5,69
Kaydındaki Şerhler: tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 12/11/2025 - 10:51

  Bitiş Tarih ve Saati : 19/11/2025 - 10:51

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 05/12/2025 - 10:51

  Bitiş Tarih ve Saati : 12/12/2025 - 10:51

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2302677

‘KÜRESEL ŞEYTAN’IN 
GIZLI TUTTUĞU 

SKANDAL PLAN SIZDI:GAZZE’YE 
İNGİLİZ VALİ(!)

MEZARLIKLAR DIRILER IÇIN SIĞINAK OLDU

İTALYAN IŞÇILER AKDENIZ'I İSRAIL’E KAPATIYOR

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 255628 EYLÜL 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

BM Genel Kurulunda önceki 
gün konuşmasını yapmak 

için kürsüye çıkan Netanyahu, 
büyük bir protesto ile karşılaş-
mış ve boş salona konuşmuştu. 
Sadece salonda değil New York 
sokaklarında da gün boyunca 
İsrail’in Gazze’deki soykırım 
saldırıları ve Netanyahu pro-
testo edildi. Öte yandan İsrail 
Başbakanı’nın BM Genel Kuru-
lundaki konuşmasına Gazze’deki 
İsrailli esirlerin ailelerinden de 
büyük tepki geldi. Esir aileleri 
Netanyahu’nun verdiği sözleri 
tutmadığını söyleyerek, esirlerin 
umurunda olmadığını sadece 
kendi çıkarlarını düşündüğünü 
ifade etti. BM binasının önünde 

toplanan onlarca protestocunun 
arasında olan serbest bırakılan 
rehine Ilana Gritzewsky, Ne-
tanyahu’nun rehine ailelerine 
“yalan söylediğini” ifade etti. 

Gritzewsky, Netanyahu’nun 
rehineleri kurtarabilecek bir 
anlaşmayı engellediğini belirtti. 
Aileler Netanyahu’nun konuş-
masını sınır boyunca hoparlörler 
aracılığıyla Gazze’de yayınla-
ma kararını “psikolojik taciz” 
olarak nitelendirdi ve “Mevkinizi 
korumaktan başka hiçbir anlamı 
olmayan bir savaş yürütüyor-
sunuz. İktidarda kalmak için 
halkınızı sattınız. Susmayacağız 
veya kenarda oturmayacağız" 
diye konuştu.

İtalya'da liman işçileri, İsrail'e 
silah sevkiyatını engellemek 

için İspanya, Fransa, Yunanistan, 
Fas ve Almanya'daki işçilerle girişim 
başlatıyor. Girişimin büyük çaplı 
bir boykota dönüşmesi 
bekleniyor. İtalya'da 
işçiler ve öğrenci-
ler, İsrail'e silah 
taşıyan gemileri 
engellemek 
için protesto-
ları büyütüyor.
İtalyan işçiler, 
Cenova ken-

tinde bir araya gelerek İsrail'e silah 
sevkiyatlarını engellemek için girişim 
koordine edecek. İtalyanlara; İspan-
ya, Fransa, Yunanistan, Fas ve Alman-
ya'daki limanlardan sendikacıların 

da dâhil olacağı belirtiliyor. 
USB sendikasından 

Francesco Staccioli, 
“Bu toplantıdan 

hem acil hem 
de uzun vadeli 
ciddi ve somut 
bir eylem planı 
ile çıkmayı umu-
yoruz” dedi.  

NETANYAHU'YA IKINCI ŞOK: 
YALANCISIN, HALKINI SATTIN
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SOLDAN SAĞA: 1. Voleybol - Edipler - Basık, yassı - 
Dost, yakın arkadaş. 2. Bir süs bitkisi - Yayla - Küçük 
gezegen - Lityum’un simgesi. 3. Pey verilerek satış - 
Tekrarlanmış - Gezegen. 4. Kırmızı - Fotoğrafın negatifi 
- Uluslararası Boks Birliği - İtalyan halk çalgısı. 5. İlave 
- Gelir getiren mülk - Dalavere, alavere - Telli balıkçıl. 
6. Çocuğu olan kadın - Eğilim - Uluslararası Af Örgütü - 
Anlaşmazlık. 7. Bir tür baykuş - Yıldırım - Ağırlık ölçüsü 
birimi - Su altı komandosu. 8. Kulak iltihabı - Aşırı de-
recede cimri - Kırık kemik destek parçası - Masal kuşu. 
9. Habeş soylusu - İtalya’da yanardağ - Oy - Borsada 
satım işi yapan - Vahşi hayvan barınağı. 10. Tunus’un 
plakası - İdrardaki azotlu madde - Sapaklık, aykırılık - 
Peru’nun plakası - Vasat. 11. Kampana - Sıraya koyan, 
tertipleyen - İtalya’da yaşamış antik halk - Ülke, diyar. 12. 
Erzurum ilçesi - Yeni Zelanda’da yaşayan bir kuş - Taz-
minat - Kuzu sesi. 13. Laf, söz - Bebek için şükür kurbanı 
- Harmanda ürün kalıntısı - Çoğalmak. 14. Eski Mısırda 
heykel türü - Duruk - Veri - İtici güç.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Muğla ilçesi - Koruma aracı - 
Dingil. 2. Çevik, atik - Utanma duygusu, hicap - Suçu ba-
ğışlama. 3. Hastalıklı, sakat - Yansıma, yankı - Familya. 
4. Yeni, taze - İnatçı, ayak direyen - Alışkanlık, alışma. 5. 
Sayıları gösteren işaret - Asker - Temiz. 6. Müzikli tiyatro 
eseri - Kivi kuşu. 7. Polonya’nın plaka işareti - Bir ilimiz 
- Özgür, hür. 8. Elektrik akım şiddet birimi - Niteliklerini 
övme - Kırgızistan’ın plakası. 9. Kırışık giderme aracı 
- Sınama - Nükteler, ince manalar. 10. Hücreler bütünü - 
Kenya’nın başkenti. 11. Sonsuz, ölümsüz - İlaç, merhem 
- Motor güç birimi. 12. Yağmur - Taş pamuğu, asbest. 13. 
Eski dilde yüzyıl - İbadet etme - Lantan simgesi - Be-
yaz. 14. Kuram, nazariye - Yayımcı. 15. Tatlı su levreği 
- İspanyol narası - Ölüm cezası. 16. Utanma duygusu 
- Yüzük taşı - Solunumun bir süre durması. 17. Osma-
niye ilçesi - Sofra örtüsü. 18. Asya’da bir ırmak - Yardım 
- Bir işi yürütme. 19. Etil alkol - Bir tür köfte. 20. Eksiklik, 
kusur - Lübnan plakası - Bir nota. 21. Bir bağlaç - Büyük 
kardeş, abi - Güven. 22. Hint çalgısı - Mızmız, sevimsiz.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 234  254  336  387  441  480  628  694  900  901

4 RAKAMLILAR
 1608  1715  2604  4979  5161  5235  5596  5934  6860  

7834  8123  8413  8831  9032  9061
5 RAKAMLILAR

 20525  28889  30528  30993  32423  40223  40588  41813  
43065  50369  52426  53645  54931  62318  64679  69413  

90341  90860
6 RAKAMLILAR

 309238  395959  427868  605830  806983
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ahlak
İSTANBUL		  05:26	 06:51	 13:00	 16:20	 18:59	 20:18
ANKARA		  05:12	 06:35	 12:44	 16:05	 18:44	 20:02
İZMİR		  05:36	 06:57	 13:07	 16:29	 19:07	 20:23
BURSA		  05:27	 06:50	 13:00	 16:20	 18:59	 20:17
TRABZON	 	 04:43	 06:08	 12:17	 15:37	 18:16	 19:36

Yüce Allah, kullarını çok seviyor. 
Bizi sevdiği için, Sevgili Peygam-
ber Efendimizi (sav) bize bir yol 
gösterici olarak gönderdi. Ona yüce 
kitabımızı öğretti. O da öğrendik-
lerini bizimle paylaştı. İnsanlara 
kurtuluş yolunu gösterdi. Biz de 
Rabb’imizi çok seviyoruz. O, bize 
sevmeyi öğretti. Evreni ve içinde-
kileri bizim için yarattı. Bize hayat 
verdi, sağlık ve mutluluk verdi. 
Sevgili Peygamber Efendimizi (sav) 
çok seviyoruz. Bizlere Rabb’imize 
nasıl ibadet edeceğimizi, onun bize 
verdiği nimetler için kendisine 
nasıl teşekkür etmemiz gerektiğini 
öğretti. Rabb’imizin yarattığı her 
şeyi seviyoruz; insanları, hayvan-
ları, tabiatı seviyoruz. Onlara karşı 
sorumlu olduğumuzu biliyoruz. Ya-
ratılışımızın amacı Allah’ı tanımak 
ve ona ibadet etmektir. 

İbadetlerin önemi
İbadetlerimiz Yüce Allah›a olan 

sevgimizin bir işareti ve gösterge-
sidir. Dinimiz İslam; dirlik, düzenlik, 
huzur ve barış demektir. Namaz kı-
larak, oruç tutarak, zekât vererek, 
hacca giderek Yüce Yaradan’a iba-
det ederiz. İbadet sadece bunlardan 
ibaret değildir. Yardıma muhtaç 
insanlara yardım etmek, yaralı bir 
kuşun yarasını sarmak da birer 
ibadettir. Aslında iyi niyetle yapılan 
her güzel eylem ibadettir. İbadet-
ler, bizi kötülüklerden arındırarak 
yüceltir ve güzelleştirir.

Allah’ın garantisi
Gerçek bir Müslüman, Yüce Al-

lah›a karşı olan görev ve sorumlu-
luklarını hakkıyla yerine getirendir. 
Dinin direği olan namaz, en önemli 
ibadetlerden bir tanesi. Sabah 
namazını kılarak, güne «Allah›ın 
garantisi» altında başlayan bir 
mümin, artık ertesi güne kadar 
karşılaşacağı mücadele ve teh-
likelerde büyük bir güven ve güç 
sahibidir. Sabah namazı, günün 
ilk imtihanı, ilk ibadetidir. Dolayı-
sıyla güne iyi başlayıp ilk imtihanı 
başarmalısınız ki, diğer imtihan 
ve tehlikelere karşı daha güçlü ve 
donanımlı olasınız. Nitekim Sevgili 
Peygamberimiz (sav), «Kim sabah 
namazını kılarsa, Allah’ın garantisi 
altındadır” (Kütüb-i Sitte) buyura-
rak bu gerçeği belirtmiştir. 

Güç ve güven sahibi
Sabah namazını kılarak, güne 

"Allah'ın garantisi" altında başla-
yan bir mümin, artık ertesi güne 
kadar karşılaşacağı mücadele ve 
tehlikelerde büyük bir güven ve 
güç sahibidir.  Bir insan güne nasıl 
başlarsa, genellikle geceye kadar 
öyle devam eder. Güne iyi başla-
yan, nefis ve şeytana karşı giriştiği 
savaşta zafer kazanan bir mümin 
yatıncaya kadar başarılı olacaktır. 
Sabah namazı o kadar önemlidir ki, 
onun sünneti bile teheccüd nama-
zından sonra en kuvvetli sünnettir. 
Hadiste, “Sizi atlılar kovalayacak 
bile olsa sabah namazının iki 
rekât sünnetini terk etmeyin. O, 
dünyanın tamamından hayırlıdır” 
buyrulmuştur. Sevgili Peygamber 
Efendimizin (sav) güzide sahabeleri 
namaza öylesine önem verirlerdi 
ki, onun uğrunda hiçbir engel ta-
nımaz, savaş, yaralanma, ölüm bile 
vız gelirdi. Dünyada iken cennetle 
müjdelenenlerden Hz. Ömer (ra), 
kanlı bir suikasta uğramıştı. Yara-
sından kanlar akarken sabah na-
mazını kılmış, namazı terk etmeyi 
aklından bile geçirmemişti. 

İnsan, dünya ve kâinat
Her namaz vakti, mühim bir in-

kılap başı olduğu gibi, Yüce Allah’ın 
büyük bir tasarrufunun aynası ve 
o tasarruf içindeki ilahi ihsanın 
mazharıdır. Sabah namazının vakti 
de, çok mühim mesajları hatırlat-
maktadır. “Fecir zamanı, güneşin 
doğuşuna kadar ilkbahar zamanı-
na, hem insanın anne karnına düş-
tüğü ana hem göklerin ve yerin altı 
günde yaratılmasından birinci gü-
nüne benzer ve hatırlatır. Onlardaki 
ilahi şuunatı ihtar eder.” Görüldüğü 
gibi, sabah namazının vakti, “in-
san, dünya ve kâinat” ile ilgili çok 
önemli anları hatırlatmaktadır ki, 
bunlar hem mühim bir inkılap başı 
hem mühim bir tasarrufun ve ilahi 
ihsanın mazharıdırlar. 

GÜNÜN   HADiSi
“Güneş doğmadan ve batmadan önce 

namaz kılan bir kimse cehenneme 
girmeyecektir.” Resûl-i Ekrem bu 

sözüyle sabah ve ikindi namazlarını 
kastetmişti. (Müslim)

Fatır suresi, 29. ayet: “Gerçekten 
Allah’ın kitabını okuyanlar, namazı 

dosdoğru kılanlar ve kendilerine 
rızık olarak verdiklerimizden gizli 
ve açık infak edenler; kesin olarak 

zarara uğramayacak bir ticareti 
umabilirler.”

GÜNÜN   AYETAYETii

ALLAHALLAH,, KULLARINI KULLARINI  
ÇOK SEVÇOK SEVIIYORYOR

Yüce Rabb’imiz, bizim mutlu ve huzurlu bir şekilde yaşamamızı istiyor. Bunun için 
Sevgili Peygamber Efendimize (sav) yüce dinimiz İslam’ı gönderdi. Barış içinde 
mutlu bir hayat için Peygamberimize ve onun kutlu çağrısına kulak vermeliyiz.

“Asr-ı evvel”, ikindi nama-
zının ilk vakti; “asr-ı sânî” 
ise ikindi namazının ikinci 
vakti demektir. İkindi 
namazının vakti, öğle 
namazının vaktinin sona 
ermesi ile başlar. 

Öğle namazının 
vaktinin ne zaman sona 
ereceği, fakihlerin kullan-
dıkları delillerin farklılığı 
sebebiyle ihtilaflı olduğu 
için buna bağlı olarak 
ikindi namazının vaktinin 
başlayacağı zaman da 
ihtilaf konusu olmuştur. 
Buna göre, İmam Ebû 
Yusuf ve İmam Muham-
med ile diğer üç mezhep 
imamına göre güneşin 
tepe noktasından batıya 
meyli sırasında oluşan 
gölge (fey-i zeval) hariç 
herhangi bir şeyin gölgesi 
kendisi kadar olunca öğle 
namazının vakti bitmiş 
ve ikindi namazının vakti 
başlamış olur. (Merğînânî, 
el-Hidâye, Şirbînî, Muğ-
nî’l-Muhtac, Desûkî, Hâşi-
ye, İbn Kudâme, el-Muğnî) 
İşte bu vakte “asr-ı evvel” 
(ikindi namazının ilk vakti) 
adı verilir. 

İmam Ebû Hanife’ye 
göre ise öğle namazı 
vakti, “fey-i zeval” hariç 
bir şeyin gölgesi 
kendisinin iki katı 
kadar olunca sona 
erer. Bu vakte 
ise “asr-ı sânî” 
(ikindi nama-
zının ikinci 
vakti) adı 
verilir. 
(Kâsânî, 
Bedâî’, 
I, 122; 
Merğînânî, 
el-Hidâye, I, 255-
256; Zeylaî, Tebyîn, I, 80) 
Diyanet İşleri Başkanlığı, 
yayınlamakta olduğu 
Diyanet Takvimi’nde 
ikindi namazının vaktini, 
“asr-ı evvel” esasına göre 
düzenlemiştir ve namazlar 
asr-ı evvel içtihadına göre 
kılınmaktadır.

‘Asr-ı evvel' 
ve 'asr-ı sani’ 
ne demektir?

“Sabah 
namazını kılan 

kimse Allah’ın himayesindedir. 
Dikkat et, ey âdemoğlu! Allah, 

bizzat himayesinde olan bir 
konuda seni sorguya 
çekmesin.” (Müslim)

Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav) ve ashabı, Zâturrikâ’ 
Gazvesi’ne çıkmışlardı. Bir yerde 
mola verildi ve Peygamberi-
miz (sav), Abbâd bin Bişr (ra) 
ile Ammar bin Yasir’i (ra) bir 
geçidin girişine nöbetçi tayin 
etti. Bu iki zat geçidin ağzına 
gelince Ammar yattı, Abbâd ise 
namaz kılmaya başladı. Onları 

izleyen bir müşrik, namaz kılan 
Abbâd’ın silüetini görünce 
derhâl bir ok attı ve ok eliyle 
koymuşçasına hedefini buldu. 
Ancak Hz. Abbâd, oku eliyle 
çıkarıp namaz kılmaya devam 
etti. Müşrik onun namaz kılmaya 
devam ettiğini görünce okun 
isabet etmediğini sanarak tekrar 
ok attı. Derken üçüncü kez ok 

attı. Çünkü Abbâd namaz kılma-
ya devam ediyordu. Bir müddet 
sonra arkadaşı uyandı. Müşrik 
onların iki kişi olduklarını görün-
ce kaçtı. Ammar, arkadaşından 
akan kanları görünce, “Sübha-
nellah! Sana ilk oku atınca beni 
niye uyandırmadın?” diye sordu. 
Abbâd’ın verdiği cevap şu şekil-
deydi: “Öyle bir sure okuyordum 

ki, kesmek istemedim.” Bu 
nasıl imandır, bu ne muhteşem 
teslimiyettir ki vücuduna sap-
lanan okları, bir iğneden farksız 
görüyor? İşte sahabenin dünya-
sında namazdan daha önemli 
bir ibadet, ondan daha değerli 
bir davranış yoktu. Onun uğruna 
canlarını, mallarını, her şeylerini 
feda etmekten çekinmezlerdi.

Sahabenin dünyasında namaz ve önemi

Her namaz vakti gibi, sabah namazının vakti de çok mühimdir. Ne var ki, bazı Müslümanlar, sabah namazının vaktini  
bilmiyor ve önemsemiyor. Sanıyorlar ki, sabah namazı öğleye kadar kılınabilir. Oysa bu yanlıştır. Sabah namazının vakti, imsak  

vaktinde başlar, güneş doğunca biter. Takvimlerde yazan imsak vakti, sabah namazının başladığı ilk vakittir. Fakat 
faziletli olan, sabah namazını güneş doğmadan otuz-kırk dakika önce kılmaktır. Yine takvimlerde “güneş” 

diye belirtilen vakit, güneşin doğduğu ve sabah namazının vaktinin çıktığı anı gösterir. 
Demek ki, sabah namazını mutlaka güneş doğmadan önce kılmak gerekir. 

SABAH NAMAZININ VAKTISABAH NAMAZININ VAKTI



28 EYLÜL 2025 PAZARspor@turkgun.com

 

14
Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

Real Madrid forması giyen Arda Güler, Atletico Madrid ile 
oynanan maça damga vurdu. İlk kez bir Madrid derbisine ilk 

11’de başlayan milli yıldız, 25. dakikada Kylian Mbappe’nin 
attığı golde asisti yapan isim oldu. Arda Güler, 36. dakikada 

ise Madrid derbisinde ağları havalandırmayı başardı. Mü-
cadeleye ilk 11’de başlayan Arda Güler, 59. dakikada yerini 

Franco Mastantuono’ya bıraktı. Atletico Madrid’in 5-2 galip 
geldiği maçta Real Madrid, ligde ilk puan kaybını yaşayarak 

18 puanda kaldı ve maç fazlasıyla liderliğini sürdürdü. Atletico 
Madrid ise puanını 12’ye yükseltti. İspanya La Liga’nın gelecek 

haftasında Real Madrid, Villarreal’i ağırlayacak.

Fatih Karagümrük takımı ligde bugüne 
kadar oynadığı oyunun seviyesi ile 
uyuşmayacak şekilde puan kaybı 

yaşadı. Misafir Trabzonspor’da ise ilk 3 
maçta istenen futbol olmasa da sonuçlar 
memnuniyet vericiydi. Ama Samsunspor 
maçı ile başlayan puan kayıpları devam 
edince moraller bozuldu. Maçın başından 
itibaren her iki takım da isabetli paslarla 
atak geliştirip rakip ceza alanına kadar 
güzel indi, fakat son vuruşlar bir türlü 
gelmedi. 20. dakikada bordo mavililerin 
yine paslarla geliştirdiği bir atakta, Pina’nın 
pasında Augusto güzel bir vuruşta takımını 
öne geçirdi. Bu vuruş, maçın ilk isabetli 
şutuydu. Sayıca az ama organize ataklar 
yapan kırmızı siyahlılar, Tiago’nun golü ile 
“bu maçta biz de varız” desede  Onuachu, 
“ben gol ustasıyım” dercesine, rövaşata 

vole karışımı mükemmel bir golle skoru 
değiştirdi. İlk yarının uzatmasında gelen 

penaltı golü Fırtına’yı devre arasına 
moral yükseltip götürdü. 

Karagümrük kinci yarıya hırslı ve 
baskılı başlasa da golü önce Trab-
zonspor buldu. Ev sahibi ekip 
yine de teslim olmadı. Arka ar-
kaya bulduğu gollerle, Karadeniz 
ekibine soğuk terler döktürdü 
ama eşitliği yakalayamadı.
Bu arada, hakemin  penaltı 
kararı doğru idi. Atakan, Onua-
chu’nun formasını çekti. Ancak 

VAR, Onuachu elle oynadı diye, 
hakemi izlemeye davet etti. Evet 

Onuachu’nun eline temas  topun 
teması vardı ama hem top dizinden 

sekmiş, hem de çekme eylemi daha 
önce yapılmış. Mehmet Türkmen 

burada kararında ısrar ederek doğru 
yaptı ama maç genelinde faul ve kart de-

ğerlendirmelerinde hata yaptı. Kararlarında 
standart yoktu. Bu hakem maalesef futbolu 
bilmiyor.

Gol ustası
ONUACHU

ARDA TEK BAŞINA YETMEDİARDA TEK BAŞINA YETMEDİ

Ev sahibi Fatih Karagümrük’te, Ev sahibi Fatih Karagümrük’te, 
Ahmet Sivri, Enzo Roco ve Kra-Ahmet Sivri, Enzo Roco ve Kra-
nevitter devam eden sakat-nevitter devam eden sakat-
lıkları nedeniyle dünkü zorlu lıkları nedeniyle dünkü zorlu 
karşılaşmada yer alamadı.karşılaşmada yer alamadı.

Trabzonspor Teknik Direktörü Trabzonspor Teknik Direktörü 
Fatih Tekke, Fatih Karagümrük Fatih Tekke, Fatih Karagümrük 

deplasmanına Gaziantep FK deplasmanına Gaziantep FK 
maçından 3 değişiklikle çıktı. maçından 3 değişiklikle çıktı. 
Sakat Mustafa Eskihellaç’ı oy-Sakat Mustafa Eskihellaç’ı oy-
natamayan Tekke, Ernest Muçi natamayan Tekke, Ernest Muçi 

ile Ozan Tufan’ı kenara çekti. ile Ozan Tufan’ı kenara çekti. 
Yeni transfer Inao Ouali’ye ilk Yeni transfer Inao Ouali’ye ilk 

kez forma veren Tekke, Arif kez forma veren Tekke, Arif 
Boşluk ve Felipe Augusto’yu Boşluk ve Felipe Augusto’yu 

ilk 11’de sahaya sürdü.ilk 11’de sahaya sürdü.

Trabzonspor’da Okay Trabzonspor’da Okay 
Yokuşlu kırmızı kart Yokuşlu kırmızı kart 
nedeniyle; Cihan nedeniyle; Cihan 
Çanak, Nwakaeme, Çanak, Nwakaeme, 
Mustafa Eskihellaç Mustafa Eskihellaç 
ve Bouchouari ise ve Bouchouari ise 
sakatlıkları nedeniyle sakatlıkları nedeniyle 
dünkü maçta forma dünkü maçta forma 
giyemedi.giyemedi.

HAKEMLER: Batuhan Kolak, Erkan Akbulut, Ali Can Alp
GAZİANTEP FK: MBurak Bozan, Tayyip Talha (Dk.30 Christopher 
Lungoyi), Arda Kızıldağ, Myenty Abena, Luis Perez, Kacper 
Kozlowski, Melih Kabasakal (Dk.87 Juninho Bacuna), Kevin 
Rodrigues, Deian Sorescu (Dk.30 Drissa Camara), Lamine Bayo, 
Alexandru Maxim
SAMSUNSPOR: Okan Kocuk, Zeki Yavru, Lubomir Satka 
(Dk.46 Toni Borevkovic) , Rick van Drongelen, Logi Tomasson, 
Anthony Musaba (Dk.66 Soner Gönül), Carl Holse (Dk.88 Antonie 
Makoumbou), Yunus Çift (Dk.78 Celil Yüksel), Olivier Ntcham, 
Tanguy Coulibaly (Dk.46 Marius Mouandilmadji), Cherif Ndiaye
GOL: Dk. 4 Drongelen, Dk. 19 Cherif Ndiaye (Samsunspor) Dk. 45 
Lungoyi, Dk. 75 Abena (Gaziantep FK)
SARI KART: Dk.8 Sorescu, Dk.32 Rodrigues, Dk.45 Melih, Dk.45 
Okan Dk.45+6 Coulibaly, Dk.65 Zeki, Dk. 78 Yunus 
KIRMIZI KART: Dk.45+2 Cherif Ndiaye 

STAT: GAZIANTEP

GAZİANTEP FK 2 : 2 SAMSUNSPOR

Son haftaların formda takımı Gaziantep 
FK, ağırladığı Samsunspor’a karşı 2-0’den 
geri gelerek 2-2 berabere kalıp yenilmez-
lik serisini sürdürdü. Goller, Drongelen, 
Ndiaye, Lungoyi ve Abera’dan.

HAKEMLER: Kadir Sağlam, 
Ogün Kamacı, Göktuğ Erel
İKAS EYÜPSPOR: Marcos Felipe, Robin Yalçın, 
Luccas Claro, Nihad Mujakic, Lucas Calegari, 
Yalçın Kayan (Dk.55 Mateusz Legowski), Kerem 
Demirbay (Dk. 85 Taşkın İlter), Umut Meraş 
(Dk.68 Serdar Gürler), Svit Seşlar, Denis Draguş 
(Dk.84 Prince Ampem), Mame Thiam
GÖZTEPE: Mateusz Lis, Allan Santos, Heilton, 
Malcom Bokele, Arda Okan Kurtulan (Dk.86 
Taha Altıkardeş), Rhaldney (Dk.86 Ahmet Ildız), 
Anthony Dennis, Amin Cherni, Efkan Bekiroğlu 
(Dk.63 Novatus Miroshi), Juan Santos (Dk. 86 
İsmail Köybaşı), Janderson (Dk.76 Ibrahim Sabra)
GOL: Yok
SARI KART: Dk.1 Thiam, Dk.3 Dennis, Dk.42 Umut

STAT: RECEP TAYYIP ERDOĞAN 

İ.EYÜPSPOR 0 : 0 GÖZTEPE

İkas Eyüpspor ile Göztepe’nin 
Recep Tayyip Erdoğan Stadı’n-
daki mücadelesinde gol sesi çık-
madı. Zorlu geçen karşılaşmada 
puanlar paylaşıldı.

      

Trabzonspor, F.Ka-
ragümrük’ten 3 
puan aldı. Goller, 
Agusto, Onuachu 
(2), Tiago, Sikan, 
Fofana’dan (2) geldi.

T rabzonspor, Fatih Karagümrük deplasmanında 
gol düellosunu kazandı. 19’uncu dakikada Pina’nın 

çizgiden geriye çıkarttığı topu Augusto, ağlara gönder-
di. 28’inci dakikada Larsson’un soldan pasında ceza alanı 

içinde topla buluşan Tiago Çukur, skoru dengeledi. 35’inci dakikada 
Augusto’nun sağdan ortaladığı topa penaltı noktası üzerinde kaleye 
arkası dönükken voleyi vuran Onuachu takımını bir kez daha öne geçirdi. 
45+8’inci dakikada Ouachu kendisine yapılan penaltıyı gole çevirdi. 88’inci 
dakikada Muçi’nin ortaladığı topu Savic kafayla çevirdi, Folcarelli’nin yine 
kafayla gönderdiği pası Sikan, kafayla ağlara bıraktı. Fofana’nın 90+1 ve 90+2’nci 
dakikalarda attığı goller ev sahibi Fatih Karagümrük’ün puan almasına yetmedi.

GOL DÜELLOSUGOL DÜELLOSU
FIRTINA’NINFIRTINA’NIN

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
MARCEL LICKA FATİH TEKKE

ANDRE ONANAANDRE ONANA
WAGNER PINAWAGNER PINA
(BORAN BAŞKAN-89)(BORAN BAŞKAN-89)
STEFAN SAVIC STEFAN SAVIC 
ARSENII BATAHOVARSENII BATAHOV
ARİF BOŞLUKARİF BOŞLUK
INAO OULAIINAO OULAI
TJ FOLCARELLITJ FOLCARELLI
OLEKSANDR ZUBKOVOLEKSANDR ZUBKOV
(EDIN VISCA-80)(EDIN VISCA-80)
FELIPE AUGUSTO                19FELIPE AUGUSTO                19
(ERNEST MUÇİ-80)(ERNEST MUÇİ-80)
KAZEEM OLAIGBEKAZEEM OLAIGBE
(SIKAN-65)                          88(SIKAN-65)                          88
ONUACHU         35, (P) 45+8 ONUACHU         35, (P) 45+8 
(SALİH MALKOÇOĞLU-89)(SALİH MALKOÇOĞLU-89)

F.KARAGÜMRÜK

 STAT: ATATÜRK OLİMPİYAT 

TRABZONSPOR
MEHMET TÜRKMEN BERSAN DURAN, HÜSEYİN AYLAK

IVO GRBICIVO GRBIC
RICARDO ESGAIORICARDO ESGAIO
(M.IYYAD KADIOĞLU-46)  (M.IYYAD KADIOĞLU-46)  
ATAKAN ÇANKAYA ATAKAN ÇANKAYA 
NIKOLOZ UGREHELIDZENIKOLOZ UGREHELIDZE
(AHMET SİVRİ-88)(AHMET SİVRİ-88)
JURE BALKOVEC JURE BALKOVEC 
DANIEL JOHSON DANIEL JOHSON 
TRESOR DOHTRESOR DOH
(BERKAY ÖZCAN-80)(BERKAY ÖZCAN-80)
TIAGO ÇUKUR                           28TIAGO ÇUKUR                           28
SAM LARSSONSAM LARSSON
JOAO CAMACHOJOAO CAMACHO
(TARIK BUĞRA-46)(TARIK BUĞRA-46)
ANDRE GRAYANDRE GRAY
(FOFANA-66)                  90+1, 90+2(FOFANA-66)                  90+1, 90+2

EV SAHİBİNDEEV SAHİBİNDE
3 İSİM YOK3 İSİM YOK

TEKKE'DEN TEKKE'DEN 
ROTASYONROTASYONKONUK KONUK 

EKİPTEEKİPTE
4 EKSİK4 EKSİK

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 7	 7	 0	 0	 19	 2	 17	 21
2.	 TRABZONSPOR	 7	 4	 2	 1	 9	 6	 3	 14
3.	 GÖZTEPE	 7	 3	 4	 0	 10	 2	 8	 13
4.	 FENERBAHÇE	 6	 3	 3	 0	 10	 5	 5	 12
5.	 SAMSUNSPOR	 7	 3	 3	 1	 10	 8	 2	 12
6.	 GAZİANTEP FK	 7	 3	 2	 2	 10	 12	 -2	 11
7.	 H.ANTALYASPOR	 6	 3	 1	 2	 7	 6	 1	 10
8.	 C.ALANYASPOR	 7	 2	 3	 2	 8	 7	 1	 9
9.	 BEŞİKTAŞ	 5	 3	 0	 2	 8	 7	 1	 9
10.	 KONYASPOR	 5	 2	 1	 2	 10	 7	 3	 7
11.	 R.BAŞAKŞEHİR	 5	 1	 3	 1	 5	 4	 1	 6
12.	 KASIMPAŞA	 6	 1	 2	 3	 5	 7	 -2	 5
13.	 ÇK RİZESPOR	 5	 1	 2	 2	 3	 7	 -4	 5
14.	İ .EYÜPSPOR	 7	 1	 2	 4	 4	 10	 -8	 5
15.	 KAYSERİSPOR	 6	 0	 4	 2	 4	 12	 -4	 4
16.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 6	 1	 0	 5	 4	 9	 -5	 3
17.	 F.KARAGÜMRÜK	 7	 1	 0	 6	 7	 16	 -9	 3	
18.	 KOCAELİSPOR	 6	 0	 2	 4	 3	 9	 -6	 2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

ANALİZALİ KUNAK
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Fenerbahçe’nin, bugün sahasında Fenerbahçe’nin, bugün sahasında 
oynayacağı Hesap.com Antal-oynayacağı Hesap.com Antal-
yaspor karşısındaki tek eksiği sa-yaspor karşısındaki tek eksiği sa-
katlığı süren Jhon Duran olacak. katlığı süren Jhon Duran olacak. 
Tedavileri tamamlanan Edson Tedavileri tamamlanan Edson 
Alvarez ve Mert Hakan Yandaş’ın Alvarez ve Mert Hakan Yandaş’ın 
maç kadrosunda olması bekle-maç kadrosunda olması bekle-
niyor. Konuk takımda, Erdoğan niyor. Konuk takımda, Erdoğan 
Yeşilyurt, Veysel Sarı, Doğukan Yeşilyurt, Veysel Sarı, Doğukan 
Sinik, Hüseyin Türkmen, Baha-Sinik, Hüseyin Türkmen, Baha-
dır Öztürk ve Dario Saric forma dır Öztürk ve Dario Saric forma 
giyemeyecek.giyemeyecek.

Fenerbahçe’de Fenerbahçe’de 
Sadettin Saran Sadettin Saran 
başkanlığındaki yö-başkanlığındaki yö-
netim, Samandıra’da netim, Samandıra’da 
değişikliğe gitmeye değişikliğe gitmeye 
hazırlanıyor. Devin hazırlanıyor. Devin 
Özek ile yollarını Özek ile yollarını 
ayırma kararı alan ayırma kararı alan 
yönetimin, Gökhan yönetimin, Gökhan 
Gönül ile de vedalaş-Gönül ile de vedalaş-
maya karar verdiği maya karar verdiği 
öğrenildi. Gökhan öğrenildi. Gökhan 
Gönül, Domenico Te-Gönül, Domenico Te-
desco ile anlaşılması-desco ile anlaşılması-
nın ardından İtalyan nın ardından İtalyan 
teknik adamın yar-teknik adamın yar-
dımcısı olarak görev dımcısı olarak görev 
yapmaya başlamıştı.yapmaya başlamıştı. F.BAHÇE’NINF.BAHÇE’NIN

RAKIBI ANTALYASPORRAKIBI ANTALYASPOR
Sarı lacivertliler, Sadettin Saran’ın başkan olarak izleyeceği ilk maçta 
Chobani Stadı’nda 20.00’de başlayacak maçta Antalyaspor’u ağırlayacak.

üper Lig’de geride kalan 6 haftada 12 puan 
toplayan Fenerbahçe, bugün Hesap.com Antal-
yaspor’u ağırlayacak. Geçen hafta sonu yapılan 
genel kurulda seçilen Sadettin Saran’ın ilk kez 

başkan olarak tribünde yer alacağı maç saat 20.00’de 
başlayacak. Hafta içinde Dinamo Zagreb deplasmanın-

da beklenmedik bir yenilgi alan sarı lacivertliler, ilk 6 
haftayı 10 puanla geçiren güney ekibini yenerek çıkışa 
geçmeyi hedefliyor. Konuk takımın, son 6 maçtır puan 
alamadığı rakibi karşı şanssızlığını kırmak istediği karşı-
laşma, Ali Yılmaz, Hakan Yemişken, Samet Çiçek hakem 
üçlüsünün yönetiminde Chobani Stadı’nda oynanacak.

S

Kocaelispor’da
moral yemeği

Süper Lig’de
3 maç daha var

Yarın Beşiktaş ile karşı karşıya gelecek 
olan Kocaelispor moral depoluyor. Maç 
öncesinde Vali İlhami Aktaş ile Kocaeli Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Tahir Büyüka-
kın, teknik ekip ve futbolcularla İzmit’te 
düzenlenen yemekte bir araya geldi. 
Programa Kocaelispor Başkanı Recep 
Durul, yöneticiler, teknik direktör Selçuk 
İnan, teknik heyet ve futbolcular katıldı. 
Takıma güvendiğini vurgulayan Başkan 
Büyükakın, “Hepinize başarılar diliyorum. 
İlk haftadan itibaren kazanmak için her 
türlü mücadeleyi ortaya koyuyorsunuz. 
Burada kalıcı olacak, yolumuza emin 
adımlarla devam edeceğiz” dedi.

Avrupa kupalarına katıl-
ma hedefiyle yola çıkan 
Konyaspor ile Başakşehir, 
Medaş Konya Stadı’nda 
karşı karşıya gelecek. 
Saat 17.00’de başlayacak 
karşılaşmayı Oğuzhan 
Çakır, Murat Temel, Se-
lim Şenöz hakem üçlüsü 
yönetecek. Sıkıntılı süreç-
ten kurtulmaya çabalayan 
Rizespor ile Kasımpa-
şa’nın mücadelesi Çağdaş 
Altay, Serkan Çimen, Salih 
Burak Demirel yönetimin-
de Çaykur Didi Stadı’nda 
17.00’de başlayacak. RHG 
Enertürk Enerji Stadı’nda 
saat 20.00’de başlayacak 
Kayserispor-Gençlerbirliği 
mücadelesini Yiğit Arslan, 
Abdullah Uğur Sarı, Özcan 
Sultanoğlu yönetecek.‘Oyunumuzun

karşılığı bu değil’

Cimnastikte
Akdeniz buluşması

Sahada futbol dersi izlendiğini belirten 
Corendon Alanyaspor Başkanı Hasan 
Çavuşoğlu, Galatasaray karşısında 
oynadıkları oyunun karşılığını alama-
dıklarını söyledi. Lider karşısında tarihi 
farkı kaçırdıkların vurgulayan Çavuşoğ-
lu, “Futbolun adaleti olsa maç 5-1, 6-1 
biterdi. Tarihi bir farkla Galatasaray’ı 
uğurlayabilirdik. Galatasaray yönetici-
leri de aynı düşüncede. Ama futbolun 
adaletinin yanı sıra şansı da önemli” 
dedi. Maçın uzatma dakikalarında bile 
3 net pozisyon kaçırdıklarını anımsatan 
Çavuşoğlu, “İnşallah gelecek haftalar-
da daha iyi olacağız” diye konuştu.

Akdeniz Ülkeleri Cimnastik Birliği Şam-
piyonası, İstanbul’da düzenlenecek. 
30 Eylül-7 Ekim tarihlerinde yapılacak 
şampiyonada, 19 ülkeden 173 sporcu iki 
farklı salonda mücadele edecek. Şampi-
yonada Türkiye’yi, İnci Kaleköylüoğlu, 
İrem Karabalık, Y. Suğra Akan, Gülcenaz 
Gülen, A. Duru Ayaztuna, Danefa Güney, 
erkeklerde, Umut Örs, Ege Ertöz, A. 
Erdem Gümüşlü, Mevlüt Kağan Soylu, 
Güney Kapucu, Bulut Özince, ritmik 
cimnastikte, Selen Camcı, Ada Kaplan, 
Ela Alparslan, E. Ece Birgin, Yağmur 
İşbuyuran, N. Deniz Tarhan, Zeynep 
Hepşenol, Öykü Özoğuz temsil edecek.

Dünya Para Okçuluk Şampiyonası’nda Makaralı Yay 
Kadın Takımı dünya şampiyonu olurken, Makaralı 
Yay Karışık Takımı da gümüş madalya kazandı.
Güney Kore’de düzenlenen Dün-
ya Para Okçuluk Şampiyonası’nda 
takımlarımız bir altın bir de gümüş 
madalya kazandı. Türkiye Okçuluk 
Federasyonundan yapılan açıklama-
ya göre, Milli Takım’da, Öznur Cüre 
Girdi ve Büşra Fatma Ün’den oluşan 
Makaralı Yay Kadın Takımı, final-
de Hindistan ile karşılaştı. Milliler, 

152-148’lik sonuçla altın madalyaya 
uzandı ve dünya şampiyonu olarak 
İstiklal Marşı’mızı çaldırdı. Şampi-
yonada ayrıca Öznur Cüre Girdi ve 
Kenan Babaoğlu’ndan oluşan Maka-
ralı Yay Karışık Takımı, finalde Çin 
ile karşılaştı. Milliler, rakibine 155-
154 mağlup olarak dünya ikincisi 
oldu ve gümüş madalya kazandı.

Singapur’da düzenlenen Dünya Para Yüzme Şampi-
yonası’nda milli sporcu Defne Kurt, tarihi bir başarıya 
imza attı. Kadınlar 100 metre sırtüstü S10 kategorisin-
de 1:06.95’lik derecesiyle altın madalya kazanan Kurt, 
şampiyonayı toplam 5 altınla tamamladı. Milli yüzücü, 
daha önce turnuvada 50 ve 100 metre serbest stil, 
100 metre kelebek ve 200 metre bireysel karışıkta da 
altın madalya elde etmişti. Böylece Defne Kurt, şam-
piyonanın son gününde bir kez daha zirveye çıkarak 
ülkemiz adına unutulmaz bir performans sergiledi.

Türkiye Milli Paralimpik Komi-
tesi’nden yapılan açıklamaya 
göre Aysel Önder, kadınlar 400 
metre T20 finalinde yarıştı. 
Milli sporcu, 54.51’lik dere-
cesiyle dünya rekoru kırarak 
altın madalyanın sahibi oldu.

PARA OKÇULUKTA ZİRVEDEYİZ

Süper Lig’de kayıpsız ilerleyen Galatasaray, Liverpool maçıyla 
başlayan 7 maçlık zorlu bir fikstüre girecek. 36 gün boyunca 
İstanbul’da oynayacak sarı kırmızılılar, İngiliz temsilcisiyle oy-
nayacakları maçın ardından Beşiktaş’ı ağırlayacak. Ardından 
RAMS Başakşehir deplasmanında sahaya çıkacak sarı kır-
mızılılar, Şampiyonlar Ligi’ndeki 3’üncü maçında Bodo/Glimt’i 
ağırlayacak. İç sahada üst üste Göztepe ve Trabzonspor’u 
konuk edecek Galatasaray, Ajax ile deplasmanda oynayacak.

Rekor G.Saray’ıRekor G.Saray’ı
mutlu etmedimutlu etmedi

Ligde üst üste 7’nci maçını kazana-
rak rekora imza atan sarı kırmızı-
lılarda, Alanyaspor maçında oyna-
nan kötü futbol sevinci engelledi.

Yalçın’ın hedefi 
2 maçta 6 puan
Süper Lig’de Kayserispor 
galibiyetiyle moral bulan 
Beşiktaş’ı milli ara önce-
sinde zor maçlar bekliyor. 
Siyah-beyazlılar, yarın 
sahasında Kocaelispor’u 
konuk edecek. Ardından 
4 Ekim Cumartesi günü 
derbi heyecanı yaşanacak. 
Beşiktaş, deplasmanda 
Galatasaray ile karşı karşıya 
gelecek. Teknik direktör 
Sergen Yalçın, bu 2 maçı da 

kayıpsız geçip milli araya 
3 maçlık galibiyet serisiyle 
girmeyi hedefliyor. Yalçın, 
2’de 2’yle, lider Galatasa-
ray’la olan puan farkını da 
indirmeyi amaçlıyor. Takım-
la bir toplantı yapan başarılı 
teknik adam “Bir değişim 
sürecindeyiz. Bu maçları 
kazanarak geçmemiz bizi 
gelecek için umutlandıra-
cak. Milli araya 6 puan ile 
kayıpsız girelim” dedi.

Öte yandan Sergen Yalçın’ın 
stoper tercihi, Emirhan Topçu ve 
Felix Uduokhai oldu. İki stoper 
son maçta rakip hücumculara ge-
çit vermezken ilk kez forma giyen 
Emirhan Topçuda hatasız bir oyun 
sergiledi.  Stoper tandemi arayış-
larını sürdüren Sergen Yalçın’ın 
bu ikiliden memnun kaldığı ve 
Kocaelispor maçında da formayı 
vermeyi düşündüğü öğrenildi.

ZORLU FİKSTÜR
STOPERLERİ BULDU

LIVERPOOL 
HAZIRLIKLARI 
BAŞLADI

Galatasaray, tüm ista-
tistiklerde geride kaldığı 
Corendon Alanyaspor 
maçında aldığı 3 puanla 
rekora imza attı. Son 
üç sezonun şampiyonu 
olarak başladığı se-
zonda üst üste 7 maçını 
kazanarak en iyi sezon 
başlangıcını yapan sarı 
kırmızılılar, Uğurcan 
Çakır’ın 8 net kurta-
rış yaparak lig rekoru 
kırdığı maçtan mutsuz 
ayrıldı. Wilfried Singo ile 
Mauro Icardi ortaklığı 

ile gelen jeneriklik golü 
gölgede bırakan kötü 
performans sergileyen 
Galatasaray, rakibin 8’i 
isabetli, 2’si direkten 
dönen 22 şut attığı maçı 
1-0 kazandı. Maç boyun-
ca hiç korner atamayan 
sarı kırmızılılar, özellikle 
son yarım saatte saha-
sına hapsoldu. Galata-
saray Teknik Direktörü 
Okan Buruk, Liverpool 
ile oynayacakları maçta 
koşulların daha farklı 
olacağını söyledi. 

Deplasmanda aldığı galibiyetle ligdeki puanını 21’e çıkar-
tan Galatasaray, evine döner dönmez Şampiyonlar Ligi’nde 
oynayacağı Liverpool maçının hazırlıklarına başladı. Salı günü 
evinde ağırlayacağı Premier Lig ekibinden puan ya da puanlar 
almayı hedefleyen sarı kırmızılılar, maça tam kadro çıkacak.

Defne Kurt’tan
5. altın madalya

1 ALTIN DA 
ÖNDER’DEN

FENERBAHÇE ANTALYASPOR20.00
beIN Sports



stanbul’da, Preve-
ze Deniz Zaferi’nin 

487’nci yıl dönümü 
ve Deniz Kuvvetleri 

Günü dolayısıyla tören düzen-
lendi. Kutlamalar, Beşiktaş’ta-
ki Barbaros Hayreddin Paşa 
Anıtı’nda yapılan törenle başladı. 
Kuzey Deniz Saha Komutanı 
Tümamiral Aziz Bakıoğlu, anıta 
çelenk sundu. Törende, Milli 
Savunma Bakanı Yaşar Güler’in 
mesajı okundu. Güler, mesajında, 
Türk milletinin denizlerdeki des-
tansı zaferi Preveze’nin 487’nci 
yıl dönümünü ve Deniz Kuv-
vetleri Günü’nü büyük bir gurur 
ve coşkuyla kutladıklarını ifade 
etti. Güler, mesajında şunları 
kaydetti: “Bu şanlı mirası devra-
lan Deniz Kuvvetlerimiz, ‘mavi 
vatan’ımızdaki hak ve menfa-
atlerimizi kararlılıkla korurken, 
dünya denizlerinde de barış ve 
istikrarın sağlanması için üstün 
bir gayretle görev yapmakta-
dır. Deniz Kuvvetlerimiz, üstün 
nitelikli personeli, yerli ve milli 
savunma sanayimizin tasarlayıp 

ürettiği son teknoloji sistemle-
riyle caydırıcı bir güç olarak böl-
gemizde ve küresel alanda gurur 
kaynağımızdır. Unutulmamalıdır 
ki denizler, ekonomik kalkın-
manın, ticaretin ve diplomasi-
nin ayrılmaz bir parçasıdır. Bu 
bağlamda Deniz Kuvvetlerimizin 
gücü, ülkemizin deniz ekonomi-
sini ve stratejik konumunu daha 
da ileriye taşıyacaktır.”

Güler, başta Deniz Kuvvetleri 
Komutanı Oramiral Ercüment 

Tatlıoğlu olmak üzere, Komutan-
lığın başarı çıtasını daha yüksek 
seviyelere taşımak için büyük 
gayret ve özveriyle çalışan per-
soneli kutladı.

Kuzey Deniz Saha Komu-
tanı Tümamiral Aziz Bakıoğlu, 
törende yaptığı konuşmada, 
şanlı deniz harp tarihinin en 
büyük zaferi Preveze Deniz 
Zaferi’nin 487’nci yıl dönümü 
ile Deniz Kuvvetleri Günü’nü 
kutlamanın gurur ve heyeca-

nı içinde olduklarını ifade etti. 
Törende, Genelkurmay Başkanı 
Orgeneral Selçuk Bayraktaroğlu 
ve Deniz Kuvvetleri Komutanı 
Oramiral Ercüment Tatlıoğlu’nun 
da kutlama mesajları okun-
du. Mesajların okunmasının 
ardından Kuzey Deniz Saha 
Komutanı Bakıoğlu, Kaptanıder-
ya Barbaros Hayreddin Paşa’nın 
Beşiktaş’ta bulunan türbesinde 
anıt özel defterini ve türbe şeref 
defterini imzaladı. AA

İ

Kutlamalar, İstanbul Boğazı’nda gerçekleştirilen geçit töreniyle devam etti. Törene katılan 15 gemi 
arasında TCG İstanbul, TCG Oruçreis, TCG Kınalıada, TCG Kılıç, TCG Mızrak, TCG Karayel, TCG Gurbet, TCG 
Fırtına, TCG Akçakoca, TCG Amasra, TCG Işın, TCG Tekirdağ, TCG Sakarya, TCG Preveze ve TCG Derya yer 
aldı.  Gemiler, tören geçişi sırasında Barbaros Hayreddin Paşa Anıtı’nı selamladı.  Vatandaşların ilgiyle 
takip ettiği geçit törenine, İstanbul Vali Yardımcıları  Fahrettin Göncü ile Cengiz Karabulut, İstanbul 
Büyükşehir Belediyesi Başkan  Vekili Nuri Aslan ve Sarıyer Kaymakamı Ömer Kalaylı da katıldı.

Niğde’de faaliyet gösteren Tyana Kadın 
Kooperatifi üyesi kadınlar, ‘Gazeteden Sepet 

Örme’ projesi kapsamında, eski gazete kâğıtlarını 
el sanatına dönüştürüyor. Bor ilçesinde faaliyet 
gösteren Tyana Kadın Kooperatifi, hem el emeği 
üretimi hem de geri dönüşüm projeleriyle dikkat 
çekiyor. Kooperatif üyeleri, ‘Gazeteden Sepet 
Örme’ projesini hayata geçirdi. Kadınlar, ürettikleri 
hediyelikleri daha şık şekilde sunmak için atık 
gazeteleri kullanıp sepetler örmeye başladı. Koo-
peratif Başkanı Nazan Çağlak, atık olarak görülen 
her türlü kâğıdı işleyip, çevreye katkı sunduklarını 
belirterek, “Hediyelik eşyalarımızı sepet içinde 
sunmak istedik. Köfter, pekmez gibi ürünlerimizi 
tülle süsleyip götürüyorduk. Sonra dedik ki, sepe-
timizi de kendimiz yapalım. Gazeteleri topladık, 
uzun şeritler kestik, bir çöp şişle kıvırıp çubuklar 
elde ettik. Boyadıktan sonra sepet şekline getirdik. 
Böylece hem maliyeti düşürdük hem de geri dönü-
şüme katkı sağladık” diye konuştu. (DHA)

ATIK KÂĞITLAR
SEPETE DÖNÜŞTÜ

Antalya’nın Kumluca ilçesinde düzenlenen “Kumluca Büyük Balığın 
Peşinde” yarışmasında 250 balıkçı, iki gün sürecek mücadelede 

en büyük balığı tutmaya çalışacak. İlk gün yarışmaya katılan tekneler 
ve yarışmacıların yakaladığı balığı kayıt altına almak için “Gelidonya” 
şifresi belirlendi. Yarışma organizatörlerinden KUMSABDER Başkanı Erhan 
Aydoğmuş, gazetecilere yaptığı açıklamada, yarışmayı amatör balıkçılığı 
sevdirmek, gelecek nesillere sürdürülebilir balık avı serüvenini aktarabilmek 
ve Akdeniz’in balık popülasyonunu tanıtmak amacıyla düzenlediklerini 

söyledi. Amatör ruhla denizlerdeki balık tutma alışkanlığını doğru bir 
şekilde anlatmak istediklerini belirten Aydoğmuş, şöyle devam etti: 
“Yarışmamızı geçen yıl ilk defa düzenlemiştik. Gördüğümüz ilgi ve gelen 
talepler doğrultusunda bu yıl ikincisini düzenledik. Amacımız sürdürülebilir 
olta balıkçılığını anlatmak ve bu vesileyle olta balıkçılarını kaynaştırmak. 
Ayrıca avlanma sahamızda yer alan Suluada, Beşadalar, Gelidonya Feneri 
gibi bölgemizin güzelliklerini tanıtmak. Bize destek veren belediyemize, 
sponsorlarıma, yarışmaya katılan yarışmacılarımıza teşekkür ediyoruz.”

EN BÜYÜK BALIĞI TUTMAK İÇİN YARIŞTILAR

Dünyanın en prestijli ultra dağ maratonu 
UTMB Dünya Serisi’nin Türkiye’deki ilk aya-

ğı “Kaçkar by UTMB”, Rize’de 55 ülkeden 1800 
sporcunun katılımıyla başladı. Sporcular, yarış 
için Ayder Yaylası’ndaki başlama çizgisinde bir 
araya geldi. Verilen startın ardından 50K parku-
runu tamamlamak için mücadele etti. Sporcular, 
Ayder Yaylası’ndan başlayıp Huser Yaylası’ndan 
devam ederek, Çeymakçur Yaylası’ndan geçip, 
başlama noktasına ulaşarak yarışı tamamlamaya 

çalışacak. Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın 
Bak, açılışta, bu organizasyonu gerçekleştirmek 
için çok çalıştıklarını söyledi. Kentte geçen 
hafta bir sel meydana geldiğini belirten Bak, 
“Buna rağmen yolları açtık. Bu organizasyonu 
yapmayı başardık. Yarışmaya devam. Enerji 
var, doğa var. Kaçkarlarda her şey var. Herkese 
başarılar diliyorum” dedi. Öte yandan bölgede, 
acil durumlara hızla müdahale için JAK, AFAD ve 
UMKE ekipleri de hazır bekletildi.

Editör: ÜNAL KURTUL Tasarım: BANU YAPRAK

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Preveze Deniz Zaferi’nin yıl dönümü 
ile Deniz Kuvvetleri Günü’nü tebrik etti. Erdoğan, NSosyal hesabından yaptığı 
paylaşımda, “Şanlı Preveze Deniz Zaferimizin yıl dönümü ile Deniz Kuvvet-
leri Günü’nü yürekten tebrik ediyor, bu destansı zaferle Akdeniz’i bir Türk 
gölü hâline getiren Kaptanıderya Barbaros Hayreddin Paşa ile kahraman 
leventlerini rahmetle yâd ediyorum. Mavi vatanımızın savunucusu kahraman 
denizcilerimize selam ve muhabbetlerimi iletiyorum” ifadelerine yer verdi. 

CUMHURBAŞKANI 
ERDOĞAN’DAN KUTLAMA

Preveze Deniz Zaferi’nin 487’nci yıl dönümü ve Deniz Kuvvetleri Günü dola-
yısıyla İstanbul’da yapılan tören kapsamında 15 gemi İstanbul Boğazı’ndan 
geçiş yaptı. Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, törene yazılı mesaj gönderdi.

15 GEMİDEN GEÇİT TÖRENİ

Turistik Karaelmas Ekspresi 
yolcuları Yenice'ye hayran kaldı

Batı Karadeniz’i Keşfet programı kapsamında yola çıkan 
Turistik Karaelmas Ekspresi’nin yolcuları, mola verdikleri 

Karabük’ün Yenice ilçesindeki Ihlamur Seyir Terası’ndaki doğa man-
zarasına hayran kaldı. Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı koordinasyonun-
da, Zonguldak Valiliği ve Batı Karadeniz Kalkınma Ajansı (BAKKA) iş 
birliğiyle düzenlenen Turistik Karaelmas Ekspresi, Batı Karadeniz’i 
Keşfet programı kapsamında Karabük’ün Yenice ilçesinde mola verdi. 

Sabah 05.30 sıralarında Yenice’ye ulaşan yolcular, otobüslerle Ihlamur 
Seyir Terası’na götürüldü. Burada kahvaltı yapan yolcular gün do-
ğumunu ve ilçenin doğal güzelliklerini yakından görme fırsatı buldu. 
Orman manzaralı seyir terasında kurulan salıncak da ziyaretçilerin 
yoğun ilgisiyle karşılaştı. Umman’dan Türkiye’ye gelen ve sosyal 
medyada gördüğü Turistik Karaelmas Ekspresi’ne katılan yabancı 
uyruklu vatandaş da Yenice’ye hayran kaldığını dile getirdi.

RİZE’DE ‘KAÇKAR 
BY UTMB’ BAŞLADI

PREVEZE DENiZ ZAFERI’NIN YIL DÖNÜMÜ VE DENIZ KUVVETLERI GÜNÜ

iSTANBUL BOĞAZI’NDADA
GÖRKEMLi KUTLAMA


